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Πρόλογοσ  

Η παροϑςα πτυχιακό εργαςύα πραγματοποιόθηκε ςτο τμόμα Γεωγραφύασ του Πανεπιςτημύου 

Αιγαύου (χολό Κοινωνικών Επιςτημών) ςτη Μυτιλόνη. τϐχοσ αυτόσ τησ πτυχιακόσ εύναι η 

διερεϑνηςη τησ ανϊπτυξησ χωρικόσ ςκϋψησ των μαθητών Β/μιασ Εκπαύδευςησ και η  ςχϋςη 

τουσ με την Γεωγραφύα, ωσ παρϊγοντα που επηρεϊζει αλλϊ και καλλιεργεύ τισ χωρικϋσ 

ικανϐτητεσ των μαθητών.  

ε αυτϐ το ςημεύο θα όθελα να ευχαριςτόςω την επιβλϋπουςα καθηγότρια μου κυρύα 

Κλωνϊρη Αικατερύνη η οπούα αρχικϊ μου ϋδειξε πύςτη και εν ςυνεχεύα με ενϋπνευςε, με 

καθοδόγηςε και με βοόθηςε πρακτικϊ αλλϊ και ςυναιςθηματικϊ ςε κϊθε ςημεύο κατϊ το 

διϊςτημα τησ εκπϐνηςησ αυτόσ τησ πτυχιακόσ με την εμπειρύα τησ, την γνώςη και την 

ςυμπαρϊςταςη τησ. Σην ευχαριςτώ πολϑ για ϐλα αυτϊ που μου δύδαξε μϋςα και ϋξω απϐ τισ 

αύθουςεσ διδαςκαλύασ, για τισ ώρεσ που αφιϋρωςε, καθώσ και για ϐλο το επιςτημονικϐ υλικϐ 

που μου προςϋφερε. 

Επύςησ ευχαριςτώ πολϑ τον κϑριο Κύζο Αναςτϊςιο και τον κϑριο ΒαϏτη Μιχαόλ, μϋλη τησ 

τριμελοϑσ επιτροπόσ, για τισ ώρεσ που αφιϋρωςαν για την πτυχιακό μου και την αξιολϐγηςη 

τησ. 

ε αυτϐ το κομμϊτι θα όθελα να ευχαριςτόςω την οικογϋνεια μου για ϐλα αυτϊ τα χρϐνια που 

με ςτόριξαν οικονομικϊ ςε αυτοϑσ τουσ δϑςκολουσ καιροϑσ αλλϊ κυρύωσ με ςτόριξαν 

ςυναιςθηματικϊ φροντύζοντασ να με κϊνουν να μην νιώθω την μοναξιϊ τησ χιλιομετρικόσ 

απϐςταςησ, φροντύζοντασ να με κϊνουν να νιώθω ξεχωριςτό και μοναδικό επιβραβεϑοντασ τισ 

επιτυχύεσ μου και δύνοντασ μου δϑναμη και κουρϊγιο να αντιμετωπύςω εκ νϋου τισ αποτυχύεσ 

μου. 

Σϋλοσ ϋνα μεγϊλο ευχαριςτώ ςε ϐλουσ τουσ κοντινοϑσ φύλουσ, ςυμφοιτητϋσ και γνωςτοϑσ που 

ςυνταξύδεψαν μαζύ μου αυτϊ τα χρϐνια με ϐλεσ τισ καλϋσ και τισ κακϋσ μασ ςτιγμϋσ, που 

διαβϊςαμε μαζύ, ανταλλϊξαμε απϐψεισ αλλϊ και ςημειώςεισ αλλϊ ςταθόκαμε και 

ςυμπαραςταθόκαμε ςαν οικογϋνεια ϐταν χρειαςτόκαμε ο ϋνασ τον ϊλλο. 
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Ειςαγωγι 

Η παροϑςα εργαςύα με τύτλο «Η ανϊπτυξη χωρικόσ ςκϋψησ ςε μαθητϋσ τησ Β/μιασ 

Εκπαύδευςησ: η ςχϋςη τουσ με την Γεωγραφύα» εύναι μια ποςοτικό ϋρευνα που 

πραγματοποιόθηκε ςε μαθητϋσ ςχολεύων τησ Μυτιλόνησ και τησ Αθόνασ.  

Η Γεωγραφύα μελετϊ μια ςχεδϐν ανεξϊντλητη ποικιλύα φυςικών και κοινωνικών φαινομϋνων 

που ςυμβαύνουν ςτο χώρο και το χρϐνο – ϐπωσ, για παρϊδειγμα, την υποβϊθμιςη του εδϊφουσ 

και την ερημοπούηςη, την κλιματικό αλλαγό, την παγκϐςμια αλλαγό του περιβϊλλοντοσ, τη 

μετανϊςτευςη, την αςτικοπούηςη και την περιαςτικοπούηςη, την τουριςτικό ανϊπτυξη, τον 

κοινωνικϐ αποκλειςμϐ, την εκβιομηχϊνιςη και αποβιομηχϊνιςη, την ανϊπτυξη πϐλεων, 

περιφερειών και υπαύθρου, την παγκοςμιοπούηςη, τισ γεωπολιτικϋσ ιςορροπύεσ και 

ςυγκροϑςεισ. το κϋντρο τησ γεωγραφικόσ μελϋτησ εύναι η ανϊλυςη, η κατανϐηςη και η 

ερμηνεύα τησ κατανομόσ και τησ διαφοροπούηςησ ςτο χώρο φυςικών και κοινωνικών 

χαρακτηριςτικών καθώσ και τησ ςχϋςησ μεταξϑ φυςικοϑ περιβϊλλοντοσ, οικονομύασ και 

κοινωνύασ. Αναλϑοντασ και ερμηνεϑοντασ προβλόματα του χώρου, η γεωγραφύα εύναι ςε θϋςη 

να αρθρώνει προτϊςεισ και τρϐπουσ επύλυςόσ τουσ. Φωρύσ να υποκαθιςτϊ τισ επιςτόμεσ του 

ςχεδιαςμοϑ και ρϑθμιςησ του χώρου – Πολεοδομύα, Φωροταξύα, Περιφερειακό Επιςτόμη – η 

γεωγραφικό ανϊλυςη αποτελεύ απαραύτητο και αναπϐςπαςτο υπϐβαθρο των ςχεδιαζϐμενων 

παρεμβϊςεων ςτο χώρο ϐπωσ εύναι, για παρϊδειγμα, τα προγρϊμματα περιφερειακόσ, 

τοπικόσ, και οικιςτικόσ ανϊπτυξησ και ςχεδιαςμοϑ, κοινωνικόσ, οικονομικόσ, αγροτικόσ και 

περιβαλλοντικόσ πολιτικόσ, τα ϋργα υποδομόσ, τα ϋργα βελτύωςησ και προςταςύασ του 

φυςικοϑ και ανθρωπογενοϑσ περιβϊλλοντοσ. (Καπετανϊκη n.d.) 

Μϋςα απϐ αυτόν την εργαςύα ουςιαςτικϊ θα κϊνουμε μια απϐπειρα ανύχνευςησ του επιπϋδου 

ανϊπτυξησ τησ χωρικόσ ςκϋψησ των ςυμμετεχϐντων μαθητών ςτην ϋρευνα και παρϊλληλα, θα 

γύνει μια ςυςχϋτιςη αυτών των αποτελεςμϊτων με το μϊθημα τησ γεωγραφύασ ςτο ςχολεύο 

και με τα προςδοκώμενα αποτελϋςματα ςϑμφωνα με τα Προγρϊμματα πουδών. Για την 

επύτευξη αυτοϑ του ςτϐχου, πραγματοποιόθηκε ϋρευνα κατϊ την οπούα οι μαθητϋσ καλοϑνταν 

να ςυμπληρώςουν ερωτηματολϐγια και να απαντόςουν ςε ζητόματα ςχετικϊ με την χωρικό 

ςκϋψη/νοημοςϑνη που ςχετύζονταν, τϐςο με την όδη υπϊρχουςα γνώςη, εκπαύδευςη και 

παιδεύα του καθενϐσ, ϐςο και με την προςωπικό και μοναδικό αντύληψη του πώσ βλϋπουν τα 

πρϊγματα γϑρω τουσ (μϋςα απϐ την παρατόρηςη) με την δικό τουσ κρύςη και λογικό.  Δηλαδό, 

την δικό τουσ προοπτικό ό «οπτικό γωνύα».   
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Η ςπουδαιϐτητα αυτόσ τησ εργαςύασ εύναι μεγϊλη και αντανακλϊται ςε πολλοϑσ τομεύσ τησ 

καθημερινϐτητασ. Η ςκϋψη του ανθρώπου επηρεϊζεται απϐ το φυςικϐ και ανθρώπινο 

περιβϊλλον μϋςα ςτο οπούο ζει. Παρϊλληλα ϐμωσ επηρεϊζεται και απϐ τισ ατομικϋσ 

ιδιαιτερϐτητεσ του. Η ςκϋψη εύναι ςυνδεδεμϋνη με την νοημοςϑνη, τα ςυναιςθόματα και τισ 

δρϊςεισ του ατϐμου. Με την ςκϋψη του δύνεται η δυνατϐτητα να παρϊγει νϋα γνώςη, να 

προςαρμοςτεύ ςε νϋεσ καταςτϊςεισ και χώρουσ, να πϊρει αποφϊςεισ και να επιλϑςει 

προβλόματα. Ο τρϐποσ με τον οπούο ο ϊνθρωποσ αντιλαμβϊνεται την πραγματικϐτητα γϑρω 

του αλλϊ και οι ςχϋςεισ του με το περιβϊλλον διαμορφώνονται απϐ την ςκϋψη του, η οπούα 

καθορύζει ςυνολικϊ τον τρϐπο αλληλεπύδραςησ ςτο δύπολο ϊνθρωποσ – χώροσ. 

Η χωρικό ςκϋψη απϐ επιςτημονικόσ πλευρϊσ ϋχει πολϑ μεγϊλο ενδιαφϋρον και αποτελεύ 

αναπϐςπαςτο κομμϊτι τησ γεωμετρύασ, τησ μηχανικόσ, τησ αρχιτεκτονικόσ, των μαθηματικών, 

τησ φυςικόσ, τησ αςτρονομύασ, τησ γεωγραφύασ, τησ πληροφορικόσ, τησ μοντελοπούηςησ, του 

video gaming, των τεχνών και των γνωςιακών επιςτημών. τισ γνωςιακϋσ επιςτόμεσ η ϐλη 

ϋρευνα γύνεται γϑρω απϐ την μελϋτη τησ αντύληψησ, τησ νϐηςησ, τησ δρϊςησ, τησ γλώςςασ, τησ 

μϊθηςησ και τησ γνωςτικόσ ανϊπτυξησ, καθιςτώντασ την χωρικό ςκϋψη ωσ ϋνα πολϑ 

ςημαντικϐ ςτοιχεύο αυτών των επιςτημών. 

Ιδιαύτερα ςημαντικό εύναι η εφαρμογό που βρύςκει η χωρικό ςκϋψη ςτουσ κλϊδουσ τησ 

επιςτόμησ, τησ τεχνολογύασ, τησ μηχανικόσ και των μαθηματικών (STEM disciplines, Science 

Technology Engineering Mathematics). Οι επιςτόμεσ STEM περιλαμβϊνουν ϋνα μεγϊλο εϑροσ 

κλϊδων ϐπου ςϑμφωνα με το (National Science Foundation 2015) δεν περιλαμβϊνουν μϐνο τα 

μαθηματικϊ τισ φυςικϋσ επιςτόμεσ και την μηχανικό αλλϊ και κοινωνικϋσ επιςτόμεσ ϐπωσ την 

ψυχολογύα, τισ παιδαγωγικϋσ επιςτόμεσ, τισ πολιτικϋσ επιςτόμεσ, την κοινωνιολογύα, την 

ανθρωπολογύα αλλϊ και τα οικονομικϊ. Ειδικϐτερα αφορϊ ϐλουσ τουσ επιςτόμονεσ και τουσ 

εκπαιδευτικοϑσ που ςχετύζονται με αυτοϑσ τουσ κλϊδουσ και τα προγρϊμματα που ϋχουν 

ϊμεςη ςχϋςη και γειτνύαςη με αυτϋσ, αλλϊ επύςησ αφορϊ και το ευρϑτερο κοινωνικϐ ςϑνολο 

αφοϑ ςτην απλό καθημερινϐτητα γύνονται χρόςεισ τϋτοιων προγραμμϊτων χωρικόσ ςκϋψησ 

ϐπωσ για παρϊδειγμα: Παγκϐςμιο ϑςτημα τιγματοθϋτηςησ (GPS), Γεωγραφικϊ ςυςτόματα 

πληροφοριών (GIS), τηλεπιςκϐπηςη, εικονικϊ περιβϊλλοντα, οπτικοποιόςεισ, προςομοιώςεισ 

αλλϊ και ςυλλογιςμού χωρικόσ ςκϋψησ προσ την επύλυςη πολλών προβλημϊτων χώρου (ό 

ϊλλων προβλημϊτων). (National Science Foundation 2015) 
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Σα νϋα προγρϊμματα ςπουδών τησ Γεωγραφύασ τονύζουν την ςημαςύα τησ ανϊπτυξησ τησ 

χωρικόσ ςκϋψησ και θεωροϑν επιτακτικό ανϊγκη την καλλιϋργεια αυτόσ απϐ την Β/μια κιϐλασ 

βαθμύδα εκπαύδευςησ. Οι απϐπειρεσ μελϋτησ για την ανϊπτυξη τησ χωρικόσ ςκϋψησ ςτον 

Ελλαδικϐ χώρο εύναι λύγεσ και περιορύζονται ςε παιδιϊ προςχολικόσ ηλικύασ και του 

δημοτικοϑ. το εξωτερικϐ αντύθετα, υπϊρχει ϋνα εϑροσ ερευνών και μελετών που αφοροϑν το 

θϋμα αλλϊ και μια ςυνεχόσ αναζότηςη καθώσ φαύνεται πωσ ϋχει «ωριμϊςει» η ιδϋα του ϐτι 

καλϑτερα χωρικϊ εγγρϊμματοι μαθητϋσ και ςτην ςυνϋχεια εργαζϐμενοι πολύτεσ ςημαύνει 

ϊνθρωποι με καλϑτερη κριτικό ςκϋψη, πιο ϊρτιοι, πιο αποδοτικού και καλϑτερα 

προετοιμαςμϋνοι ςτο να αντιμετωπύςουν τισ εξελύξεισ και τα κρύςιμα ζητόματα που θα 

προκϑψουν μελλοντικϊ. 

Σϋλοσ η παροϑςα εργαςύα δομεύται ςε τϋςςερα κεφϊλαια. το 1ο κεφϊλαιο βρύςκεται το 

θεωρητικϐ πλαύςιο. Πρϐκειται για το υπϐβαθρο πϊνω ςτο οπούο βαςύζεται ϐλη η εργαςύα. ε 

αυτϐ γύνεται αναφορϊ ςε ϋννοιεσ και ϐρουσ που αφοροϑν το θϋμα μασ, δηλαδό την χωρικό 

ςκϋψη αλλϊ και ςε εκτενό ανϊλυςη των λειτουργιών, των διεργαςιών, των διαςτϊςεων αλλϊ 

και των ςτοιχεύων τησ. το επϐμενο κεφϊλαιο γύνεται αναφορϊ ςτην μεθοδολογύα τησ 

ϋρευνασ, ςτα εργαλεύα (λογιςμικϊ) που χρηςιμοποιόθηκαν, ςτουσ περιοριςμοϑσ που τϋθηκαν 

και ανϊλυςη των ερωτηματολογύων (δημογραφικϊ ςτοιχεύα, τϑποσ ερωτόςεων κ.α.), καθώσ 

και ςτα ερωτόματα τα οπούα πρϐκειται να απαντηθοϑν μϋςα απϐ αυτόν. το 3ο  κεφϊλαιο 

απεικονύζονται τα αποτελϋςματα που παρόχθηςαν απϐ τα ερωτηματολϐγια και παρϊλληλα 

γύνεται ανϊλυςη αυτών. Σϋλοσ ςτο 4ο κεφϊλαιο βρύςκονται τα ςυμπερϊςματα, δηλαδό μια 

εκτύμηςη των αποτελεςμϊτων που αναλϑθηκαν ςε ςχϋςη με τα προςδοκώμενα 

αποτελϋςματα. Επύςησ εδώ αναφϋρονται κϊποια πιο γενικϊ ςυμπερϊςματα για ϐλη την 

ϋρευνα ςε κϊθε ςτϊδιο τησ και η δικό μου κριτικό για την εργαςύα καθώσ και προβλόματα που 

αντιμετώπιςα κατϊ την εκπϐνηςη τησ. 
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Α Μζροσ 

1 Θεωρητικό πλαύςιο 

1.1 Χωρικό ςκϋψη 

1.1.1 Έννοια χωρικήσ ςκζψησ 

«Η ερμηνεύα του όρου εξαρτϊται από την ςκοπιϊ υπό την οπούα εξετϊζεται. Την τελευταύα 

δεκαετύα, η χωρικό ςκϋψη ϋχει μελετηθεύ ευρϋωσ, ιδιαύτερα ωσ προσ την ςχϋςη τησ με τισ 

γεωχωρικϋσ επιςτόμεσ και τεχνολογύεσ και λόγω τησ ςημαςύασ τησ ςτην επύλυςη προβλημϊτων 

ςτην καθημερινό ζωό και ςτην επιςτόμη. (Albert & Golledge, 1999; Bednarz, 2004). Η ϋννοια τησ 

χωρικόσ ςκϋψησ απαρτύζεται από ϋνα μεγϊλο εύροσ οριςμών αλλϊ και ορών που 

χρηςιμοποιούνται εναλλακτικϊ όπωσ χωρικό ικανότητα, χωρικόσ ςυλλογιςμόσ, χωρικό 

νοημοςύνη, χωρικό αντύληψη, χωρικό αύςθηςη, χωρικό ςυνεύδηςη, γεωγραφικό ςκϋψη και 

περιβαλλοντικό αντύληψη(Eliot, 1987; Colledge and Stimson, 1997; Gouldand White, 1974; 

Kitchinand Freundschuh, 2000; Newcombe and Huttenlocher, 2000; Portugali, 1996; Gardner, 

1983). Αυτό ςυμβαύνει λόγω τησ εκτενούσ χρόςησ του όρου τησ χωρικόσ ςκϋψησ τόςο ςε 

ακαδημαώκούσ όςο και ςε μη ακαδημαώκούσ τομεύσ.» (National Research Council 2006) 

ϑμφωνα με τουσ (Linn και Petersen 1986) (National Research Council 2006) χωρική 

ικανότητα εύναι μια γενικό ικανϐτητα του ανθρώπου για «αναπαρϊςταςη, μετατροπό, 

ςυμβολικό παραγωγό και ανϊκληςη ςτην μνόμη τησ μη λεκτικόσ πληροφορύασ» 

ϑμφωνα με την ϋκθεςη του National Research Council (National Research Council 2006) με 

τύτλο «Learning to think spatially» ωσ χωρικό ςκϋψη ορύζεται μια ςυλλογή γνωςτικών 

δεξιοτήτων και γνωςτικών λειτουργιών που αποτελούνται από δηλωτικέσ1 

(declarative) και αντιληπτικέσ (perceptual) μορφέσ γνώςησ και μπορούν να 

χρηςιμοποιηθούν για να μεταςχηματίςουν (transform) και να ςυνδυάςουν (combine) 

αυτή την γνώςη λειτουργώντασ μέςα ςε κάποια χωρικά πλαίςια. 

Οι αντιληπτικϋσ μορφϋσ γνώςεισ μποροϑν να διακριθοϑν ςε διαδικαςτικϋσ (procedural) και 

διαμορφωτικϋσ (configurational). Αυτοϑ του εύδουσ η γνώςη περιλαμβϊνει πληροφορύεσ που 

δεν γύνονται αντιληπτϋσ απϐ την ςυνεύδηςη. 

                                                           
1
Οι δθλωτικζσ μορφζσ γνϊςθσ ι χωρικά γεγονότα (spatial facts) ςυγκροτοφνται από δθλωτικοφσ προςδιοριςμοφσ 

χαρακτθριςτικϊν των αντικειμζνων όπωσ για παράδειγμα «Θ Ακινα είναι θ πρωτεφουςα τθσ Ελλάδασ». 
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Σα δεδομϋνα ό αλλιώσ ςτοιχεύα αποτελοϑν μια ςειρϊ απϐ αριθμητικϊ, ποςοτικϊ ό ποιοτικϊ 

χαρακτηριςτικϊ ενϐσ ςυνϐλου, ςε μη επεξεργαςμϋνη για το ςυγκεκριμϋνο ςτϊδιο ανϊλυςησ, 

μορφό.  Ωσ δεδομϋνα μποροϑν να θεωρηθοϑν μια χωρικό αναπαρϊςταςη, ϋνα γραπτϐ κεύμενο 

ό μια ςυλλογό αριθμών. Με τον ϐρο πληροφορία υπονοεύται κϊποιοσ βαθμϐσ επιλογόσ, 

οργϊνωςησ και προετοιμαςύασ των δεδομϋνων για ϋνα ςκοπϐ (National Research Council 

2006). Προκειμϋνου  να γύνει αναγωγό των δεδομϋνων ςε πληροφορύα απαιτεύται κατοχό 

γνώςησ και δεξιοτότων, ϐπωσ η χωρικό ςκϋψη. Σϋλοσ ωσ χωρικό πλαίςιο ορύζεται ο φυςικϐσ 

ό νοητϐσ χώροσ μϋςα ςτον οπούο τα δεδομϋνα ενςωματώνονται, ςυςχετύζονται και δομοϑνται 

ςε ςϑνολα, δηλαδό το διϊςτημα κατϊ το οπούο τα δεδομϋνα ανϊγονται ςε πληροφορύα. 

1.1.2 Λειτουργίεσ τησ χωρικήσ ςκζψησ 

ϑμφωνα με την ϋκθεςη του (National Research Council 2006), η διαδικαςύα τησ χωρικόσ 

ςκϋψησ αντιμετωπύζεται ωσ ϋνασ καθολικϐσ τρϐποσ ςκϋψησ, προςβϊςιμοσ ςε ϐλουσ, ςε 

διαφορετικϐ βαθμϐ και ςε διαφορετικϊ πλαύςια. Η χωρικό ςκϋψη βαςύζεται ςε ϋνα κρϊμα 

(constructive amalgam) τριών ςτοιχεύων, εννοιών του χώρου (concepts of space), 

εργαλεύων αναπαρϊςταςησ (tools of representation) και ςυλλογιςτικών διαδικαςιών 

(processes of reasoning). 

υνεπώσ η χωρικό ςκϋψη ενεργεύ μϋςω 3 λειτουργιών.   

1. Σησ περιγραφικόσ λειτουργύασ που αφορϊ ςτην περιγραφό, αναγνώριςη και ϋκφραςη 

τησ μορφόσ των αντικειμϋνων καθώσ και των ςχϋςεων μεταξϑ τουσ, δηλαδό ςτην 

εξαγωγό των χωρικών δομών.  

2. Σησ αναλυτικόσ λειτουργύασ που αναφϋρεται ςτην ικανϐτητα του ανθρώπου να 

κατανοόςει τη μορφό και τισ ςχϋςεισ μεταξϑ αντικειμϋνων, εκτελώντασ χωρικοϑσ 

μεταςχηματιςμοϑσ.  

3. Και τϋλοσ τησ ςυμπεραςματικόσ λειτουργύασ που μασ επιτρϋπει να εξηγόςουμε την 

προϋλευςη και τη λειτουργύα των αντικειμϋνων, εξϊγοντασ λειτουργικϊ ςυμπερϊςματα. 

Με ϋνα απλϐ παρϊδειγμα ςτην περύπτωςη ενϐσ Γεωγραφικοϑ χϊρτη, η περιγραφικό 

λειτουργύα μασ επιτρϋπει να αναγνωρύςουμε τϐπουσ (π.χ. πϐλεισ) και ροϋσ (π.χ. δρϐμουσ). Η 

αναλυτικό και ςυμπεραςματικό λειτουργύα μασ επιτρϋπει να εντοπύςουμε δϑο ό 

περιςςϐτερουσ τϐπουσ με βϊςη κϊποια κριτόρια και να χαρϊξουμε κϊποια πορεύα μεταξϑ τουσ 

με βϊςη τισ ροϋσ κλπ. 
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Η λειτουργύα εκτϋλεςησ αυτών των λειτουργιών απϐ τον ϊνθρωπο μεγαλώνει ϐςο αυξϊνεται ο 

αριθμϐσ των διαςτϊςεων. ε επιςτημονικϋσ εφαρμογϋσ επύςησ αυξϊνεται ο βαθμϐσ δυςκολύασ 

ςε ςυνϊρτηςη τησ ποιϐτητασ και τησ ποςϐτητασ των δεδομϋνων. Ελλιπό δεδομϋνα απαιτοϑν 

παρϋκταςη (extrapolation) και παρεμβολό ενώ τα ςφϊλματα ςτα δεδομϋνα δημιουργοϑν 

αβεβαιϐτητα και αυξϊνουν την δυςκολύα. 

1.1.3 Χωρικά πλαίςια ή διαςτάςεισ τησ χωρικήσ ςκζψησ 

ϑμφωνα με το (National Research Council 2006) υπϊρχουν τρύα χωρικϊ πλαύςια μϋςα ςτα 

οπούα λειτουργεύ η χωρικό ςκϋψη: 

 Σο πρώτο πλαύςιο εύναι αυτϐ του ζωτικοϑ χώρου (Life space). Αφορϊ την γνώςη μϋςα 

ςτον χώρο τον οπούο ζουν και κινοϑνται καθημερινϊ οι ϊνθρωποι δηλαδό αποτελεύ το 

πλαύςιο τησ καθημερινόσ ζωόσ και περιλαμβϊνει τον καθημερινϐ ό φυςικϐ γεωγραφικϐ 

χώρο των 4 διαςτϊςεων (Φωροχρϐνοσ). Η χωρικό ςκϋψη αποτελεύ το μϋςο 

αντιμετώπιςησ των ςτατικών και δυναμικών χωρικών ςχϋςεων μεταξϑ των 

αντικειμϋνων ςτο φυςικϐ περιβϊλλον. χετύζεται με τον τρϐπο τον οπούο 

αντιλαμβϊνονται τον χώρο γϑρω τουσ οι ϊνθρωποι. 

 Σο δεϑτερο πλαύςιο εύναι αυτϐ του φυςικοϑ χώρου (Physical space). Αφορϊ την γνώςη 

ό αλλιώσ επύγνωςη για τον χώρο (γεωγραφύα του φυςικοϑ χώρου) και δομεύται ςτον 

κϐςμο των 4 διαςτϊςεων του χωροχρϐνου. Εςτιϊζει ςτην επιςτημονικό κατανϐηςη τησ 

φϑςησ, τησ δομόσ και τησ λειτουργύασ φαινομϋνων που κυμαύνονται απϐ μικροςκοπικϋσ 

ςε αςτρονομικϋσ κλύμακεσ. 

 Σο τρύτο πλαύςιο εύναι αυτϐ του πνευματικοϑ μασ χώρου (Intellectual space). Αφορϊ 

την γνώςη ό αλλιώσ την  επύγνωςη για τον χώρο. Σο αντικεύμενο που εξετϊζεται δεν 

εύναι απαραύτητα χωρικϐ ϐμωσ μπορεύ να ϋχει χωρικϊ χαρακτηριςτικϊ, δηλαδό να 

χωρικοποιηθεύ αναθϋτοντασ του θϋςη ό ςυντεταγμϋνεσ ςε ϋνα νοητϐ ό πραγματικϐ 

χώρο. 

Η διαδικαςύα τησ χωρικόσ ςκϋψησ περιλαμβϊνει ϋνα ευρϑ ςϑνολο ικανοτότων που 

ςυνδϋονται μεταξϑ τουσ και μποροϑν να διδαχθοϑν ςε ϊτομα ανεξαρτότωσ ηλικύασ, 

μϐρφωςησ, επιςτημονικοϑ πεδύου και επιπϋδου διαβύωςησ. 

Η χωρικό ικανϐτητα γύνεται αντιληπτό ωσ ϋνα χαρακτηριςτικϐ που διαθϋτει ο ϊνθρωποσ 

και ςαν ϋνασ τρϐποσ να χαρακτηριςτεύ η ικανϐτητα του να εκτελεύ νοητικϋσ λειτουργύεσ 

ϐπωσ η περιςτροφό, η αναδύπλωςη, η αλλαγό προοπτικόσ κ.α. 
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1.1.4 Συςτατικά ςτοιχεία τησ χωρικήσ ςκζψησ 

ϑμφωνα με το (National Research Council 2006) η χωρικό ςκϋψη ςυνεπϊγεται γνώςη 

ςχετικϊ με: 

1. Σον χώρο (Space). Ο χώροσ παρϋχει το εννοιολογικϐ και μαθηματικϐ πλαύςιο μϋςα ςτο 

οπούο τα δεδομϋνα ενςωματώνονται, ςυςχετύζονται και δομοϑνται ςε ςϑνολα. Οι 

ϋννοιεσ του χώρου περιλαμβϊνουν τισ ςχϋςεισ μεταξϑ των μονϊδων μϋτρηςησ, τουσ 

τρϐπουσ υπολογιςμοϑ των αποςτϊςεων και των διαςτϊςεων του αντικειμϋνου, τισ 

ϋννοιεσ τησ εγγϑτητασ, τη ςυνϋχειασ και τησ τοπολογύασ καθώσ και την βϊςη αναφορϊσ 

των ςυςτημϊτων και την φϑςη του χώρου. 

2. Σισ αναπαραςτϊςεισ (representations). Αυτϋσ παρϋχουν το μϋςο ςτο οπούο μποροϑν να 

αποθηκευτοϑν δομημϋνεσ πληροφορύεσ, να αναλυθοϑν, να κατανοηθοϑν και να 

μεταδοθοϑν ςε ϊλλουσ. Σα εργαλεύα αναπαρϊςταςησ μποροϑν να εύναι ςτατικϊ και 

δυναμικϊ ϐπωσ για παρϊδειγμα χϊρτεσ, διαγρϊμματα, ψηφιακϊ μοντϋλα απεικϐνιςησ 

κ.α. 

3. Σον ςυλλογιςμϐ (reasoning). Ο ςυλλογιςμϐσ παρϋχει τα μϋςα για τον χειριςμϐ, την 

ερμηνεύα και την εξόγηςη αυτών των δομημϋνων πληροφοριών. Περιλαμβϊνει 

ςυλλογιςτικϋσ διαδικαςύεσ ϐπωσ εκτιμόςεισ, ςυμπερϊςματα και αποφϊςεισ. 

Ο χειριςμϐσ των χωρικών αναπαραςτϊςεων αποτελεύ την βϊςη για την διεξαγωγό 

ςυμπεραςμϊτων, την πρϐβλεψη και την δημιουργικϐτητα. Ο μεταςχηματιςμϐσ χωρικών 

αναπαραςτϊςεων εύναι ςτοιχειώδησ για την ανϊπτυξη επιςτημονικοϑ ςυλλογιςμοϑ, απϐ την 

κατανϐηςη νϋων καταςτϊςεων μϋχρι την δημιουργύα και δοκιμό νϋων ιδεών. 

1.1.5 Χωρικοί μεταςχηματιςμοί 

Μερικού απϐ τουσ χωρικοϑσ μεταςχηματιςμοϑσ που οι ϊνθρωποι μποροϑν να εφαρμϐςουν 

περιλαμβϊνουν: 

 Σην αλλαγό προοπτικόσ (πλαιςύου αναφορϊσ). Περιλαμβϊνει την νοητικό αλλαγό του 

ςημεύου θϋαςησ ενϐσ αντικειμϋνου ό ενϐσ περιβϊλλοντοσ. Η δυςκολύα τησ νοητικόσ 

αλλαγόσ του πλαιςύου αναφορϊσ μπορεύ να γύνει αντιληπτό πρϋπει να δώςει οδηγύεσ 

πλοόγηςησ ςε κϊποιον που ϋχει χαθεύ για παρϊδειγμα. 

 Σην αλλαγό προςανατολιςμοϑ (νοητικό περιςτροφό). Εύναι ςτενϊ ςυνδεδεμϋνη με την 

αλλαγό προοπτικόσ και επιτρϋπει ςτουσ ανθρώπουσ να φανταςτοϑν την αλλαγό θϋςησ 

ενϐσ αντικειμϋνου μϋςα ςε ϋνα περιβϊλλον. Για παρϊδειγμα, ϋνασ ϊνθρωποσ μπορεύ να 
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περιςτρϋψει ϋνα ϋπιπλο μϋςα ςε ϋνα δωμϊτιο ώςτε να προςδιορύςει αν θα ταιριϊζει 

καλϑτερα ςτην νϋα θϋςη. 

 Σην μετατροπό ςχημϊτων 

 Σην αλλαγό μεγϋθουσ 

 Σην μετακύνηςη ςυνϐλων 

 Σην αναδιαμϐρφωςη μερών ό την ανύχνευςη ενςωματωμϋνων ςτοιχεύων 

 Σην μεγϋθυνςη και την ςμύκρυνςη 

 Και την διαδραμϊτιςη 

1.1.6 Κατηγορίεσ χωρικήσ ικανότητασ 

ϑμφωνα με τον (Linn and Petersen 1985) ξεχωρύζουν 3 κατηγορύεσ χωρικόσ ικανϐτητασ. 

Αυτϋσ εύναι: 

1. Η χωρικό ικανϐτητα (spatial perception).Αφορϊ ςτην ικανϐτητα του ατϐμου να 

προςδιορύζει χωρικϋσ ςχϋςεισ, ϋχοντασ αντύληψη τησ δικόσ του θϋςησ ωσ προσ ϋνα ϊλλο 

αντικεύμενο ςτον χώρο. 

2. Η νοητικό περιςτροφό (mental rotation). Εύναι η ικανϐτητα νοητικό ςτρϋψησ ενϐσ 

αντικειμϋνου ςτο χώρο. Η διαδικαςύα προςδιοριςμοϑ τησ ικανϐτητασ νοητικόσ 

περιςτροφόσ αντικειμϋνων περιλαμβϊνει τϐςο διςδιϊςτατεσ ϐςο και τριςδιϊςτατεσ 

εργαςύεσ νοητικόσ περιςτροφόσ. 

3. Και η χωρικό οπτικοπούηςη (spatial visualization). Περιλαμβϊνει χωρικϋσ διεργαςύεσ 

που αφοροϑν ςε αναλυτικϋσ διεργαςύεσ πολλαπλών ςταδύων και που απαιτοϑν ευελιξύα 

ςτην επιλογό ςτρατηγικόσ. 

1.1.7 Χωρική ςκζψη και βαθμόσ δυςκολίασ των διεργαςιϊν τησ 

Οι διαφορετικού τρϐποι με τουσ οπούουσ οι ϊνθρωποι ςκϋφτονται χωρικϊ εύναι αυτού που μασ 

αναγκϊζουν προκειμϋνου να τουσ κατανοόςουμε να τουσ χωρύςουμε ςε «αρχϊριουσ» και 

ειδικοϑσ». την επιςτόμη βαςικϐσ ςτϐχοσ εύναι να μϊθουν να εξϊγουν λειτουργικϋσ 

πληροφορύεσ απϐ χωρικϋσ δομϋσ και να κατανοοϑν πωσ και γιατύ κϊτι λειτουργεύ. την 

προςπϊθεια εκμϊθηςησ των παραπϊνω γύνεται μια διϊταξη των ςυνιςτωςών των 

λειτουργιών τησ χωρικόσ ςκϋψησ ωσ προσ τον βαθμϐ δυςκολύασ. 

1. Εξαγωγό χωρικών δομών. Εύναι η διαδικαςύα κατϊ την οπούα γύνεται η περιγραφό 

των προτϑπων και αποτελεύ το πρώτο και ευκολϐτερο βόμα. Περιλαμβϊνει τον 

προςδιοριςμϐ των ςχϋςεων μεταξϑ των ςυςτατικών μιασ χωρικόσ αναπαρϊςταςησ και 
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την κατανϐηςη τουσ, ϐςον αφορϊ τα μϋρη και τα ςϑνολα που δημιουργοϑν πρϐτυπα 

και ςυνεκτικϊ ςϑνολα. 

2. Εκτϋλεςη χωρικών μεταςχηματιςμών. Εύναι δυςκολϐτερο βόμα απϐ το πρώτο. Οι 

μετατοπύςεισ ςτον χώρο ό οι μεταςχηματιςμού τησ κλύμακασ δηλαδό αλλαγϋσ ςτην 

απϐςταςη θϋαςησ εύναι ευκολϐτερεσ απϐ τισ περιςτροφϋσ ό τισ αλλαγϋσ προοπτικόσ 

δηλαδό τισ αλλαγϋσ ςτην γωνύα θϋαςησ και ςτο αζιμοϑθιο. Αντύθετα η νοητό 

οπτικοπούηςη των ςχετικών κινόςεων διαφορετικών μερών του αντικειμϋνου μπορεύ 

να εύναι ιδιαύτερα δϑςκολη. 

3. Άντληςη λειτουργικών ςυμπεραςμϊτων. Εύναι το τελευταύο και δυςκολϐτερο βόμα 

και παρϊλληλα το πιο κομβικϐ ςτην διαδικαςύα τησ χωρικόσ ςκϋψησ. Απαιτεύ τον 

καθοριςμϐ χρονικών αλληλουχιών και ςχϋςεων αιτύασ – αποτελϋςματοσ. (Linn and 

Petersen 1986)  

1.2 Πωσ ςυνδϋεται η χωρικό ςκϋψη με την γεωγραφύα 

Όπωσ γύνεται κατανοητϐ η χωρικό ςκϋψη (απϐ ϐλη την παραπϊνω ανϊλυςη αυτόσ) ςυνδϋεται 

ϊμεςα με το μϊθημα τησ γεωγραφύασ. Η γεωγραφικό εκπαύδευςη αποτελεύ το αντικεύμενο 

μϋςω του οπούου ο κϊθε ϊνθρωποσ αποκτϊ τα κατϊλληλα γνωςτικϊ εφϐδια, ανακαλϑπτει και 

αναπτϑςςει δεξιϐτητεσ και αξύεσ ϋτςι ώςτε να μπορεύ να ανταποκριθεύ ςτισ απαιτόςεισ τησ 

ζωόσ.  

Μερικϊ απϐ τα προβλόματα με γεωγραφικό διϊςταςη που αντιμετωπύζει ςόμερα η 

ανθρωπϐτητα εύναι τα εξόσ: 

 Υτώχεια 

 Ανεργύα 

 Μετανϊςτευςη 

 Εγκληματικϐτητα  

 Υυλετικϋσ διακρύςεισ 

 Αςτικοπούηςη 

 Οικονομικό ανιςϐτητα 

 Κοινωνικό ανιςϐτητα 

 Περιβαλλοντικό υποβϊθμιςη 

 Αναλφαβητιςμϐσ 

 Παραβύαςη ανθρώπινων δικαιωμϊτων κ.α. 

Σο μϊθημα τησ γεωγραφύασ ςυμβϊλλει ςτην δημιουργύα αλλϊ και την διατόρηςη του 

ενδιαφϋροντοσ του μαθητό για το τοπύο ενώ παρϊλληλα τουσ βοηθϊει να κατανοόςουν την 
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δυναμικϐτητα ενϐσ τϐπου που αλλϊζει. (που βρύςκονται τα τοπύα, ποιοσ ο τρϐποσ 

ςχηματιςμοϑ τουσ, πωσ αλληλεπιδροϑν με τον ϊνθρωπο και αντύςτροφα). 

Μϋςα απϐ το μϊθημα τησ γεωγραφύασ οι μαθητϋσ ερευνοϑν θϋματα που αφοροϑν τον χώρο ςε 

ϐλεσ τισ κλύμακεσ, απϐ το τοπικϐ μϋχρι το παγκϐςμιο. 

Απϐ την ϊλλη, η εργαςύα πεδύου που αποτελεύ κομμϊτι του μαθόματοσ δύνει την δυνατϐτητα 

ςτουσ μαθητϋσ να ςκϋπτονται με ϐρουσ χωρικόσ ανϊλυςησ και να χρηςιμοποιοϑν χϊρτεσ, 

αεροφωτογραφύεσ, δορυφορικϋσ εικϐνεσ κ.α. προκειμϋνου να αποκτόςουν πληροφορύεσ, να 

μποροϑν να τισ αναλϑςουν αλλϊ ςτην ςυνϋχεια και οι ύδιοι να τισ οπτικοποιόςουν. 

Σϋλοσ η γεωγραφύα ςυμβϊλλει ςτο να γύνουν οι μαθητϋσ υπεϑθυνοι πολύτεσ και 

ευαιςθητοποιημϋνοι, να ςυμμετϋχουν ενεργϊ ςτην κοινωνύα, να προςδιορύζουν την θϋςη τουσ 

ςτον κϐςμο και τισ ευθϑνεσ τουσ απϋναντι ςτουσ ςυνανθρώπουσ τουσ αλλϊ και ςτο 

περιβϊλλον και να ςυνδρϊμουν ςτην αειφϐρο ανϊπτυξη του πλανότη. (Παιδαγωγικϐ 

Ινςτιτοϑτο 2011) (Παιδαγωγικϐ Ινςτιτοϑτο 2003) 

1.3 Πωσ ςυνδϋεται η χωρικό ςκϋψη με το πρόγραμμα ςπουδών 

Σο γεωγραφικϐ περιεχϐμενο που αναπτϑςςεται μϋςα ςτο πρϐγραμμα ςπουδών του 

μαθόματοσ τησ γεωγραφύασ (Παιδαγωγικϐ Ινςτιτοϑτο 2011)(ϐπωσ αναφϋρεται μϋςα ςε αυτϐ) 

περιλαμβϊνει: 

 Μια ποικιλύα επιπϋδων ανϊλυςησ των εννοιών και των διαδικαςιών που εξετϊζονται από 

την πολύ οικεύα, τοπικό και περιοχικό, ϋωσ την εθνικό, ευρωπαώκό και παγκόςμια 

κλύμακα. Αυτό ςημαύνει ότι η μελϋτη των εννοιών του χώρου και των φαινομϋνων που 

ςυμβαύνουν ςε αυτόν ξεκινούν από την πολύ μικρό χωρικό κλύμακα (προςωπικό) και 

εκτεύνονται μϋχρι τισ μεγϊλεσ και πολύ μεγϊλεσ χωρικϋσ κλύμακεσ (εθνικϋσ και 

παγκόςμιεσ) και οι οπούεσ μελϋτεσ ςυνδϋουν όλεσ τισ κλύμακεσ μεταξύ τουσ. 

 Μια ςειρϊ από ϋρευνεσ εςτιϊζοντασ ςε ςυγκεκριμϋνουσ τόπουσ, θϋματα και 

ζητόματα/προβλόματα (π.χ. ερημοπούηςη, μετανϊςτευςη, ϊνιςη ανϊπτυξη κ.α.). 

 Τισ θϋςεισ των τόπων και των περιβαλλόντων ςτον χώρο, δηλαδό την γνώςη του που 

βρύςκονται οι τόποι και τα τοπύα ό διαφορετικϊ τα περιβϊλλοντα, δημιουργώντασ ϋτςι 

ϋνα ςυνεκτικό πλαύςιο γεωγραφικόσ γνώςησ. 

 Τη διαπραγμϊτευςη βαςικών θεμϊτων για την Ελλϊδα, ςυμπεριλαμβανομϋνων των 

αλλαγών ςτην φυςικό γεωγραφύα και ςτην ανθρωπογεωγραφύα τησ, ςύγχρονα ζητόματα 
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που την αφορούν και την επηρεϊζουν καθώσ και την θϋςη τησ ςτον κόςμο ςόμερα. 

Περιλαμβϊνει δηλαδό τοπικϋσ και εθνικϋσ προοπτικϋσ, τισ γεωγραφικϋσ πτυχϋσ που 

ςτηρύζουν την ταυτότητα ενόσ νϋου ανθρώπου αλλϊ και του παγκόςμιου πολύτη. 

 Διαφορετικϊ μϋρη του κόςμου ςε ευρύτερεσ ρυθμύςεισ και πλαύςια 

ςυμπεριλαμβανομϋνων τησ ΕΕ και περιοχών ό χωρών με διαφορετικϊ επύπεδα 

ανϊπτυξησ. Περιλαμβϊνει δηλαδό εκτόσ των θϋςεων και των βαςικών γεωγραφικών τουσ 

ςτοιχεύων και το πώσ οι τόποι αυτού ςυνδϋονται μεταξύ τουσ, αλλϊ και με ϊλλουσ τόπουσ 

μϋςα ςε μια ςειρϊ από διαφορετικϊ περιβϊλλοντα. 

 Θϋματα φυςικόσ γεωγραφύασ, φυςικών διαδικαςιών και φυςικϊ τοπύα, όπωσ για 

παρϊδειγμα την φυςικό μελϋτη του καιρού και του κλύματοσ, χαρακτηριςτικών 

γεωμορφών ςτην επιφϊνεια τησ γησ και των διαδικαςιών που την δημιούργηςαν κ.α. 

 Ανθρωπογεωγραφύα, δηλαδό θϋματα που αναφϋρονται ςε δομημϋνα και διακριτϊ 

περιβϊλλοντα και ανθρώπινεσ διαδικαςύεσ, όπωσ για παρϊδειγμα οι αλλαγϋσ ςτισ πόλεισ, 

οι μετακινόςεισ, η αειφόροσ ανϊπτυξη κ.α. 

 Αλληλεπιδρϊςεισ μεταξύ των ανθρώπων και του περιβϊλλοντοσ τουσ, 

ςυμπεριλαμβανομϋνων των ςυνεπειών τουσ (π.χ. η κατανϊλωςη ενϋργειασ ϋχει μια 

παγκόςμια επύδραςη τόςο ςτα φυςικϊ ςυςτόματα όςο και ςτο κλύμα), αλλϊ και τρόπουσ 

διαχεύριςησ μελλοντικών αλλαγών και επιδρϊςεων (αειφόροσ ανϊπτυξη) ςε διαφορετικϋσ 

κλύμακεσ. 

ϑμφωνα με ϐλα το προαναφερθϋντα, αλλϊ ϐπωσ διαπιςτώνεται και παρακϊτω η ϋννοια τησ 

χωρικόσ ςκϋψησ ςυνδϋεται ϊρρηκτα με το πρϐγραμμα ςπουδών του μαθόματοσ τησ 

γεωγραφύασ και τα προςδοκώμενα αποτελϋςματα (επϊρκειεσ) για τουσ μαθητϋσ. 

ϑμφωνα με το πρϐγραμμα ςπουδών μετϊ το πϋρασ τησ φούτηςησ των μαθητών αναμϋνεται 

να ϋχουν αναπτϑξει τισ παρακϊτω προςδοκώμενεσ επϊρκειεσ: 

 Να κατανοούν και να χρηςιμοποιούν εργαλεύα, μϋςα και κώδικεσ επικοινωνύασ. Δηλαδό να 

εύναι ςε θϋςη να χρηςιμοποιούν ποικιλύα εργαλεύων αναπαρϊςταςησ τησ γεωγραφικόσ 

πληροφορύασ (χϊρτεσ, διαγρϊμματα, γραφικϋσ παραςτϊςεισ, φωτογραφύεσ, 

αεροφωτογραφύεσ, υλικό τηλεπιςκόπηςησ, πύνακεσ δεδομϋνων, κλιματογρϊμματα, 

ηλικιακϋσ πυραμύδεσ κ.α.). να αποκτούν μια επϊρκεια ςτη χρόςη μϋςων ϋκφραςησ 

(προφορικόσ λόγοσ, ςυμπλόρωςη δεδομϋνων ςε χϊρτεσ, δημιουργύα γραφημϊτων,…) ςε 

ςχϋςη με την γενικό περιγραφό τησ ευρωπαώκόσ ηπεύρου, τησ Μεςογεύου και τησ 
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Βαλκανικόσ χερςονόςου, αλλϊ και επιμϋρουσ θεμϊτων ςχετικϊ με την γεωμορφολογύα, 

την πολιτικό διαύρεςη, την ανθρωπογεωγραφύα και την ςχϋςη του ανθρώπινου 

παρϊγοντα και φυςικού περιβϊλλοντοσ ςτον μελετώμενο χώρο. Να αναγνωρύζουν και να 

χρηςιμοποιούν με επϊρκεια παραδοςιακούσ και νεωτερικούσ τρόπουσ παρουςύαςησ τησ 

πληροφορύασ, από τα γραπτϊ μϋχρι τα πολυτροπικϊ ψηφιακϊ κεύμενα καθώσ και 

εξειδικευμϋνα μϋςα τησ γεωγραφικόσ πρακτικόσ (όπωσ τα Γεωγραφικϊ Συςτόματα 

Πληροφοριών). Τϋλοσ οι μαθητϋσ θα πρϋπει να εύναι ςε θϋςη να αναζητόςουν, να 

ςυλλϋξουν, να αξιολογόςουν, να οργανώςουν και να χρηςιμοποιόςουν ςτοιχεύα από 

διαδικτυακϋσ πηγϋσ, με βϊςη ςτοχοθετημϋνεσ και νοηματοδοτημϋνεσ αναζητόςεισ. 

 Να αποκτόςουν δεξιότητεσ διερεύνηςησ ερμηνεύασ, πρόβλεψησ, διατύπωςησ υποθϋςεων 

και εξαγωγόσ ςυμπεραςμϊτων. Δηλαδό να μπορούν να αναγνωρύζουν την πληροφορύα 

που περιϋχουν τα μϋςα αναπαρϊςταςησ τησ γεωγραφικόσ πληροφορύασ και να τα 

χρηςιμοποιούν ωσ εργαλεύα ςτην επύλυςη προβλημϊτων ςτην καθημερινό τουσ ζωό. Να 

καθύςτανται ικανού να ερμηνεύουν (ςτον βαθμό που επιτρϋπει η ηλικύα τουσ) κατανομϋσ 

και ςχϋςεισ που παρατηρούν ςτο φυςικό και δομημϋνο περιβϊλλον, του χώρου που 

διερευνούν, με βϊςη ανθρωπογενεύσ διεργαςύεσ. Να μπορούν να αναγνωρύζουν την 

ςυνθετότητα και την πολυπλοκότητα ςτισ ςχϋςεισ των χωρών ςε παγκόςμιο επύπεδο. Να 

διατυπώνουν υποθϋςεισ και ςυλλογιςμούσ με βϊςη τα δεδομϋνα που περιϋχονται ςε 

θεματικούσ χϊρτεσ και να αναπτύςςουν επιχειρηματολογύα για την εξόγηςη των 

ςχϋςεων που αντιμετωπύζουν. Τϋλοσ ειδικότερα να περιγρϊφουν και να εκτιμούν τον 

ρόλο των δικτύων μεταφορών, ςυγκοινωνιών και επικοινωνιών όπωσ επύςησ  να 

διατυπώνουν υποθϋςεισ και να διευρύνουν ςενϊρια για εναλλακτικϋσ καταςτϊςεισ. 

 Να αποκτόςουν δεξιότητεσ δημιουργύασ, αυτοϋκφραςησ και επικοινωνύασ. Δηλαδό να 

ςυνηθύζουν να χρηςιμοποιούν ςυςτηματικϊ την γεωγραφικό ορολογύα, με ςωςτό και 

επαρκό τρόπο. Να αναπτύςςουν δεξιότητεσ ςυνεργαςύασ, επικοινωνύασ και 

αυτοϋκφραςησ, μϋςω των εργαςιών ςε ομϊδεσ, των τεχνικών καταιγιςμού ιδεών, των 

ςχετικών δημιουργικών δραςτηριοτότων, τησ αξιοπούηςησ των ΤΠΕ για δημιουργύα, 

ϋκφραςη και επικοινωνύα ςε τοπικό και υπερτοπικό επύπεδο και τϋλοσ να εύναι ςε θϋςη να 

επεξεργαςτούν και να δημιουργόςουν πρότυπα ϋργα με βϊςη το υλικό που ϋχουν 

αναζητόςει. Συλλϋξει και οργανώςει από κλαςςικϋσ και ψηφιακϋσ πηγϋσ. 

 Να ϋχουν οικοδομόςει και διευρύνει τισ προςωπικϋσ τουσ εμπειρύεσ ςτην γεωγραφύα, το 

οπούο θα επιτευχθεύ με την χρόςη από τουσ μαθητϋσ πρακτικών και βιωματικών 

πρακτικών για να διευρύνουν την κατανόηςη και την επύγνωςη τουσ για μια ςειρϊ από 
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γεωγραφικϋσ ϋννοιεσ, όπωσ η ςημαντικότητα τησ θϋςησ, η φύςη του περιβϊλλοντοσ και η 

αειφόροσ ανϊπτυξη. 

 Να ϋχουν αςκηθεύ ςε μεθόδουσ διερεύνηςησ μϋςα ςε πραγματικϊ και ςύγχρονα πλαύςια. 

Μϋςα από την μελϋτη του τοπικού και του ευρύτερου περιβϊλλοντοσ οι μαθητϋσ θα 

αποκτόςουν ϋνα ιςχυρό πλαύςιο μϊθηςησ για την αλλαγό ςτον ςύγχρονο κόςμο , 

χρηςιμοποιώντασ πολυμεςικϊ δεδομϋνα, εικόνεσ, κεύμενα και ςύγχρονα παραδεύγματα. 

Επιπλϋον, εμπλϋκοντασ ανθρώπουσ και πραγματικούσ τόπουσ, θα αποκτόςουν 

ικανότητεσ για ανϊπτυξη δρϊςεων μϋςα ςτον πραγματικό κόςμο ϋξω και πϋρα από το 

ςχολεύο τουσ. 

 Να χρηςιμοποιούν μια ςειρϊ ερευνητικών προςεγγύςεων προκειμϋνου να μελετόςουν 

θϋματα ςτο πεδύο ςε διαφορετικϋσ θϋςεισ ϋξω από την τϊξη ατομικϊ και ωσ μϋλη ομϊδασ. 

Μϋςα από την ςυμμετοχό τουσ αποκτούν μια πιο ενόμερη και υπεύθυνη ςυμπεριφορϊ 

που θα τουσ βοηθόςει να παύρνουν αποφϊςεισ και να δρουν ανεξϊρτητα τόςο ςε 

προςωπικό επύπεδο όςο και ωσ πολύτεσ τησ κοινωνύασ. 

 Να εξετϊζουν γεωγραφικϊ ζητόματα που αναφϋρονται ςτα ΜΜΕ. 

 Να διερευνούν ςημαντικϊ εθνικϊ και παγκόςμια θϋματα χρηςιμοποιώντασ μια ςειρϊ από 

δεξιότητεσ, ςυμπεριλαμβανομϋνων και των ΤΠΕ. 

 Να ςυνδϋουν την γεωγραφύα με ϊλλα αντικεύμενα και περιοχϋσ των ΠΣ όπωσ κοινωνικϊ 

και πολιτιςμικϊ ζητόματα και περιβαλλοντικϊ θϋματα. Να αναγνωρύζουν κϊποια κοινϊ 

πολιτιςμικϊ ςτοιχεύα και διαφορϋσ, που αφορούν τουσ κατούκουσ τησ Ευρώπησ. 

Ειδικότερα να αναγνωρύζουν και να αναφϋρουν κϊποια από τα ιδιαύτερα χαρακτηριςτικϊ 

τησ Μεςογεύου, ςυνδϋοντασ την γεωγραφικό θϋςη τησ με το ιςτορικό τησ παρελθόν και 

την πολιτιςμικό τησ ςημαςύα ωσ χώρου επικοινωνύασ διαφορετικών πολιτιςμών. Να 

ευαιςθητοποιούνται ςε θϋματα μειονοτότων, ςεβαςμού δικαιωμϊτων και 

διαφορετικότητασ. Να αναπτύςςουν προβληματιςμό ςχετικϊ με πολιτιςμικϊ ςτερεότυπα 

και προκαταλόψεισ. Τϋλοσ να αντιλαμβϊνονται το μϋγεθοσ των επιπτώςεων των 

ανθρωπογενών παρεμβϊςεων ςτην φύςη και να αναπτύςςουν ευαιςθητοπούηςη ςτο 

θϋμα τησ υποβϊθμιςησ του φυςικού περιβϊλλοντοσ, όπωσ και να αναγνωρύζουν την 

πολυπλοκότητα των περιβαλλοντικών προβλημϊτων και την αξύα των ςυντονιςμϋνων 

προςπαθειών για την επύλυςη τουσ. (Παιδαγωγικϐ Ινςτιτοϑτο 2003) (Παιδαγωγικϐ 

Ινςτιτοϑτο 2011) 
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1.4 Πολλαπλό νοημοςύνη. Η θεωρύα του Gardner 

Σο 1983 ο καθηγητόσ Gardner δημοςύευςε το βιβλύο «Frames of Mind». Μϋςα ςε αυτϐ ο 

Gardner ουςιαςτικϊ υποςτηρύζει ϐτι η προςωπικό μασ επιτυχύα ςε διϊφορουσ τομεύσ τησ ζωόσ 

αλλϊ και ο βαθμϐσ ευφυϏασ μασ πηγϊζουν απϐ την πολλαπλό νοημοςϑνη. την 

πραγματικϐτητα εξηγεύ ϐτι δεν υπϊρχει ϋνα εύδοσ νοημοςϑνησ αλλϊ 8 διαφορετικϊ το κϊθε ϋνα 

απϐ τα οπούα πηγϊζει απϐ διαφορετικϐ τμόμα του εγκεφϊλου. Αυτϊ τα 8 διαφορετικϊ εύδη 

νοημοςϑνησ τα διαθϋτουν ϐλοι οι ϊνθρωποι με την διαφορϊ ϐτι ο κϊθε ϋνασ αναπτϑςςει 

περιςςϐτερο ό λιγϐτερο κϊποιο/α απϐ αυτϊ. Αυτό η διαφορετικϐτητα εξαρτϊται απϐ πολλοϑσ 

παρϊγοντεσ (κοινωνικοϑσ, οικονομικοϑσ, πολιτιςμικοϑσ κ.α.) ϐπωσ για παρϊδειγμα οι 

γενετικϋσ καταβολϋσ του καθενϐσ, οι διαφορετικϋσ περιβαλλοντικϋσ επιδρϊςεισ και τα 

ερεθύςματα που δϋχονται, η παιδεύα τουσ αλλϊ και οι ευκαιρύεσ που τουσ δύνονται ό ϐχι ςτο να 

αναπτϑξουν ςε μεγαλϑτερο βαθμϐ τα όδη υπϊρχοντα εύδη νοημοςϑνησ τουσ. Έτςι οι ϊνθρωποι 

εύναι ςαν τα δακτυλικϊ αποτυπώματα, μοναδικού, ξεχωριςτού με διαφορετικϐ προφύλ 

νοημοςϑνησ. 

Παρακϊτω αναλϑονται ςυνοπτικϊ ποια εύναι αυτϊ τα 8 διαφορετικϊ εύδη νοημοςϑνησ για τα 

οπούα κϊνει λϐγο ο Gardner. 

 

Tα 8 εύδη νοημοςϑνησ εύναι τα εξόσ: 

1. Λεκτικό νοημοςύνη. Περιλαμβϊνει τουσ τρϐπουσ με τουσ οπούουσ παρϊγουμε τη 

γλώςςα, αλλϊ και την κατανϐηςη και τη δημιουργύα λεπτών αποχρώςεων ςτην 

ϋκφραςη του λϐγου, ϐπωσ εύναι η αλλαγό τησ ςημαςύασ των λϋξεων, η αντύληψη των 

κανϐνων, του μϋτρου και των ρυθμών τησ ανϊλογα με το κυμϊτιςμα τησ φωνόσ, η 

ικανϐτητα πλοκόσ των λϋξεων, αλλϊ και η ικανϐτητα εκμϊθηςησ και ομιλύασ 

διαφορετικών γλωςςών. Εμπεριϋχει επύςησ την ικανϐτητα εξόγηςησ γεγονϐτων, 

πρϊξεων ό απλών λϋξεων και οριςμών με λϐγια, την ικανϐτητα διδαςκαλύασ, μϊθηςησ, 

ανϊλυςησ, μνόμησ, αλλϊ και την ικανϐτητα για χιοϑμορ και λογοπαύγνια. 

2. Αριθμητικό / λογικό νοημοςύνη. Περιλαμβϊνει την ικανϐτητα του ατϐμου να ερευνϊ 

κατηγορύεσ και ςχϋςεισ, να μπορεύ να χειρύζεται τα μαθηματικϊ ςϑμβολα και τισ 

αριθμητικϋσ ςχϋςεισ, να εκτελεύ ςϑνθετουσ υπολογιςμοϑσ και να ςυγκρατεύ ςειρϊ απϐ 

λεπτομϋρειεσ ςτη μνόμη του. 

3. Συναιςθηματικό ό διαπροςωπικό νοημοςύνη. Βαςύζεται ςτην ικανϐτητα του 

ανθρώπου να καταλαβαύνει τουσ ϊλλουσ. Πιο ςυγκεκριμϋνα, να μπορεύ να επιςημϊνει 
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τουσ ςκοποϑσ, τα κύνητρα και τα ενδιαφϋροντϊ τουσ, να κατανοόςει τη ςυμπεριφορϊ 

τουσ και να δουλϋψει μαζύ τουσ αποτελεςματικϊ. Περιλαμβϊνει την αποτελεςματικό 

λεκτικό και μη λεκτικό επικοινωνύα, την ικανϐτητα παρατόρηςησ και ανϊλυςησ των 

ατομικών διαφορών και την ικανϐτητα ςυνεργατικόσ ςχϋςησ και δουλειϊσ.  

4. Ενδοπροςωπικό νοημοςύνη, δύνει την ικανϐτητα ςτον ϊνθρωπο να κατανοόςει τα 

βαθϑτερα αιςθόματα, επιθυμύεσ και ιδϋεσ του ύδιου του εαυτοϑ. Αποτελεύ την 

ικανϐτητα τησ προςωπικόσ γνώςησ που ςτρϋφεται προσ τον εαυτϐ μασ. Περιλαμβϊνει 

τισ δεξιϐτητεσ τησ αυτοςυγκϋντρωςησ, τησ επιμϋλειασ, τησ προςοχόσ, τησ υψηλόσ 

μεθοδικϐτητασ ςτη ςκϋψη και ςτη λογικό, τησ κατανϐηςησ των πολλών και 

διαφορετικών αιςθημϊτων μασ, τα οπούα και ςχετύζονται με την εκϊςτοτε 

ςυμπεριφορϊ μασ. Προωθεύ την κατανϐηςη του εαυτοϑ ωσ μϋρουσ τησ ευρϑτερησ 

πραγματικϐτητασ, την προςαρμογό του και την καλό αντιμετώπιςη καταςτϊςεων με 

τη βοόθεια ςτρατηγικών, ενώ του δύνει τη δυνατϐτητα να αποκτόςει ικανϐτητεσ 

διαύςθηςησ, ενϐραςησ και ενϐτητασ. 

5. Κιναιςθητικό νοημοςύνη. Βαςύζεται ςτην ικανϐτητα του ανθρώπου να μπορεύ να 

χρηςιμοποιεύ ανεξϊρτητα αλλϊ και ςυνδυαςτικϊ τισ κινητικϋσ του δεξιϐτητεσ. Δύνει ςτο 

ςώμα τη δυνατϐτητα να λειτουργόςει αρμονικϊ και ςυνεργατικϊ με τον εγκϋφαλο και 

με τη βοόθειϊ του να λϑνει προβλόματα, να εκφρϊζει ιδϋεσ, γνώςεισ και ςυναιςθόματα. 

Μασ δύνει τη δυνατϐτητα να ςυνδυϊςουμε την αντύληψη με την κύνηςη, κϊτι που 

προκαλεύ την εκτϋλεςη ςυγκεκριμϋνων κινόςεων των μυών, αλλϊ και τον κατϊλληλο 

ςυνδυαςμϐ τουσ ϐταν χρειϊζεται. 

6. Μουςικό - ρυθμικό νοημοςύνη. Εμπεριϋχει την ικανϐτητα του ανθρώπου να νιώθει 

το ρυθμϐ, τη χροιϊ του όχου, τη μελωδύα, το ςυνδυαςμϐ των οργϊνων και των 

μουςικών μϋτρων, την αντύληψη τησ διαφορετικϐτητασ των ειδών τησ μουςικόσ, αλλϊ 

και τη ςυνϊφειϊ τουσ. Εμπεριϋχει επύςησ την ικανϐτητα για ςυναιςθηματικό ϋκφραςη 

του ατϐμου μϋςω τησ μουςικόσ, εύτε ωσ ςϑνθεςη εύτε ωσ εκτϋλεςη. 

7. Χωρικό νοημοςύνη. Η χωρικό νοημοςϑνη δύνει την ικανϐτητα ςτον ϊνθρωπο να 

αναπαραςτόςει το χώρο που βλϋπει ςτο μυαλϐ του. Σον βοηθϊ να παρατηρεύ και να 

χειρύζεται με επιδεξιϐτητα μια μορφό ό ϋνα αντικεύμενο, να παρατηρεύ και να 

δημιουργεύ ςυνθϋςεισ με ϋναν ιδιαύτερα παραςτατικϐ τρϐπο, φτιϊχνοντασ ϋνα ακριβϋσ 

αντύγραφο αυτοϑ που παρατηρεύ. Περιλαμβϊνει την ικανϐτητα τησ δραςτικόσ 

φανταςύασ, του καλοϑ προςανατολιςμοϑ ςτο χώρο, του χειριςμοϑ των εικϐνων, την 

http://www.imommy.gr/nipia/anaptiksi/article/2564/ti-kanei-ena-paidi-pio-eksypno-apo-ena-allo/
http://www.imommy.gr/nipia/anaptiksi/article/2564/ti-kanei-ena-paidi-pio-eksypno-apo-ena-allo/
http://www.imommy.gr/nipia/anaptiksi/article/2564/ti-kanei-ena-paidi-pio-eksypno-apo-ena-allo/
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αναγνώριςη ςχϋςεων αντικειμϋνων και διαςτημϊτων και την καλό θεώρηςη των 

πραγμϊτων απϐ διαφορετικό οπτικό γωνύα.  

8. Νατουραλιςτικό νοημοςύνη. Εμπεριϋχει την ικανϐτητα του ανθρώπου να 

αναγνωρύζει τη χλωρύδα και την πανύδα, να ξεχωρύζει τα διϊφορα ζωντανϊ ϐντα, φυτϊ 

και ζώα, να διακρύνει αντικεύμενα και διαδικαςύεσ απϐ τον φυςικϐ κϐςμο και να τα 

χρηςιμοποιεύ εποικοδομητικϊ (Παπϊνησ and Ρουμελιώτου 2014) (Gardner, 2006).  
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Β Μζροσ 

2 Μεθοδολογύα ϋρευνασ 

2.1 Γενικϊ 

Η παροϑςα ερευνητικό εργαςύα χρηςιμοπούηςε τη μεθοδολογύα μιασ ποςοτικόσ ϋρευνασ. 

κοπϐσ μιασ ποςοτικόσ ϋρευνασ γενικϐτερα εύναι η εϑρεςη ςχϋςεων μεταξϑ διαφϐρων 

παραγϐντων. Αναφϋρεται ςτη ςυςτηματικό διερεϑνηςη φαινομϋνων με ςτατιςτικϋσ μεθϐδουσ, 

μαθηματικϊ μοντϋλα και αριθμητικϊ δεδομϋνα. ε αυτοϑ του εύδουσ τισ ϋρευνεσ 

χρηςιμοποιεύται ϋνα μικρϐ (ςε ςχϋςη με τον ςυνολικϐ πληθυςμϐ ενϐσ δόμου, μιασ περιφϋρειασ, 

μιασ χώρασ κοκ.)2 αλλϊ αντιπροςωπευτικϐ δεύγμα παρατηρόςεων και επιδιώκεται γενύκευςη 

ςε ϋνα ευρϑτερο πληθυςμϐ. Η ςυλλογό δεδομϋνων γύνεται με δομημϋνα πρωτϐκολλα, ϐπωσ 

ερωτηματολϐγια, κλύμακεσ, κ.α. 

την ςυγκεκριμϋνη ϋρευνα χρηςιμοποιόςαμε ωσ εργαλεύα ςυλλογόσ των δεδομϋνων τα 

ερωτηματολϐγια, τα οπούα απευθϑνθηκαν ςε ςυνολικϐ δεύγμα 130 μαθητών απϐ τουσ οπούουσ 

οι 65 εύναι μαθητϋσ τησ Β’ γυμναςύου και οι 65 εύναι μαθητϋσ τησ Α’ λυκεύου. Οι τϊξεισ δεν 

ϋχουν επιλεχθεύ τυχαύα καθώσ ςτην Β’ γυμναςύου το δεύγμα μασ, δηλαδό οι μαθητϋσ, 

παρακολουθοϑν ϐπωσ ορύζει το πρϐγραμμα ςπουδών τουσ το μϊθημα με τύτλο «Γεωλογύα – 

Γεωγραφύα» για τελευταύα χρονιϊ και αντύςτοιχα οι μαθητϋσ τησ Α’ λυκεύου που ϋχουν ςτο 

πρϐγραμμα το μϊθημα επιλογόσ «Γεωλογύα – Διαχεύριςη Υυςικών Πϐρων» ϐμωσ δεν 

γνωρύζουμε αν το ϋχουν διδαχθεύ, και επομϋνωσ μασ ενδιαφϋρει να δοϑμε την εξϋλιξη τησ 

χωρικόσ νοημοςϑνησ των μαθητών μετϊ την υποχρεωτικό εκπαύδευςη  και να κατανοόςουμε 

την ςχϋςη τουσ με την γεωγραφύα. 

2.2 Ερωτηματολόγια 

Πριν αναλϑςουμε την φϑςη και την δομό των ερωτηματολογύων να αποςαφηνιςτεύ ϐτι όταν 

ανώνυμα. Σο ερωτηματολϐγιο που χρηςιμοποιόθηκε για την διεκπεραύωςη τησ ϋρευνασ μασ, 

το οπούο δύνεται ςτο παρϊρτημα, χωρύζεται ςε 3 μϋρη. το Α μϋροσ «Δημογραφικϊ ςτοιχεύα» 

                                                           
2
Ο βαςικότεροσ παράγοντασ που μασ κάνει να επιλζγουμε τθν δειγματολθψία και να χρθςιμοποιοφμε ζνα μζροσ (μια 

υποδιαίρεςθ) του πλθκυςμοφ που ζχει ςυνάφεια με το αντικείμενο τθσ ζρευνασ μασ ζναντι τθσ απογραφισ που 
περιλαμβάνει όλο τον πλθκυςμό, είναι κυρίωσ θ αδυναμία να πραγματοποιθκεί απογραφι είτε για λόγουσ 
αντικειμενικοφσ είτε για λόγουσ οικονομίασ, μια και το κόςτοσ μιασ ζρευνασ είναι ςυνικωσ ανάλογο του αρικμοφ των 
ςτοιχείων που εξετάηονται. 



26 
 

απαντώνται ερωτόςεισ ςχετικϊ με τα δημογραφικϊ ςτοιχεύα του ερωτώμενου (17 ερωτόςεισ 

πολλαπλόσ επιλογόσ), ςτο Β μϋροσ «Φωρικό ςκϋψη» λαμβϊνουν χώρα 7 ερωτόματα (με 

περιςςϐτερα υπϐ-ερωτόματα) τα οπούα ϋχουν να κϊνουν με την χωρικό – όδη υπϊρχουςα- 

ςκϋψη των μαθητών, δηλ. τον τρϐπο ςκϋψησ αλλϊ και αντύληψησ του χώρου που ϋχουν όδη 

καλλιεργόςει. Αυτϐ επιτυγχϊνεται με μια ςειρϊ ςχημϊτων που δύνονται και οι μαθητϋσ 

καλοϑνται παρατηρώντασ αυτϊ και κϊνοντασ νοητϊ, ςτο μυαλϐ τουσ μεταςχηματιςμοϑσ ϐπωσ 

παρϊδειγμα περιςτροφό, αντιςτροφό, αποκοπό ό/ και επικϐλληςη κ.α. και ςυνδυαςμοϑσ 

εφικτοϑσ ώςτε να επιλυθεύ το πρϐβλημα, που ςτην προκειμϋνη περύπτωςη εύναι να απαντηθεύ 

ποιο απϐ τα υποψόφια ςχόματα προσ απϊντηςη εύναι το ςωςτϐ, αυτϐ που ταιριϊζει ςε ςχϋςη 

με το αρχικϐ ςχόμα (πρϐτυπο) που δύνεται και ςϑμφωνα με τισ οδηγύεσ τησ εκφώνηςησ. Σϋλοσ 

ςτο Γ μϋροσ «Γεωγραφύα και χωρικϋσ ικανϐτητεσ»  υπϊρχουν 5 ερωτόςεισ εκ των οπούων οι 2 

τελευταύεσ εύναι ανοιχτοϑ τϑπου. ε αυτόν την ενϐτητα οι ερωτόςεισ αφοροϑν ςυςχετύςεισ 

μεταξϑ ςημεύων και περιγραφό απϐ τουσ μαθητϋσ με ϐποιον τρϐπο/ουσ μποροϑν να 

αποςαφηνύςουν την θϋςη κϊποιου αντικειμϋνου ςτον χώρο γενικϊ ό ςε ςχϋςη με κϊποιο ϊλλο.  

Κϊποια απϐ τα ερωτόματα που θα θϋλαμε να απαντηθοϑν μϋςα απϐ αυτόν την ϋρευνα εύναι τα 

εξόσ: 

1. Οι μαθητϋσ τησ Β/θμιασ Εκπαύδευςησ ϋχουν αναπτϑξει χωρικϋσ ικανϐτητεσ 

απαραύτητεσ για την ζωό ςϑμφωνα με την βιβλιογραφύα και τουσ ςκοπουσ τησ 

εκπαύδευςησ;  

2. Η ανϊπτυξη χωρικών ικανοτότων ςυνδϋεται με την επύδοςη των μαθητών ςτο 

μϊθημα τησ γεωγραφύασ; 

3. Η ανϊπτυξη χωρικών ικανοτότων των μαθητών εξαρτϊται απϐ δημογραφικϊ 

χαρακτηριςτηκϊ του κϊθε μαθητό; (φϑλλο, ηλικύα, περιοχό ςχολϋιου, κ.α) 

Για την ανϊλυςη των αποτελεςμϊτων θα χρηςιμοποιηθεύ το ςτατιςτικϐ λογιςμικϐ εργαλεύο 

SPSS και θα εφαρμοςθεύ το κριτόριο t-test με επύπεδο ςημαντικϐτητασ οριςμϋνο ςτο 95% για 

τα 3 ερωτόματα ςϑγκριςησ αποτελεςμϊτων και ςτατιςτικόσ ςημαντικϐτητασ μεταξϑ των 

υποομϊδων αγϐρια/κορύτςια, Αθόνα/Μυτιλόνη και γυμνϊςιο/λϑκειο. Σϋλοσ η ϋρευνα 

υπϐκειται ςτουσ εξόσ περιοριςμοϑσ: (1) Σο δεύγμα που καλεύται να απαντόςει τα 

ερωτηματολϐγια εύναι αυςτηρϊ περιοριςμϋνο τοπικϊ/χωρικϊ ςε μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην 

Μυτιλόνη και ςτην Αθόνα, (2) Σο δεύγμα που καλεύται να απαντόςει τα ερωτηματολϐγια εύναι 



27 
 

αυςτηρϊ περιοριςμϋνο ηλικιακϊ ςε μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Β΄ Γυμναςύου και ςτην Α΄ 

Λυκεύου. 

Απϐ τα παραπϊνω γύνεται ςαφϋσ ϐτι το δεύγμα μασ δεν εύναι τυχαύο αλλϊ επύςησ δεν εύναι και 

αντιπροςωπευτικϐ του ςυνολικοϑ πληθυςμοϑ. Για να μποροϑςε να οριςθεύ ωσ 

αντιπροςωπευτικϐ το δεύγμα μασ θα ϋπρεπε να ϋχουμε ςυμπεριλϊβει ςτην ϋρευνα μασ ϐλουσ 

τουσ μαθητϋσ τησ Β΄ Γυμναςύου και Α΄ Λυκεύου (δηλαδό απϐ ϐλα τα ςχολεύα) τησ νόςου 

Λϋςβου και ομούωσ τησ Αθόνασ ό τουλϊχιςτον ϋνα πολϑ μεγϊλο ποςοςτϐ που θα ϊγγιζε κατϊ 

προςϋγγιςη το ςυνολικϐ. 
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Γ Μζροσ 

3 Παρουςύαςη αποτελεςμϊτων και ανϊλυςη 

3.1 Γενικϋσ παρατηρόςεισ δημογραφικού περιεχομϋνου 

3.1.1 Φφλο μαθητϊν 

Σο ςυνολικϐ δεύγμα μασ αριθμεύ 130 μαθητϋσ/τριεσ. Απϐ αυτϐ 63 εύναι κορύτςια (48,5%), και 

67 εύναι αγϐρια (51,5%). 

3.1.2 Τάξη μαθητϊν 

Η ϋρευνα μασ αφορϊ μαθητϋσ τησ Β΄ Γυμναςύου και τησ Α΄ Λυκεύου. Σο δεύγμα μασ εύναι ύςα 

μοιραςμϋνο και ςτισ δϑο τϊξεισ, δηλαδό ϋχουμε 65 μαθητϋσ απϐ την Β΄ Γυμναςύου (50% επύ 

του ςυνολικοϑ δεύγματοσ) και 65 μαθητϋσ απϐ την Α΄ Λυκεύου (50% επύ του ςυνολικοϑ 

δεύγματοσ). Απϐ τουσ 65 μαθητϋσ του Γυμναςύου τα 24 εύναι κορύτςια και τα 41 εύναι αγϐρια 

ενώ απϐ τουσ 65 μαθητϋσ του Λυκεύου τα 39 εύναι κορύτςια και τα 26 αγϐρια. υνολικϊ το 

δεύγμα αποτελεύται απϐ 63 κορύτςια (48,5%) και 67 αγϐρια (51,5%) (Πύνακασ 1). 

   Τάξη  

   Γςμνάζιο Λύκειο Σύνολο 

Φύλο μαθηηή Κοπίηζι Σςσνόηηηα  24 39 63 

Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

18,5% 30,0% 48,5% 

Αγόπι Σςσνόηηηα  41 26 67 

Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

31,5% 20,0% 51,5% 

 Σύνολο Σςσνόηηηα  65 65 130 

Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

50,0% 50,0% 100,0% 

Πίνακασ 1 φφλο μαθητϊν ανά τάξη φοίτηςησ 

3.1.3 Τόποσ διαμονήσ μαθητϊν 

Η ϋρευνα μασ επύςησ αφορϊ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα και τϐπο διαμονόσ την 

Μυτιλόνη. Απϐ τα 130 παιδιϊ ςτο ςϑνολο  ϋχουμε 78 μαθητϋσ απϐ την Αθόνα (60% επύ του 

ςυνολικοϑ δεύγματοσ) και 52 μαθητϋσ απϐ την Μυτιλόνη (40% επύ του ςυνολικοϑ δεύγματοσ). 
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Απϐ τουσ 78 μαθητϋσ τησ Αθόνασ οι 33 εύναι κορύτςια και 45 εύναι αγϐρια ενώ απϐ τουσ 52 

μαθητϋσ τησ Μυτιλόνησ οι 30 εύναι κορύτςια και οι 22 εύναι αγϐρια (Πύνακασ 2). 

   Τόπορ διαμονήρ  

   Αθήνα Μςηιλήνη Σύνολο 

Φύλο μαθηηή Κοπίηζι Σςσνόηηηα  33 30 63 

Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

25,4% 23,1% 48,5% 

Αγόπι Σςσνόηηηα  45 22 67 

Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

34,6% 16,9% 51,5% 

 Σύνολο Σςσνόηηηα  78 52 130 

Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

60,0% 40,0% 100,0% 

Πίνακασ 2 φφλο μαθητϊν ανά τόπο διαμονήσ 

3.1.4 Εκπαίδευςη γονζων 

το ςϑνολο των 130 μαθητών μϐνο ϋνασ, δηλαδό το 0.8% επύ του ςυνϐλου του δεύγματοσ 

επϋλεξε να μην απαντόςει ςτο ερώτημα παρϊ το γεγονϐσ ϐτι τα ερωτηματολϐγια όταν 

ανώνυμα. Απϐ το ςϑνολο των πατερϊδων των παιδιών οι 8 (6,2% επύ του ςυνϐλου) ϋχουν 

τελειώςει το δημοτικϐ, οι 10 (7,7% επύ του ςυνϐλου) ϋχουν τελειώςει το γυμνϊςιο, οι 61 

(46,9% επύ του ςυνϐλου) ϋχουν τελειώςει το λϑκειο και τϋλοσ οι 50 (38,5% επύ του ςυνϐλου) 

ϋχουν τελειώςει το πανεπιςτόμιο (Πύνακασ3 και Γρϊφημα 1). 

Δκπαίδεςζη παηέπα 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα  

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα  

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα  

 

Γημοηικό 8 6,2 6,2 6,2 

Γςμνάζιο 10 7,7 7,8 14,0 

Λύκειο 61 46,9 47,3 61,2 

Πανεπιζηήμιο 50 38,5 38,8 100,0 

Σύνολο 129 99,2 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 1 ,8   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 3 Εκπαίδευςη Πατζρα 
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Γράφημα 1 Εκπαίδευςη πατζρα 

το ςϑνολο των 130 μαθητών μϐνο δϑο, δηλαδό το 1,5% επύ του ςυνϐλου του δεύγματοσ 

επϋλεξε να μην απαντόςει ςτο ερώτημα παρϊ το γεγονϐσ ϐτι τα ερωτηματολϐγια όταν 

ανώνυμα. Απϐ το ςϑνολο των μαμϊδων των παιδιών οι 2 (1,5% επύ του ςυνϐλου) ϋχουν 

τελειώςει το δημοτικϐ, οι 9 (6,9% επύ του ςυνϐλου) ϋχουν τελειώςει το γυμνϊςιο, οι 65 (50,0% 

επύ του ςυνϐλου) ϋχουν τελειώςει το λϑκειο και τϋλοσ οι 52 (40,0% επύ του ςυνϐλου) ϋχουν 

τελειώςει το πανεπιςτόμιο (Πύνακασ 4 και Γρϊφημα 2). 

Δκπαίδεςζη μηηέπαρ 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη   ζσεηική 

ζςσνόηηηα  

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Γημοηικό 2 1,5 1,6 1,6 

Γςμνάζιο 9 6,9 7,0 8,6 

Λύκειο 65 50,0 50,8 59,4 

Πανεπιζηήμιο 52 40,0 40,6 100,0 

Σύνολο 128 98,5 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 2 1,5   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 4 Εκπαίδευςη μητζρασ 
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Γράφημα 2 Εκπαίδευςη μητζρασ 

3.1.5 Ποια είναι τα 4 μαθήματα με την υψηλότερη βαθμολογία ςτο ςχολείο 

ε αυτϐ το ερώτημα οι μαθητϋσ κλόθηκαν να απαντόςουν ποια εύναι τα 4 μαθόματα ςτα οπούα 

ϋχουν την υψηλϐτερη βαθμολογύα (ανεξϊρτητα απϐ την τϊξη) ςτο ςχολεύο. Οι διαφορετικϋσ 

πιθανϋσ απαντόςεισ  ϋφταςαν 16 ςτον αριθμϐ αφοϑ οι μαθητϋσ εύχαν να διαλϋξουν ανϊμεςα ςε 

ϐλα τα μαθόματα που ϋχουν διδαχθεύ μϋχρι ςόμερα και να διαλϋξουν 4 απϐ αυτϊ ςτα οπούα 

εύχαν την καλϑτερη βαθμολογύα. Σα μαθόματα αυτϊ εύναι τα εξόσ: γυμναςτικό, ϋκθεςη, 

μαθηματικϊ, πληροφορικό, βιολογύα, γεωγραφύα, φυςικό, ιςτορύα, αρχαύα, ξϋνη γλώςςα, 

τεχνολογύα, project, μουςικό, εικαςτικϊ, χημεύα και θρηςκευτικϊ. Οι δϑο πρώτεσ ςτόλεσ του 

πύνακα αφοροϑν τισ απϐλυτεσ και ςχετικϋσ ςυχνϐτητεσ επύ των απαντόςεων και ϐχι επύ των 

ςυμμετεχϐντων. υνολικϊ δϐθηκαν 511 θετικϋσ απαντόςεισ. Κανονικϊ θα ϋπρεπε να ϋχουμε 

520 θετικϋσ απαντόςεισ απϐ την ςτιγμό που το δεύγμα μασ αποτελεύται απϐ 130 μαθητϋσ και 4 

πιθανϋσ απαντόςεισ απϐ τον κϊθε ϋνα, πρϊγμα που ςημαύνει ϐτι 9 μαθητϋσ αντύ 4 μαθημϊτων 

ϋγραψαν 3. 

Αναλυτικϐτερα 82 μαθητϋσ επϋλεξαν το μϊθημα τησ γυμναςτικόσ, 27 τησ ϋκθεςησ, 66 τα 

μαθηματικϊ, 29 την πληροφορικό, 31 την βιολογύα, 18 την γεωγραφύα, 53 την φυςικό, 

21 την ιςτορύα, 30 τα αρχαύα, 33 την ξϋνη γλώςςα, 12 την τεχνολογύα, 14 το project, 27 την 

μουςικό, 20 τα εικαςτικϊ, 38 την χημεύα και 10 τα θρηςκευτικϊ. 
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την τρύτη ςτόλη του πύνακα 5 βρύςκονται οι ςχετικϋσ ςυχνϐτητεσ επύ των ςυμμετεχϐντων. 

Όπωσ εύδαμε κϊθε μαθητόσ μποροϑςε να δώςει περιςςϐτερεσ απϐ μια θετικϋσ απαντόςεισ 

(απϐ καμύα μϋχρι 4) και αυτϐσ εύναι ο λϐγοσ που οι ςχετικϋσ ςυχνϐτητεσ αθρούζουν 393,1% και 

ϐχι 100%. Αυτϐ ςημαύνει ϐτι κατϊ μϋςο ϐρο ο κϊθε μαθητόσ προςϋφερε 3,93 θετικϋσ 

απαντόςεισ. 

Ο ςωςτϐσ τρϐποσ για να διαβαςτεύ η τρύτη ςτόλη του πύνακα 5 εύναι ο ακϐλουθοσ: 63,1% 

μαθητϋσ επϋλεξαν μεταξϑ των μαθημϊτων  την γυμναςτικό, 20,8% την ϋκθεςη, 50,8% τα 

μαθηματικϊ, 22,3% την πληροφορικό, 23,8% την βιολογύα, 13,8% την γεωγραφύα, 

40,8% την φυςικό, 16,2% την ιςτορύα, 23,1% τα αρχαύα, 25,4% την ξϋνη γλώςςα, 9,2% 

την τεχνολογύα, 10,8% το project, 20,8% την μουςικό, 15,4% τα εικαςτικϊ, 29,2% την χημεύα 

και 7,7% τα θρηςκευτικϊ. 

Σο μϊθημα τησ Γεωγραφύασ λαμβϊνει πολϑ χαμηλό θϋςη (4η απϐ το τϋλοσ) μαζύ με τα 

μαθόματα επιλογόσ projectκαι τεχνολογύα (Πύνακασ 5 και Γρϊφημα 3)!  

Υτηλόηεπη βαθμολογία ζςσνόηηηερ 

  Θεηικέρ απανηήζειρ  

  
Σςσνόηηηα 

(επί ηυν θεηικών 
απανηήζευν) 

Σσεηική 
ζςσνόηηηα 
(επί ηυν 
θεηικών 

απανηήζευν) 

Σσεηική ζςσνόηηηα 
(επί ηυν 

ζςμμεηεσόνηυν) 

Μαθήμαηα Γςμναζηική 82 16,0% 63,1% 

Έκθεζη 27 5,3% 20,8% 

Μαθημαηικά 66 12,9% 50,8% 

Πληποθοπική 29 5,7% 22,3% 

Βιολογία 31 6,1% 23,8% 

Γευγπαθία 18 3,5% 13,8% 

Φςζική 53 10,4% 40,8% 

Ηζηοπία 21 4,1% 16,2% 

Απσαία 30 5,9% 23,1% 

Ξένη γλώζζα 33 6,5% 25,4% 

Τεσνολογία 12 2,3% 9,2% 

Project 14 2,7% 10,8% 

Μοςζική 27 5,3% 20,8% 

Δικαζηικά 20 3,9% 15,4% 

Χημεία 38 7,4% 29,2% 

Θπηζκεςηικά 10 2,0% 7,7% 

 Σύνολο 511 100,0% 393,1% 

Πίνακασ 5 Ποια τα 4 μαθήματα με την υψηλότερη βαθμολογία 
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Γράφημα 3 Ποια είναι τα 4 μαθήματα με την υψηλότερη βαθμολογία 

3.1.6 Ποια είναι τα 4 αγαπημζνα ςασ μαθήματα ςτο ςχολείο 

ε αυτϐ το ερώτημα οι μαθητϋσ κλόθηκαν να απαντόςουν ποια εύναι τα 4 αγαπημϋνα τουσ 

μαθόματα ςτο ςχολεύο. Οι διαφορετικϋσ πιθανϋσ απαντόςεισ  ϋφταςαν 16 ςτον αριθμϐ αφοϑ 

οι μαθητϋσ εύχαν να διαλϋξουν ανϊμεςα ςε ϐλα τα μαθόματα που ϋχουν διδαχθεύ μϋχρι ςόμερα 

και να διαλϋξουν 4 απϐ αυτϊ τα οπούα εύναι τα αγαπημϋνα τουσ. Σα μαθόματα αυτϊ εύναι τα 

εξόσ: Γυμναςτικό, ϋκθεςη, μαθηματικϊ, πληροφορικό, βιολογύα, γεωγραφύα, φυςικό, ιςτορύα, 

αρχαύα, ξϋνη γλώςςα, τεχνολογύα, project, μουςικό, εικαςτικϊ, χημεύα και θρηςκευτικϊ. 

ενδιαφϋροντα τουσ τον ελεϑθερο χρϐνο τουσ. Οι δϑο πρώτεσ ςτόλεσ του πύνακα αφοροϑν τισ 

απϐλυτεσ και ςχετικϋσ ςυχνϐτητεσ επύ των απαντόςεων και ϐχι επύ των ςυμμετεχϐντων. 

υνολικϊ δϐθηκαν 520 θετικϋσ απαντόςεισ (Απϐ την ςτιγμό που το δεύγμα μασ αποτελεύται 

απϐ 130 μαθητϋσ και 4 πιθανϋσ απαντόςεισ απϐ τον κϊθε ϋνα). 

Αναλυτικϐτερα 65 μαθητϋσ επϋλεξαν το μϊθημα τησ γυμναςτικόσ, 45 τησ ϋκθεςησ, 50 τα 

μαθηματικϊ, 30 την πληροφορικό, 26 την βιολογύα, 27 την γεωγραφύα, 38 την φυςικό, 31 
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την ιςτορύα, 37 τα αρχαύα, 32 την ξϋνη γλώςςα, 7 την τεχνολογύα, 10 το project, 27 την 

μουςικό, 34 τα εικαςτικϊ, 45 την χημεύα και 16 τα θρηςκευτικϊ. 

την τρύτη ςτόλη του πύνακα 6 βρύςκονται οι ςχετικϋσ ςυχνϐτητεσ επύ των ςυμμετεχϐντων. 

Όπωσ εύδαμε κϊθε μαθητόσ μποροϑςε να δώςει περιςςϐτερεσ απϐ μια θετικϋσ απαντόςεισ 

(απϐ καμύα μϋχρι 4) και αυτϐσ εύναι ο λϐγοσ που οι ςχετικϋσ ςυχνϐτητεσ αθρούζουν 400% και 

ϐχι 100%. Αυτϐ ςημαύνει ϐτι κατϊ μϋςο ϐρο ο κϊθε μαθητόσ προςϋφερε 4 θετικϋσ απαντόςεισ. 

Ο ςωςτϐσ τρϐποσ για να διαβαςτεύ η τρύτη ςτόλη του πύνακα 6 εύναι ο ακϐλουθοσ: 50,0% 

μαθητϋσ επϋλεξαν μεταξϑ των μαθημϊτων  την γυμναςτικό, 34,6% την ϋκθεςη, 38,5% τα 

μαθηματικϊ, 23,1% την πληροφορικό, 20,0% την βιολογύα, 20,8% την γεωγραφύα, 29,2% 

την φυςικό, 23,8% την ιςτορύα, 28,5% τα αρχαύα, 24,6% την ξϋνη γλώςςα, 5,4% την 

τεχνολογύα, 7,7% το project, 20,8% την μουςικό, 26,2% τα εικαςτικϊ, 34,6% την χημεύα και 

12,3% τα θρηςκευτικϊ. 

 

Γράφημα 4 Ποια είναι τα 4 αγαπημζνα μαθήματα ςτο ςχολείο 
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4 αγαπημζνα  μαθήματα ςτο ςχολείο 

  Θεηικέρ απανηήζειρ  

  

Σςσνόηηηα 
(επί ηυν 
θεηικών 

απανηήζευν) 

Σσεηική 
ζςσνόηηηα 
(επί ηυν 
θεηικών 

απανηήζευν) 

Σσεηική ζςσνόηηηα 
(επί ηυν 

ζςμμεηεσόνηυν) 

Μαθήμαηα Γςμναζηική 65 12,5% 50,0% 

Έκθεζη 45 8,7% 34,6% 

Μαθημαηικά 50 9,6% 38,5% 

Πληποθοπική 30 5,8% 23,1% 

Βιολογία 26 5,0% 20,0% 

Γευγπαθία 27 5,2% 20,8% 

Φςζική 38 7,3% 29,2% 

Ηζηοπία 31 6,0% 23,8% 

Απσαία 37 7,1% 28,5% 

Ξένη γλώζζα 32 6,2% 24,6% 

Τεσνολογία 7 1,3% 5,4% 

Project 10 1,9% 7,7% 

Μοςζική 27 5,2% 20,8% 

Δικαζηικά 34 6,5% 26,2% 

Χημεία 45 8,7% 34,6% 

Θπηζκεςηικά 16 3,1% 12,3% 

 Σύνολο 520 100,0% 400,0% 

 

Πίνακασ 6 Ποια είναι τα 4 αγαπημζνα μαθήματα ςτο ςχολείο 

 

Σο μϊθημα τησ τεχνολογύασ και το project εύναι ςυμπληρωματικϊ μαθόματα (η τεχνολογύα 

γύνεται μϐνο ςτο γυμνϊςιο και το project μϐνο ςτο λϑκειο), που ςημαύνει οτι το απϊντηςαν το 

καθϋνα οι μιςού μϐνο μαθητϋσ αυτϐ ςυνεπϊγεται ϐτι η γεωγραφύα βρύςκεται ςτην 

προτελευταύα θϋςη προτύμηςησ μϐνο πϊνω απϐ τα θρηςκευτικϊ (Πύνακασ 6 και Γρϊφημα 4)! 
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3.1.7 Αςχολίεσ ςτον ελεφθερο χρόνο (hobby) 

ε αυτϐ το ερώτημα οι μαθητϋσ κλόθηκαν να απαντόςουν ποια εύναι τα ενδιαφϋροντα τουσ 

τον ελεϑθερο χρϐνο τουσ. ϑμφωνα με το εϑροσ των απαντόςεων που δϐθηκαν η 

κατηγοριοπούηςη ϋγινε ςε 6 αςχολύεσ οι οπούεσ εύναι: Αθλητιςμϐσ, Ηλεκτρονικϊ παιχνύδια, 

Internet (social media, blogs), Σηλεϐραςη, Μουςικό, Διαςκϋδαςη (Ποτϐ, καφϋσ, ςινεμϊ...) 

Οι δϑο πρώτεσ ςτόλεσ του πύνακα αφοροϑν τισ απϐλυτεσ και ςχετικϋσ ςυχνϐτητεσ επύ των 

απαντόςεων και ϐχι επύ των ςυμμετεχϐντων. υνολικϊ δϐθηκαν 459 θετικϋσ απαντόςεισ. 

Αναλυτικϐτερα 73 μαθητϋσ αςχολοϑνται τον ελεϑθερο χρϐνο τουσ με τον αθλητιςμϐ, 45 με τα 

ηλεκτρονικϊ παιχνύδια, 109 με το internet, 59 με την τηλεϐραςη και 102 με την μουςικό. 

την Σρύτη ςτόλη του πύνακα 7 βρύςκονται οι ςχετικϋσ ςυχνϐτητεσ επύ των ςυμμετεχϐντων. 

Όπωσ εύδαμε κϊθε μαθητόσ μποροϑςε να δώςει περιςςϐτερεσ απϐ μια θετικϋσ απαντόςεισ 

(απϐ καμύα μϋχρι 6) και αυτϐσ εύναι ο λϐγοσ που οι ςχετικϋσ ςυχνϐτητεσ αθρούζουν 353,1% και 

ϐχι 100%. Αυτϐ ςημαύνει ϐτι κατϊ μϋςο ϐρο ο κϊθε μαθητόσ προςϋφερε 3,53 θετικϋσ 

απαντόςεισ. 

Ο ςωςτϐσ τρϐποσ για να διαβαςτεύ η τρύτη ςτόλη του πύνακα 7 εύναι ο ακϐλουθοσ: 56,2% των 

ςυμμετεχϐντων ανϋφεραν μεταξϑ των αςχολιών τον ελεϑθερο χρϐνο τουσ τον αθλητιςμϐ, 34,6 

τα ηλεκτρονικϊ παιχνύδια, 83,8 το internet, 45,4 την τηλεϐραςη, 78,5 την μουςικό και 54,6 την 

διαςκϋδαςη (Πύνακασ 7 και Γρϊφημα 5). 

Αζσολίερ ηον ελεύθεπο σπόνο (Hobby) 

  Θεηικέρ απανηήζειρ  

  

Σςσνόηηηα  

(επί ηυν θεηικών 

απανηήζευν) 

Σσεηική ζςσνόηηηα  

(επί ηυν θεηικών 

απανηήζευν) 

Σσεηική ζςσνόηηηα  

(επί ηυν 

ζςμμεηεσόνηυν) 

Αζσολίερ 

(hobby) 

Αθληηιζμόρ 73 15,9% 56,2% 

Ζλεκηπονικά παισνίδια 45 9,8% 34,6% 

Internet (social media, 

blogs) 
109 23,7% 83,8% 

Τηλεόπαζη 59 12,9% 45,4% 

Μοςζική 102 22,2% 78,5% 

Γιαζκέδαζη (Ποηό, 

καθέρ, ζινεμά...) 
71 15,5% 54,6% 

 Σύνολο 459 100,0% 353,1% 

 

Πίνακασ 7 Αςχολίεσ τον ελεφθερο χρόνο (hobby) 
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Γράφημα 5 Αςχολίεσ τον ελεφθερο χρόνο (hobby) 

 

 

3.1.8 Βαθμόσ αρεςκείασ ςτο μάθημα τησ γεωγραφίασ 

ε αυτϐ το ερώτημα απϊντηςαν ϐλοι οι μαθητϋσ. ε γενικϋσ γραμμϋσ το μϊθημα τησ 

γεωγραφύασ φαύνεται να αρϋςει ςτουσ μαθητϋσ αφοϑ ο μϋςοσ ϐροσ ςτον βαθμϐ αρεςκεύασ 

όταν 7,26 δηλαδό 2,26 μονϊδεσ παραπϊνω απϐ την μϋςη τιμό (με ελϊχιςτη τιμό το 1 και 

μϋγιςτη τιμό το 10). Πιο αναλυτικϊ το 4,6% ϋδωςαν βαθμϐ 1, το 0,8% βαθμϐ 2, το 3,1% βαθμϐ 

3, το 3,1% βαθμϐ 4, το 6,2% βαθμϐ 5, το 7,7% βαθμϐ 6, το 21,5% βαθμϐ 7, το 22,3% βαθμϐ 8, 

το 15,4% βαθμϐ 9 και τϋλοσ βαθμϐ 10 το 15,4% (Πύνακασ 8 και Γρϊφημα 6). Παρατηροϑμε ϐτι 

ϐςο ανεβαύνει η βαθμολογύα τϐςο ανεβαύνει και το ποςοςτϐ των μαθητών πρϊγμα το οπούο 

ϋρχεται ςε αντύθεςη με τα 2 προηγοϑμενα ερωτόματα του ερωτηματολογύου. Οι απαντόςεισ 

αυτοϑ του ερωτόματοσ ϋρχονται ςε αντύθεςη με το ερώτημα «Ποια εύναι τα 4 αγαπημϋνα ςασ 

μαθόματα;». Αυτϐ θα μποροϑςε να οφεύλεται ςτο ϐτι οι μαθητϋσ (ειδικϐτερα του Λυκεύου) 

εύναι περιςςϐτερο πιεςμϋνοι απϐ τα μαθόματα τα οπούα θα ςυντελϋςουν μϋςα απϐ την 

διαδικαςύα των πανελληνύων εξετϊςεων να επιτϑχουν ςτην ςχολό τησ επιλογόσ τουσ και με 
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αυτϐν τον τρϐπο, αυτϐματα το μϊθημα τησ Γεωγραφύασ να εύναι για αυτοϑσ πιο ανϊλαφρο και 

λιγϐτερο αγχωτικϐ. Ένα ϊλλο ενδεχϐμενο εύναι να απϊντηςαν επιπϐλαια τα ερωτόματα του Α 

μϋρουσ του ερωτηματολογύου (ειδικϐτερα οι μαθητϋσ του Γυμναςύου) καθώσ υπόρξαν και 

απαντόςεισ τϑπου ελεϑθερου κειμϋνου που «ξϋφευγαν» απϐ τισ πιθανϋσ απαντόςεισ 

πολλαπλών επιλογών χιουμοριςτικοϑ, ςαρκαςτικοϑ και ϊλλεσ φορϋσ ειρωνικοϑ τϑπου. Σϋλοσ 

μια πιθανό εκδοχό εύναι παρϐλο που δεν το αναφϋρουν ςτα αγαπημϋνα τουσ μαθόματα (γιατύ 

προτιμοϑν κϊποια ϊλλα περιςςϐτερο απϐ αυτϐ) να θεωροϑν ϐτι ςαν διδακτικϐ αντικεύμενο 

εύναι ϊρτιο και αρκετϊ ενδιαφϋρον ό Ενώ οι μαθητϋσ βρύςκουν την Γεωγραφύα ενδιαφϋρουςα 

ωσ αντικϋιμενο, ο τρϐποσ που γύνεται ςτο ςχολεύο μϊλλον τουσ απωθεύ γιαυτϐ και δεν εύναι 

απϐ τα πιο αγαπημϋνα τουσ μαθόματα.  

Βαθμόρ απεζκείαρ ζηο μάθημα ηηρ γευγπαθίαρ 

  Σςσνόηηηα Σσεηική ζςσνόηηηα Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

Βαθμόρ 1 6 4,6 4,6 

2 1 ,8 5,4 

3 4 3,1 8,5 

4 4 3,1 11,5 

5 8 6,2 17,7 

6 10 7,7 25,4 

7 28 21,5 46,9 

8 29 22,3 69,2 

9 20 15,4 84,6 

10 20 15,4 100,0 

Σύνολο 130 100,0  

Πίνακασ 8 Βαθμόσ αρεςκείασ ςτο μάθημα τησ γεωγραφίασ 
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Γράφημα 6 Βαθμόσ αρεςκείασ ςτο μάθημα τησ γεωγραφίασ 

3.1.9 Αςχολία με ηλεκτρονικά παιχνίδια, ςυχνότητα και είδοσ παιχνιδιοφ 

τα παρακϊτω ερωτόματα θϋλαμε να διαπιςτώςουμε κατϊ πϐςο οι μαθητϋσ του δεύγματοσ 

μασ αςχολοϑνται με τα ηλεκτρονικϊ παιχνύδια, πϐςο ςυχνϊ και αν αςχολοϑνται τι εύδουσ 

παιχνύδια προτιμοϑν. ε ϐλα αυτϊ τα ερωτόματα δεν υπόρξε κανϋνασ μαθητόσ που δεν ϋδωςε 

καμύα απϊντηςη και ϋτςι ςτουσ πύνακεσ που ακολουθοϑν απουςιϊζει η ςτόλη με τισ ϋγκυρεσ 

ςχετικϋσ ςυχνϐτητεσ. Απϐ τουσ 130 μαθητϋσ ςτο ςϑνολο οι 105 (80,8%) αςχολοϑνται με 

ηλεκτρονικϊ παιχνύδια ενώ μϐνο 25 μαθητϋσ δεν αςχολοϑνται καθϐλου (19,2%). 

Αζσολία με ηλεκηπονικά παισνίδια 

  Σςσνόηηηα Σσεηική ζςσνόηηηα Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

 Ναι 105 80,8 80,8 

Όσι 25 19,2 100,0 

Σύνολο 130 100,0  

Πίνακασ 9 Αςχολία με ηλεκτρονικά παιχνίδια 
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Η ςυχνϐτητα με την οπούα φαύνεται να αςχολοϑνται οι μαθητϋσ με τα ηλεκτρονικϊ παιχνύδια 

εύναι μεγϊλη καθώσ οι περιςςϐτεροι απϊντηςαν ϐτι αςχολοϑνται επύ καθημερινόσ βϊςησ, 43 

μαθητϋσ (33,1% επύ του ςυνϐλου). Πιο αναλυτικϊ 25 μαθητϋσ απϊντηςαν «πϊνια» (19,2%), 

23 μαθητϋσ απϊντηςαν «Αρκετϊ» (17,7%), 15 μαθητϋσ απϊντηςαν «Πολϑ» (11,5%) και 24 

μαθητϋσ απϊντηςαν «Καθϐλου» (18,5%). Αυτϐ ςημαύνει ϐτι η ςυντριπτικό πλειοψηφύα των 

μαθητών αςχολεύται με τα ηλεκτρονικϊ παιχνύδια και μϊλιςτα πολϑ ςυχνϊ. Ελϊχιςτοι μαθητϋσ 

/τριεσ δεν αςχολοϑνται (Πύνακεσ 9,10 και Γρϊφημα 7). 

Πόζο ζςσνά αζσολείζηε με ηλεκηπονικά παισνίδια 

  Σςσνόηηηα Σσεηική ζςσνόηηηα Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

 

Σπάνια 25 19,2 19,2 

Απκεηά 23 17,7 36,9 

Πολύ 15 11,5 48,5 

Καθημεπινά 43 33,1 81,5 

Καθόλος 24 18,5 100,0 

Σύνολο 130 100,0  

Πίνακασ 10 Πόςο ςυχνά αςχολείςτε με ηλεκτρονικά παιχνίδια 

 

Γράφημα 7 Πόςο ςυχνά αςχολείςτε με ηλεκτρονικά παιχνίδια 
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Και τϋλοσ απϐ τουσ 130 μαθητϋσ οι 25 (19,2%) εύναι αυτού που απϊντηςαν ϐτι δεν 

αςχολοϑνται καθϐλου με ηλεκτρονικϊ παιχνύδια, οπϐτε και ςτην ερώτηςη «Με τι παιχνύδια 

αςχολεύςτε» απϊντηςαν «Κανϋνα» και μϋνουν 105 μαθητϋσ οι οπούοι απϊντηςαν 

ςυγκεκριμϋνεσ κατηγορύεσ παιχνιδιών, οι οπούεσ εύναι και οι εξόσ: 11 μαθητϋσ αςχολοϑνται με 

παιχνύδια ςτρατηγικόσ, 8 μαθητϋσ αςχολοϑνται με πολεμικϊ παιχνύδια, 13 μαθητϋσ 

αςχολοϑνται με παιχνύδια γνώςησ - δεξιοτότων, 7 μαθητϋσ αςχολοϑνται με παιχνύδια 

αθλητικοϑ περιεχομϋνου, 41 μαθητϋσ αςχολοϑνται με παιχνύδια Videogames (Κονςϐλεσ, 

κινητϐ, υπολογιςτόσ) και τϋλοσ 25 μαθητϋσ αςχολοϑνται με παιχνύδια περιπϋτειασ – δρϊςησ. 

Πίνακασ 11 Κατθγορία παιχνιδιϊν με τθν οποία αςχολείςτε 

Αυτϐ που ϋχει ιδιαύτερο ενδιαφϋρον εύναι ϐτι το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ των μαθητών που 

αςχολοϑνται με ηλεκτρονικϊ παιχνύδια επιλϋγουν να το κϊνουν μϋςα απϐ κονςϐλεσ, κινητϊ 

τηλϋφωνα, φορητϋσ ςυςκευϋσ, tablets και ηλεκτρονικοϑσ υπολογιςτϋσ. Αυτϐ εύναι ϋνα δεύγμα 

ϐτι η τεχνολογύα ϋχει προχωρόςει και ϋχει ειςϋλθει ςτην καθημερινϐτητα μασ χαρύζοντασ 

ακϐμα μεγαλϑτερη προςβαςιμϐτητα ςε αντύθεςη με παλαιϐτερα χρϐνια που χρειαζϐντουςαν 

κϊποιοι ςυγκεκριμϋνοι μηχανιςμού ώςτε να παύξουμε ϋνα ηλεκτρονικϐ παιχνύδι (Σηλεϐραςη 

ςυνδεδεμϋνη με ηλεκτρονικό κονςϐλα, κεραύα κ.α. ςε αντύθεςη με το ςόμερα που μποροϑμε 

ϐλα αυτϊ να τα ϋχουμε ακϐμα και ςτο κινητϐ μασ με το πϊτημα μιασ εφαρμογόσ) 

Με ηι είδοςρ παισνίδια αζσολείζηε 

 Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

 Κανένα 25 19,2 19,2 

Σηπαηηγικήρ 11 8,5 27,7 

Πολεμικά 8 6,2 33,8 

Γνώζηρ - Γεξιοηήηυν 13 10,0 43,8 

Αθληηικά 7 5,4 49,2 

Video games (θοπηηέρ ζςζκεςέρ, 

tablets, κινηηό - Pc) 

41 31,5 80,8 

Πεπιπέηειαρ - Γπάζηρ 25 19,2 100,0 

Σύνολο 130 100,0  

Πίνακασ 11 Κατηγορία παιχνιδιϊν με την οποία αςχολείςτε 
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Γράφημα 8 Κατηγορία παιχνιδιϊν με την οποία αςχολείςτε 

Με ηι είδοςρ παισνίδια αζσολείζηε * Φύλο μαθηηή 

 

 Φύλο μαθηηή  

  Κοπίηζι Αγόπι Σύνολο 

Με ηι είδοςρ παισνίδια 

αζσολείζηε 

Κανένα 17 8 25 

Σηπαηηγικήρ 2 9 11 

Πολεμικά 1 7 8 

Γνώζηρ - Γεξιοηήηυν 8 5 13 

Αθληηικά 0 7 7 

Video games (κονζόλερ - κινηηό 

- Pc) 

24 17 41 

Πεπιπέηειαρ - Γπάζηρ 11 14 25 

 Σύνολο 63 67 130 

Πίνακασ 12 Με τι είδουσ παιχνίδια αςχολείςτε ανά φφλο μαθητή 

το ερώτημα «Με τι εύδουσ παιχνύδια αςχολεύςτε;» και κατηγοριοπούηςη των απαντόςεων με 

βϊςη το φϑλο των μαθητών προϋκυψαν τα εξόσ: 
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1. Σα παιχνύδια που ανόκουν ςτισ κατηγορύεσ «πολεμικϊ», «ςτρατηγικόσ» και «αθλητικϊ» 

ϋχουν μεγαλϑτερη απόχηςη ςτο αντρικϐ φϑλο κϊτι που εύναι ςϑμφωνο με την λογικό. 

2. Σα παιχνύδια «περιπϋτειασ» και «δρϊςησ» εύναι εξύςου ςημαντικϊ ςε προτύμηςη και απϐ 

τα δϑο φϑλα. 

3. Σο 27% των κοριτςιών δεν αςχολεύται με κανϋνα παιχνύδι ενώ το αντύςτοιχο ποςοςτϐ 

για τα αγϐρια εύναι μϐλισ 12%. ε πολλϋσ περιπτώςεισ ςυμπληρώθηκε χειρϐγραφα ςτο 

ερωτηματολϐγιο απϐ τισ μαθότριεσ ϐτι ςτην θϋςη κϊποιου παιχνιδιοϑ προτιμοϑν να 

αφιερώνουν χρϐνο διαβϊζοντασ blogsκαι sitesτα οπούα αςχολοϑνται με την μϐδα και 

την ομορφιϊ. Τπϊρχει ςτατιςτικϊ ςημαντικό διαφορϊ ωσ προσ το φϑλλο και την 

αςχολύα με τα ηλεκτρονικϊ παιχνύδια ϐπου φαύνεται ϐτι απϐ τα ϊτομα που δόλωςαν 

ϐτι δεν αςχολοϑνται με ηλεκτρονικϊ παιχνύδια καθϐλου ό ςπϊνια ό πλειοψηφύα εύναι 

τα κορύτςια (Πύνακασ 12). 

4. Με παιχνύδια «γνώςησ» και «δεξιοτότων» αςχολοϑνται ελϊχιςτοι μαθητϋσ και απϐ τα 

δϑο φϑλα. 

5. Και τϋλοσ με videogamesμϋςω κϊποιασ κονςϐλασ ό/και του ηλεκτρονικοϑ υπολογιςτό 

ό/και του κινητοϑ απϐ τα ςυνολικϊ 41 παιδιϊ που αςχολοϑνται τα 24 εύναι κορύτςια 

και τα 17 αγϐρια. Εδώ διαφαύνεται μια παραπϊνω προτύμηςη απϐ τα κορύτςια. 

Με ηι είδοςρ παισνίδια αζσολείζηε * Τάξη  

  Τάξη  

  Β Γςμναζίος Α Λςκείος Σύνολο 

Με ηι είδοςρ παισνίδια 

αζσολείζηε 

Κανένα 6 19 25 

Σηπαηηγικήρ 6 5 11 

Πολεμικά 5 3 8 

Γνώζηρ - Γεξιοηήηυν 5 8 13 

Αθληηικά 6 1 7 

Video games (κονζόλερ - 

κινηηό - Pc) 

23 18 41 

Πεπιπέηειαρ - Γπάζηρ 14 11 25 

 Σύνολο 65 65 130 

Πίνακασ 13 Με τι είδουσ παιχνίδια αςχολείςτε ανά τάξη φοίτηςησ 
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το ερώτημα «Με τι εύδουσ παιχνύδια αςχολεύςτε;» και κατηγοριοπούηςη των απαντόςεων με 

βϊςη την τϊξη φούτηςησ των μαθητών προϋκυψαν τα εξόσ: 

1. Οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτο λϑκειο εύναι περύπου οι τριπλϊςιοι ςε αριθμϐ (19) απϐ 

τουσ μαθητϋσ του γυμναςύου (6) που απϊντηςαν ϐτι δεν αςχολοϑνται με κανϋνα 

παιχνύδι. Αυτϐ οφεύλεται ςτο ϐτι οι μαθητϋσ των μεγαλϑτερων τϊξεων ϋχουν 

μεγαλϑτερεσ υποχρεώςεισ προκειμϋνου να επιτϑχουν τουσ εκπαιδευτικοϑσ τουσ 

ςτϐχουσ και διαθϋτουν πολϑ χρϐνο ςτο διϊβαςμα ό ςχεδϐν ϐλο τον χρϐνο ςτο 

διϊβαςμα των μαθημϊτων τουσ. Όςο μικρϐτερη εύναι η τϊξη φούτηςησ τϐςο λιγϐτερεσ 

υποχρεώςεισ ϊρα και περιςςϐτεροσ χρϐνοσ για παιχνύδι. 

2. τισ κατηγορύεσ παιχνιδιών ςτρατηγικόσ, πολεμικϊ, γνώςησ-δεξιοτότων και αθλητικϊ 

εκδηλώνεται ϋνα ιςϐποςο μικρϐ ενδιαφϋρον και απϐ τισ δϑο τϊξησ φούτηςησ τησ 

τϊξεωσ απϐ 5% μϋχρι 12%. 

3. Και τϋλοσ τα μεγαλϑτερα ποςοςτϊ μαθητών γυμναςύου αλλϊ και λυκεύου επϋλεξαν τα 

videogamesπου παύζουν απϐ διϊφορεσ φορητϋσ κονςϐλεσ ϐπωσ κινητϊ τηλϋφωνα, 

laptopsκαι tablets που ξεκϊθαρα δηλώνει για ϊλλη μια φορϊ την διευκϐλυνςη που 

παρϋχει ςόμερα η τεχνολογύα ςτην προςβαςιμϐτητα του οτιδόποτε (απϐ ειδόςεισ, 

ενημϋρωςη μϋχρι παιχνύδια και επικοινωνύα). 

 

3.2 Απαντόςεισ μαθητών 

την ενϐτητα αυτό εμφανύζονται ϋνασ πύνακασ για κϊθε ερώτηςη τησ ομϊδασ Β και Γ του 

ερωτηματολογύου. Ο πύνακασ περιϋχει τισ δυνατϋσ τιμϋσ απϊντηςησ για την ςυγκεκριμϋνη 

ερώτηςη, την ςυχνϐτητα επιλογόσ κϊθε τιμόσ απϐ τουσ μαθητϋσ, καθώσ και το αντύςτοιχο 

ποςοςτϐ αυτόσ. 

ε ςυνδυαςμϐ με την ενϐτητα 4.3 για τισ ωςτϋσ απαντόςεισ μαθητών, θα εξϊγουμε 

ςυμπερϊςματα για την επύδοςη των μαθητών και θα εξετϊςουμε ςε ποιεσ ερωτόςεισ τα πόγαν 

καλϑτερα και ςε ποιεσ ϐχι. 
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3.2.1 Ομάδα Β Περιςτροφζσ 

 

 

Εικόνα 1 Ερϊτηςη Β1 ερωτηματολογίου 

την ερώτηςη Β1 9 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α, 37 μαθητϋσ απϊντηςαν το Β, 5 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το C, 56 μαθητϋσ απϊντηςαν το D, 13 μαθητϋσ απϊντηςαν το Ε, ενώ 10 μαθητϋσ 

δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη. ε αυτϐ το ερώτημα οι περιςςϐτεροι μαθητϋσ απϊντηςαν το D 

ϐπου και εύναι το ςωςτϐ. 

 
Δπώηηζη Β1 Πεπιζηποθέρ 

 
 Σςσνόηηηα Σςσνόηηηα % 

Έγκςπη Σςσνόηηηα 
% 

Αθποιζηική 
ζςσνόηηηα % 

Τιμέρ A 9 6,9 7,5 7,5 

B 37 28,5 30,8 38,3 

C 5 3,8 4,2 42,5 

D 56 43,1 46,7 89,2 

E 13 10,0 10,8 100,0 

Σύνολο 120 92,3 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 10 7,7   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 14 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β1 Περιςτροφζσ 
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Εικόνα 2 Ερϊτηςη Β2 ερωτηματολογίου 

την ερώτηςη Β2 13 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α (10% επύ του ςυνϐλου), 15 μαθητϋσ απϊντηςαν 

το Β (11,5% επύ του ςυνϐλου), 87 μαθητϋσ απϊντηςαν το C ϐπου εύναι και το ςωςτϐ (66,9% 

επύ του ςυνϐλου), 11 μαθητϋσ απϊντηςαν το D (8,5% επύ του ςυνϐλου), ενώ 4 μαθητϋσ δεν 

ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (3,1% επύ του ςυνϐλου). 

  Σςσνόηηηα Σςσνόηηηα % Έγκςπη ζςσνόηηηα Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

Τιμέρ A 13 10,0 10,3 10,3 

B 15 11,5 11,9 22,2 

C 87 66,9 69,0 91,3 

D 11 8,5 8,7 100,0 

Σύνολο 126 96,9 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 4 3,1   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 15 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β2 Περιςτροφζσ 
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Εικόνα 3 Ερϊτηςη Β3 ερωτηματολογίου 

την ερώτηςη Β3 4 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α (3,1% επύ του ςυνϐλου), 116 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το Β (89,2% επύ του ςυνϐλου) ϐπου εύναι και το ςωςτϐ, 9 μαθητϋσ απϊντηςαν το C 

(6,9% επύ του ςυνϐλου) και 1 μαθητόσ απϊντηςε το D (0,8% επύ του ςυνϐλου). 

Δπώηηζη Β3 Πεπιζηποθέρ 

  

Σςσνόηηηα 

Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

Τιμέρ A 4 3,1 3,1 3,1 

B 116 89,2 89,2 92,3 

C 9 6,9 6,9 99,2 

D 1 ,8 ,8 100,0 

Σύνολο 130 100,0 100,0  

Πίνακασ 16 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β3 Περιςτροφζσ 
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Ποιο από τα ςχιματα Aζωσ Dταιριάηει με το πρϊτο. θμειϊςτε τα: 

 

Εικόνα 4 Ερϊτηςη Β4Α ερωτηματολογίου 

την ερώτηςη Β4Α 46 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α (35,4% επύ του ςυνϐλου), 6 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το Β (4,6% επύ του ςυνϐλου), 70 μαθητϋσ απϊντηςαν το C ϐπου εύναι και το ςωςτϐ 

(53,8% επύ του ςυνϐλου), 5 μαθητϋσ απϊντηςαν το D (3,8% επύ του ςυνϐλου), ενώ 3 μαθητϋσ 

δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (2,3% επύ του ςυνϐλου). 

 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

Τιμέρ A 46 35,4 36,2 36,2 

B 6 4,6 4,7 40,9 

C 70 53,8 55,1 96,1 

D 5 3,8 3,9 100,0 

Σύνολο 127 97,7 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 3 2,3   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 17 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β4Α Περιςτροφζσ 
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Εικόνα 5 Ερϊτηςη Β4Β ερωτηματολογίου 

 

την ερώτηςη Β4Β 4 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α (3,1% επύ του ςυνϐλου), 77 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το Β ϐπου εύναι και το ςωςτϐ (59,2% επύ του ςυνϐλου), 24 μαθητϋσ απϊντηςαν το 

C (18,5% επύ του ςυνϐλου), 25 μαθητϋσ απϊντηςαν το D (19,2% επύ του ςυνϐλου), ενώ δεν 

υπόρξαν μαθητϋσ που δεν απϊντηςαν. 

 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

Τιμέρ A 4 3,1 3,1 3,1 

B 77 59,2 59,2 62,3 

C 24 18,5 18,5 80,8 

D 25 19,2 19,2 100,0 

Σύνολο 130 100,0 100,0  

Πίνακασ 18 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β4Β Περιςτροφζσ 
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Εικόνα 6 Ερϊτηςη Β4Γ ερωτηματολογίου 

 

την ερώτηςη Β4Γ 88 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α ϐπου εύναι και το ςωςτϐ (67,7% επύ του 

ςυνϐλου), 13 μαθητϋσ απϊντηςαν το Β (10,0% επύ του ςυνϐλου), 18 μαθητϋσ απϊντηςαν το C 

(13,8% επύ του ςυνϐλου), 9 μαθητϋσ απϊντηςαν το D (6,9% επύ του ςυνϐλου), ενώ 2 μαθητϋσ 

δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (1,5% επύ του ςυνϐλου). 

 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

Τιμέρ A 88 67,7 68,8 68,8 

B 13 10,0 10,2 78,9 

C 18 13,8 14,1 93,0 

D 9 6,9 7,0 100,0 

Σύνολο 128 98,5 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 2 1,5   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 19 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β4Γ Περιςτροφζσ 
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Εικόνα 7 Ερϊτηςη Β4Δ ερωτηματολογίου 

 

την ερώτηςη Β4Δ 23 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α (17,7% επύ του ςυνϐλου), 37 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το Β (28,5% επύ του ςυνϐλου),7 μαθητϋσ απϊντηςαν το C (5,4% επύ του ςυνϐλου), 

63 μαθητϋσ απϊντηςαν το D ϐπου εύναι και το ςωςτϐ (48,5% επύ του ςυνϐλου), ενώ δεν 

υπόρξαν μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη. 

 

 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

Σιμζσ A 23 17,7 17,7 17,7 

B 37 28,5 28,5 46,2 

C 7 5,4 5,4 51,5 

D 63 48,5 48,5 100,0 

Σύνολο 130 100,0 100,0  

Πίνακασ 20 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β4Δ Περιςτροφζσ 
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Εικόνα 8 Ερϊτηςη Β4Ε ερωτηματολογίου 

 

την ερώτηςη Β4Ε 26 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α (20,0% επύ του ςυνϐλου), 89 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το Β ϐπου εύναι και το ςωςτϐ (68,5% επύ του ςυνϐλου),6 μαθητϋσ απϊντηςαν το C 

(4,6% επύ του ςυνϐλου), 9 μαθητϋσ απϊντηςαν το D (6,9% επύ του ςυνϐλου), ενώ δεν υπόρξαν 

μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη. 

 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

Σιμζσ A 26 20,0 20,0 20,0 

B 89 68,5 68,5 88,5 

C 6 4,6 4,6 93,1 

D 9 6,9 6,9 100,0 

Σύνολο 130 100,0 100,0  

Πίνακασ 21 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β4Ε Περιςτροφζσ 
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Περιςτροφέσ και Συνθέςεισ 

 

Εικόνα 9 Ερϊτηςη Β5Α ερωτηματολογίου 

 

την ερώτηςη Β5Α 9 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α (6,9% επύ του ςυνϐλου), 15 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το Β (11,5% επύ του ςυνϐλου),65 μαθητϋσ απϊντηςαν το C ϐπου εύναι και το 

ςωςτϐ (50,0% επύ του ςυνϐλου), 41 μαθητϋσ απϊντηςαν το D (31,5% επύ του ςυνϐλου), ενώ 

δεν υπόρξαν μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη. 

 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

Τιμέρ A 9 6,9 6,9 6,9 

B 15 11,5 11,5 18,5 

C 65 50,0 50,0 68,5 

D 41 31,5 31,5 100,0 

Σύνολο 130 100,0 100,0  

Πίνακασ 22 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β5Α Περιςτροφζσ 
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Εικόνα 10 Ερϊτηςη Β5Β ερωτηματολογίου 

 

την ερώτηςη Β5Β 7 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α (5,4% επύ του ςυνϐλου), 85 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το Β ϐπου εύναι και το ςωςτϐ (65,4% επύ του ςυνϐλου), 11 μαθητϋσ απϊντηςαν το 

C (8,5% επύ του ςυνϐλου), 20 μαθητϋσ απϊντηςαν το D (15,4% επύ του ςυνϐλου), ενώ 7 

μαθητϋσ (5,4% επύ του ςυνϐλου) δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη. 

 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

Τιμέρ A 7 5,4 5,7 5,7 

B 85 65,4 69,1 74,8 

C 11 8,5 8,9 83,7 

D 20 15,4 16,3 100,0 

Σύνολο 123 94,6 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 7 5,4   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 23 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β5Β Περιςτροφζσ 
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Εικόνα 11 Ερϊτηςη Β5Γ ερωτηματολογίου 

 

την ερώτηςη Β5Γ 13 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α (10,0% επύ του ςυνϐλου), 70 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το Β ϐπου εύναι και το ςωςτϐ (53,8% επύ του ςυνϐλου), 39 μαθητϋσ απϊντηςαν το 

C (30,0% επύ του ςυνϐλου), 6 μαθητϋσ απϊντηςαν το D (4,6% επύ του ςυνϐλου), ενώ  υπόρξαν 

2 μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (1,5% επύ του ςυνϐλου). 

 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

Τιμέρ A 13 10,0 10,2 10,2 

B 70 53,8 54,7 64,8 

C 39 30,0 30,5 95,3 

D 6 4,6 4,7 100,0 

Σύνολο 128 98,5 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 2 1,5   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 24 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β5Γ Περιςτροφζσ 
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Εικόνα 12 Ερϊτηςη Β5Δ ερωτηματολογίου 

 

την ερώτηςη Β5Δ 46 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α (35,4% επύ του ςυνϐλου), 34 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το Β ϐπου εύναι και το ςωςτϐ (26,2% επύ του ςυνϐλου), 31 μαθητϋσ απϊντηςαν το 

C (23,8% επύ του ςυνϐλου), 13 μαθητϋσ απϊντηςαν το D (10,0% επύ του ςυνϐλου), ενώ 

υπόρξαν 6 μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (4,6% επύ του ςυνϐλου). 

 

  Σςσνόηηηα Σσεηική ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

Τιμέρ A 46 35,4 37,1 37,1 

B 34 26,2 27,4 64,5 

C 31 23,8 25,0 89,5 

D 13 10,0 10,5 100,0 

Σύνολο 124 95,4 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 6 4,6 
  

 Σύνολο 130 100,0 
  

Πίνακασ 25 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β5Δ Περιςτροφζσ 
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Εικόνα 13 Ερϊτηςη Β5Ε ερωτηματολογίου 

 

την ερώτηςη Β5Ε 24 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α (18,5% επύ του ςυνϐλου), 18 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το Β (13,8% επύ του ςυνϐλου), 37 μαθητϋσ απϊντηςαν το C (28,5% επύ του 

ςυνϐλου), 46 μαθητϋσ απϊντηςαν το D ϐπου εύναι και το ςωςτϐ (35,4% επύ του ςυνϐλου), ενώ 

υπόρξαν 5 μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (3,8% επύ του ςυνϐλου). 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική 
ζςσνόηηηα 

Τιμέρ A 24 18,5 19,2 19,2 

B 18 13,8 14,4 33,6 

C 37 28,5 29,6 63,2 

D 46 35,4 36,8 100,0 

Σύνολο 125 96,2 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 5 3,8   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 26 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β5Ε Περιςτροφζσ 
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3.2.2 Ομάδα Β Αναδιπλϊςεισ 

 

Εικόνα 14 Ερϊτηςη Β6Α ερωτηματολογίου 

 

την ερώτηςη Β6Α 38 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α ϐπου εύναι και το ςωςτϐ (29,2% επύ του 

ςυνϐλου), 17 μαθητϋσ απϊντηςαν το Β (13,1% επύ του ςυνϐλου), 20 μαθητϋσ απϊντηςαν το C 

(15,4% επύ του ςυνϐλου), 51 μαθητϋσ απϊντηςαν το D (39,2% επύ του ςυνϐλου), ενώ υπόρξαν 

4 μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (3,1% επύ του ςυνϐλου). 

 

 Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

A 38 29,2 30,2 30,2 

B 17 13,1 13,5 43,7 

C 20 15,4 15,9 59,5 

D 51 39,2 40,5 100,0 

Σύνολο 126 96,9 100,0  

Γεν απάνηηζαν 4 3,1   

Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 27 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β6Α Αναδιπλϊςεισ 

 

Απϐ τισ 38 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 15 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι  23 απϐ μαθητϋσ λυκεύου και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ 

που ςυνολικϊ όταν 88 οι 49 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι 39 απϐ μαθητϋσ 

του λυκεύου. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ του λυκεύου απαντοϑν ςωςτϐτερα 

απϐ τουσ μαθητϋσ του γυμναςύου ςε αυτό την ερώτηςη.  



59 
 

 

  Τάξη  

  Β Γςμναζίος Α Λςκείος Σύνολο  

Αναδιπλώζειρ Β6Α A 15 23 38 

B 6 11 17 

C 14 6 20 

D 29 22 51 

 Σύνολο 64 62 126 

Πίνακασ 28 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β6Α Αναδιπλϊςεισ ανά τάξη φοίτηςησ 

 

Απϐ τισ 38 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 17 προϋρχονταν απϐ 

κορύτςια ενώ οι  21 απϐ αγϐρια και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 88 

οι 44 προϋρχονταν απϐ αγϐρια και ϊλλεσ τϐςεσ (44) απϐ κορύτςια. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε 

πωσ τα αγϐρια απαντοϑν ςωςτϐτερα απϐ τα κορύτςια ςε αυτό την ερώτηςη.  

  Φύλο μαθηηή  

  Κοπίηζι Αγόπι Σύνολο  

Αναδιπλώζειρ Β6Α A 17 21 38 

B 8 9 17 

C 8 12 20 

D 28 23 51 

 Σύνολο  61 65 126 

Πίνακασ 29 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β6Α Αναδιπλϊςεισ ανά φφλο 

Απϐ τισ 38 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 26 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 12 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη 

και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 88 οι 50 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ 

με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 38 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη. 

υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ τησ Αθόνασ δύνουν περιςςϐτερεσ ςωςτϋσ 

απαντόςεισ απϐ τουσ μαθητϋσ τησ Μυτιλόνησ ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Τόπορ διαμονήρ  

  Αθήνα Μςηιλήνη Σύνολο 

Αναδιπλώζειρ Β6Α A 26 12 38 

B 10 7 17 

C 13 7 20 

D 27 24 51 

 Σύνολο 76 50 126 

Πίνακασ 30 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β6Α Αναδιπλϊςεισ ανά τόπο διαμονήσ 
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Εικόνα 15 Ερϊτηςη Β6Β ερωτηματολογίου 

 

την ερώτηςη Β6Β 23 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α (17,7% επύ του ςυνϐλου), 73 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το Β ϐπου εύναι και το ςωςτϐ (56,2% επύ του ςυνϐλου), 26 μαθητϋσ απϊντηςαν το 

C (20,0% επύ του ςυνϐλου), 8 μαθητϋσ απϊντηςαν το D (6,2% επύ του ςυνϐλου), ενώ δεν 

υπόρξαν μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη. 

 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

Τιμέρ A 23 17,7 17,7 17,7 

B 73 56,2 56,2 73,8 

C 26 20,0 20,0 93,8 

D 8 6,2 6,2 100,0 

Σύνολο 130 100,0 100,0  

Πίνακασ 31 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β6Β Αναδιπλϊςεισ 

 

Απϐ τισ 73 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 36 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι  37 απϐ μαθητϋσ λυκεύου και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ 

που ςυνολικϊ όταν 57 οι 29 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι 28 απϐ μαθητϋσ 

του λυκεύου. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ του λυκεύου και γυμναςύου δύνουν τισ 

ύδιεσ απαντόςεισ ςε αυτό την ερώτηςη. 
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  Τάξη  

  Β Γςμναζίος Α Λςκείος Σύνολο 

Αναδιπλώζειρ Β6Β A 10 13 23 

B 36 37 73 

C 15 11 26 

D 4 4 8 

 Σύνολο  65 65 130 

Πίνακασ 32 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β6Β Αναδιπλϊςεισ ανά τάξη φοίτηςησ 

 

Απϐ τισ 73 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 35 προϋρχονταν απϐ 

κορύτςια ενώ οι38 απϐ αγϐρια και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 57 οι 

28 προϋρχονταν απϐ κορύτςια και οι 29 απϐ αγϐρια. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ τα 

αγϐρια και τα κορύτςια δύνουν περύπου τα ύδια ποςοςτϊ ςωςτών απαντόςεων ςε αυτό την 

ερώτηςη.  

  Φύλο μαθηηή  

  Κοπίηζι Αγόπι Σύνολο  

Αναδιπλώζειρ Β6Β A 11 12 23 

B 35 38 73 

C 13 13 26 

D 4 4 8 

 Σύνολο  63 67 130 

Πίνακασ 33 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β6Β Αναδιπλϊςεισ ανά φφλο 

Απϐ τισ 73 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 48 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 25 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη 

και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 57 οι 30 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ 

με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 27 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη. 

υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ τησ Αθόνασ απαντοϑν ςωςτϐτερα απϐ τουσ 

μαθητϋσ τησ Μυτιλόνησ ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Τόπορ διαμονήρ  

  Αθήνα Μςηιλήνη Σύνολο  

Αναδιπλώζειρ Β6Β A 12 11 23 

B 48 25 73 

C 15 11 26 

D 3 5 8 

 Σύνολο  78 52 130 

Πίνακασ 34 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β6Β Αναδιπλϊςεισ ανά τόπο διαμονήσ 
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Εικόνα 16 Ερϊτηςη Β6Γ ερωτηματολογίου 

 

την ερώτηςη Β6Γ 61 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α ϐπου εύναι και το ςωςτϐ (46,9% επύ του 

ςυνϐλου), 34 μαθητϋσ απϊντηςαν το Β (26,2% επύ του ςυνϐλου), 15 μαθητϋσ απϊντηςαν το C 

(11,5% επύ του ςυνϐλου), 16 μαθητϋσ απϊντηςαν το D (12,3% επύ του ςυνϐλου), ενώ υπόρξαν 

4 μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (3,1% επύ του ςυνϐλου). 

 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική 
ζςσνόηηηα 

Τιμέρ A 61 46,9 48,4 48,4 

B 34 26,2 27,0 75,4 

C 15 11,5 11,9 87,3 

D 16 12,3 12,7 100,0 

Σύνολο 126 96,9 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 4 3,1   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 35 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β6Γ Αναδιπλϊςεισ 

 

Απϐ τισ 61 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 32 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι  29 απϐ μαθητϋσ λυκεύου και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ 

που ςυνολικϊ όταν 65 οι 33 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι 32 απϐ μαθητϋσ 

του λυκεύου. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ του γυμναςύου και του λυκεύου 

δύνουν ςχεδϐν τα ύδια ποςοςτϊ ςωςτών απαντόςεων ςε αυτό την ερώτηςη. 
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  Τάξη  

  Β Γςμναζίος Α Λςκείος Σύνολο  

Αναδιπλώζειρ Β6Γ A 32 29 61 

B 18 16 34 

C 8 7 15 

D 7 9 16 

 Σύνολο  65 61 126 

Πίνακασ 36 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β6Γ Αναδιπλϊςεισ ανά τάξη φοίτηςησ 

 

Απϐ τισ 61 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 30 προϋρχονταν απϐ 

κορύτςια ενώ οι31 απϐ αγϐρια και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 65 οι 

30 προϋρχονταν απϐ κορύτςια και οι 35 απϐ αγϐρια. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ τα 

αγϐρια και τα κορύτςια απαντοϑν με το ύδιο τρϐπο ςε αυτό την ερώτηςη.  

  Φύλο μαθηηή  

  Κοπίηζι Αγόπι Σύνολο  

Αναδιπλώζειρ Β6Γ A 30 31 61 

B 15 19 34 

C 8 7 15 

D 7 9 16 

 Σύνολο 60 66 126 

Πίνακασ 37 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β6Γ Αναδιπλϊςεισ ανά φφλο 

Απϐ τισ 61 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 36 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 25 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη 

και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 65 οι 40 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ 

με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 25 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη. 

υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ τησ Αθόνασ απαντοϑν ςωςτϐτερα απϐ τουσ 

μαθητϋσ τησ Μυτιλόνησ ςε αυτό την ερώτηςη. 

 

  Τόπορ διαμονήρ  

  Αθήνα Μςηιλήνη Σύνολο  

Αναδιπλώζειρ Β6Γ A 36 25 61 

B 23 11 34 

C 8 7 15 

D 9 7 16 

 Σύνολο  76 50 126 

Πίνακασ 38 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β6Γ Αναδιπλϊςεισ ανά τόπο διαμονήσ 
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Εικόνα 17 Ερϊτηςη Β6Δ ερωτηματολογίου 

 

την ερώτηςη Β6Δ 8 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α (6,2% επύ του ςυνϐλου), 96 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το Β ϐπου εύναι και η ςωςτό (73,8% επύ του ςυνϐλου), 15 μαθητϋσ απϊντηςαν το C 

(11,5% επύ του ςυνϐλου), 10 μαθητϋσ απϊντηςαν το D (7,7% επύ του ςυνϐλου), ενώ υπόρξε 1 

μαθητόσ που δεν ϋδωςε καμύα απϊντηςη (0,8% επύ του ςυνϐλου). 

 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική 
ζςσνόηηηα 

Τιμέρ A 8 6,2 6,2 6,2 

B 96 73,8 74,4 80,6 

C 15 11,5 11,6 92,2 

D 10 7,7 7,8 100,0 

Σύνολο 129 99,2 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 1 ,8   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 39 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β6Δ Αναδιπλϊςεισ 

 

Απϐ τισ 96 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 47 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι  49 απϐ μαθητϋσ λυκεύου και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ 

που ςυνολικϊ όταν 33 οι 17 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι 16 απϐ μαθητϋσ 

του λυκεύου. Δεν υπϊρχει διαφορϊ ςτισ απαντόςεισ μεταξϑ των μαθητών γυμναςύου, λυκεύου 

ςε αυτό την ερώτηςη. 
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  Τάξη  

  Β Γςμναζίος Α Λςκείος Σύνολο 

Αναδιπλώζειρ Β6Γ A 3 5 8 

B 47 49 96 

C 9 6 15 

D 5 5 10 

 Σύνολο 64 65 129 

Πίνακασ 40 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β6Δ Αναδιπλϊςεισ ανά τάξη φοίτηςησ 

 

Απϐ τισ 96 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 43 προϋρχονταν απϐ 

κορύτςια ενώ οι 53 απϐ αγϐρια και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 33 οι 

19 προϋρχονταν απϐ κορύτςια και οι 14 απϐ αγϐρια. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ τα 

αγϐρια απαντοϑν ςωςτϐτερα απϐ τα κορύτςια ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Φύλο μαθηηή  

  Κοπίηζι Αγόπι Σύνολο 

Αναδιπλώζειρ Β6Γ A 5 3 8 

B 43 53 96 

C 6 9 15 

D 8 2 10 

 Σύνολο 62 67 129 

Πίνακασ 41 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β6Δ Αναδιπλϊςεισ ανά φφλο 

Απϐ τισ 96 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 54 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 42 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη 

και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 33 οι 23 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ 

με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 10 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη. 

υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ τησ Αθόνασ απαντοϑν και εδώ ςωςτϐτερα απϐ 

τουσ μαθητϋσ τησ Μυτιλόνησ. 

 

  Τόπορ διαμονήρ  

  Αθήνα Μςηιλήνη Σύνολο 

Αναδιπλώζειρ Β6Γ A 8 0 8 

B 54 42 96 

C 11 4 15 

D 4 6 10 

 Σύνολο 77 52 129 

Πίνακασ 42 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β6Δ Αναδιπλϊςεισ ανά τόπο διαμονήσ 
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3.2.3 Ομάδα Β Κατόψεισ 

 

 

Εικόνα 18 Ερϊτηςη Β7Α ερωτηματολογίου 

την ερώτηςη Β7Α 13 μαθητϋσ απϊντηςαν το 1 (10,0% επύ του ςυνϐλου), 21 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το 2 (16,2% επύ του ςυνϐλου), 22 μαθητϋσ απϊντηςαν το 3 (16,9% επύ του 

ςυνϐλου), 74 μαθητϋσ απϊντηςαν το 4 ϐπου εύναι και το ςωςτϐ (56,9% επύ του ςυνϐλου), ενώ 

δεν υπόρξε μαθητόσ που δεν ϋδωςε καμύα απϊντηςη. 

 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

Τιμέρ 1 13 10,0 10,0 10,0 

2 21 16,2 16,2 26,2 

3 22 16,9 16,9 43,1 

4 74 56,9 56,9 100,0 

Σύνολο 130 100,0 100,0  

Πίνακασ 43 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Α Κατόψεισ 

 

Απϐ τισ 74 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 29 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι  45 απϐ μαθητϋσ λυκεύου και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ 

που ςυνολικϊ όταν 56 οι 36 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι 20 απϐ μαθητϋσ 

του λυκεύου. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ του λυκεύου δύνουν ςωςτϐτερεσ 

απαντόςεισ απϐ τουσ μαθητϋσ του γυμναςύου ςε αυτό την ερώτηςη. 
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  Τάξη  

  Β Γςμναζίος Α Λςκείος Σύνολο 

Καηότειρ Β7Α 1 12 1 13 

2 8 13 21 

3 16 6 22 

4 29 45 74 

 Σύνολο 65 65 130 

Πίνακασ 44 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Α Αναδιπλϊςεισ ανά τάξη φοίτηςησ 

 

Απϐ τισ 74 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 38 προϋρχονταν απϐ 

κορύτςια ενώ οι 36 απϐ αγϐρια και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 56 οι 

25 προϋρχονταν απϐ κορύτςια και οι 31 απϐ αγϐρια. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ τα 

αγϐρια και τα κορύτςια απαντοϑν με το ύδιο τρϐπο ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Φύλο μαθηηή  

  Κοπίηζι Αγόπι Σύνολο 

Καηότειρ Β7Α 1 4 9 13 

2 10 11 21 

3 11 11 22 

4 38 36 74 

 Σύνολο  63 67 130 

Πίνακασ 45 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Α Αναδιπλϊςεισ ανά φφλο 

Απϐ τισ 74 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 42 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 32 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη 

και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 56 οι 36 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ 

με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 20 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη. 

υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ τησ Αθόνασ απαντοϑν ςωςτϐτερα απϐ τουσ 

μαθητϋσ τησ Μυτιλόνησ ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Τόπορ διαμονήρ  

  Αθήνα Μςηιλήνη Σύνολο  

Καηότειρ Β7Α 1 9 4 13 

2 14 7 21 

3 13 9 22 

4 42 32 74 

 Σύνολο  78 52 130 

Πίνακασ 46 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Α Αναδιπλϊςεισ ανά τόπο διαμονήσ 
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Εικόνα 19 Ερϊτηςη Β7Β ερωτηματολογίου 

 

την ερώτηςη Β7Β 12 μαθητϋσ απϊντηςαν το 1 (9,2% επύ του ςυνϐλου), 68 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το 2 (52,3% επύ του ςυνϐλου), 39 μαθητϋσ απϊντηςαν το 3 ϐπου εύναι και το 

ςωςτϐ (30,0% επύ του ςυνϐλου), 9 μαθητϋσ απϊντηςαν το 4 (6,9% επύ του ςυνϐλου), ενώ 

υπόρξαν2 μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (1,5% επύ του ςυνϐλου). 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική 
ζςσνόηηηα 

Τιμέρ 1 12 9,2 9,4 9,4 

2 68 52,3 53,1 62,5 

3 39 30,0 30,5 93,0 

4 9 6,9 7,0 100,0 

Σύνολο 128 98,5 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 2 1,5   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 47 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Β Κατόψεισ 

 

Απϐ τισ 39 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 20 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι  19 απϐ μαθητϋσ λυκεύου και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ 

που ςυνολικϊ όταν 89 οι 43 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι 46 απϐ μαθητϋσ 

του λυκεύου. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ του γυμναςύου όταν ςχεδϐν το ύδιο ό 

ελϊχιςτα καλϑτερα προετοιμαςμϋνοι απϐ τουσ μαθητϋσ του λυκεύου ςε αυτό την ερώτηςη. 
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  Τάξη  

  Β Γςμναζίος Α Λςκείος Σύνολο 

Καηότειρ Β7Β 1 8 4 12 

2 27 41 68 

3 20 19 39 

4 8 1 9 

 Σύνολο 63 65 128 

Πίνακασ 48 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Β Αναδιπλϊςεισ ανά τάξη φοίτηςησ 

 

Απϐ τισ 39 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 18 προϋρχονταν απϐ 

κορύτςια ενώ οι 21 απϐ αγϐρια και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 89 οι 

45 προϋρχονταν απϐ κορύτςια και οι 44 απϐ αγϐρια. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ τα 

αγϐρια όταν το ύδιο προετοιμαςμϋνα με τα κορύτςια ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Φύλο μαθηηή  

  Κοπίηζι Αγόπι Σύνολο 

Καηότειρ Β7Β 1 6 6 12 

2 35 33 68 

3 18 21 39 

4 4 5 9 

 Σύνολο 63 65 128 

Πίνακασ 49 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Β Αναδιπλϊςεισ ανά φφλο 

Απϐ τισ 39 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 34 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 5 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη 

και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 89 οι 44 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ 

με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 45 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη. 

υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ τησ Αθόνασ όταν καλϑτερα προετοιμαςμϋνοι απϐ 

τουσ μαθητϋσ τησ Μυτιλόνησ ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Τόπορ διαμονήρ  

  Αθήνα Μςηιλήνη Σύνολο 

Καηότειρ Β7Β 1 5 7 12 

2 35 33 68 

3 34 5 39 

4 4 5 9 

 Σύνολο 78 50 128 

Πίνακασ 50 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Β Αναδιπλϊςεισ ανά τόπο διαμονήσ 
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Εικόνα 20 Ερϊτηςη Β7Γ ερωτηματολογίου 

την ερώτηςη Β7Γ 10 μαθητϋσ απϊντηςαν το 1 (7,7% επύ του ςυνϐλου), 83 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το 2 ϐπου εύναι και το ςωςτϐ (63,8% επύ του ςυνϐλου), 32 μαθητϋσ απϊντηςαν το 

3 (24,6% επύ του ςυνϐλου), 3 μαθητϋσ απϊντηςαν το 4 (2,3% επύ του ςυνϐλου), ενώ υπόρξαν 2 

μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (1,5% επύ του ςυνϐλου). 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική 
ζςσνόηηηα 

Τιμέρ 1 10 7,7 7,8 7,8 

2 83 63,8 64,8 72,7 

3 32 24,6 25,0 97,7 

4 3 2,3 2,3 100,0 

Σύνολο 128 98,5 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 2 1,5   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 51 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Γ Κατόψεισ 

 

Απϐ τισ 83 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 37 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι  46 απϐ μαθητϋσ λυκεύου και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ 

που ςυνολικϊ όταν 45 οι 26 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι 19 απϐ μαθητϋσ 

του λυκεύου. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ του λυκεύου όταν καλϑτερα 

προετοιμαςμϋνοι απϐ τουσ μαθητϋσ του γυμναςύου ςε αυτό την ερώτηςη. 
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  Τάξη  

  Β Γςμναζίος Α Λςκείος Σύνολο 

Καηότειρ Β7Γ 1 5 5 10 

2 37 46 83 

3 19 13 32 

4 2 1 3 

 Σύνολο 63 65 128 

Πίνακασ 52 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Γ Αναδιπλϊςεισ ανά τάξη φοίτηςησ 

 

Απϐ τισ 83 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 40 προϋρχονταν απϐ 

κορύτςια ενώ οι 43 απϐ αγϐρια και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 45 οι 

23 προϋρχονταν απϐ κορύτςια και οι 22 απϐ αγϐρια. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ τα 

αγϐρια όταν το ύδιο προετοιμαςμϋνα με τα κορύτςια ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Φύλο μαθηηή  

  Κοπίηζι Αγόπι Σύνολο 

Καηότειρ Β7Γ 1 4 6 10 

2 40 43 83 

3 18 14 32 

4 1 2 3 

 Σύνολο  63 65 128 

Πίνακασ 53 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Γ Αναδιπλϊςεισ ανά φφλο 

Απϐ τισ 83 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 51 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 32 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη 

και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 45 οι 27 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ 

με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 18 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη. 

υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ τησ Αθόνασ όταν ελϊχιςτα καλϑτερα 

προετοιμαςμϋνοι απϐ τουσ μαθητϋσ τησ Μυτιλόνησ ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Τόπορ διαμονήρ  

  Αθήνα Μςηιλήνη Σύνολο  

Καηότειρ Β7Γ 1 9 1 10 

2 51 32 83 

3 16 16 32 

4 2 1 3 

 Σύνολο  78 50 128 

Πίνακασ 54 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Γ Αναδιπλϊςεισ ανά τόπο διαμονήσ 
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Εικόνα 21 Ερϊτηςη Β7Δ ερωτηματολογίου 

την ερώτηςη Β7Δ 18 μαθητϋσ απϊντηςαν το 1 (13,8% επύ του ςυνϐλου), 54 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το 2 ϐπου εύναι και το ςωςτϐ (41,5% επύ του ςυνϐλου), 48 μαθητϋσ απϊντηςαν το 

3 (36,9% επύ του ςυνϐλου), 8 μαθητϋσ απϊντηςαν το 4 (6,2% επύ του ςυνϐλου), ενώ υπόρξαν 2 

μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (1,5% επύ του ςυνϐλου). 

 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική 
ζςσνόηηηα 

Τιμέρ 1 18 13,8 14,1 14,1 

2 54 41,5 42,2 56,3 

3 48 36,9 37,5 93,8 

4 8 6,2 6,3 100,0 

Σύνολο 128 98,5 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 2 1,5   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 55 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Δ Κατόψεισ 

 

Απϐ τισ 54 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 27 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι  27 απϐ μαθητϋσ λυκεύου και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ 

που ςυνολικϊ όταν 74 οι 36 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι 38 απϐ μαθητϋσ 

του λυκεύου. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ του γυμναςύου όταν ςχεδϐν το ύδιο ό 

ελϊχιςτα καλϑτερα προετοιμαςμϋνοι απϐ τουσ μαθητϋσ του λυκεύου ςε αυτό την ερώτηςη. 
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  Τάξη  

  Β Γςμναζίος Α Λςκείος Σύνολο  

Καηότειρ Β7Γ 1 8 10 18 

2 27 27 54 

3 23 25 48 

4 5 3 8 

 Σύνολο  63 65 128 

Πίνακασ 56 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Δ Αναδιπλϊςεισ ανά τάξη φοίτηςησ 

 

Απϐ τισ 54 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 26 προϋρχονταν απϐ 

κορύτςια ενώ οι 28 απϐ αγϐρια και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 74 οι 

37 προϋρχονταν απϐ κορύτςια και οι 37 απϐ αγϐρια. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ τα 

αγϐρια όταν το ύδιο προετοιμαςμϋνα με τα κορύτςια ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Φύλο μαθηηή  

  Κοπίηζι Αγόπι Σύνολο  

Καηότειρ Β7Γ 1 9 9 18 

2 26 28 54 

3 25 23 48 

4 3 5 8 

 Σύνολο 63 65 128 

Πίνακασ 57 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Δ Αναδιπλϊςεισ ανά φφλο 

Απϐ τισ 54 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 41 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 13 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη 

και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 74 οι 37 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ 

με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 37 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη. 

υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ τησ Αθόνασ όταν καλϑτερα προετοιμαςμϋνοι απϐ 

τουσ μαθητϋσ τησ Μυτιλόνησ ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Τόπορ διαμονήρ  

  Αθήνα Μςηιλήνη Σύνολο 

Καηότειρ Β7Γ 1 9 9 18 

2 41 13 54 

3 22 26 48 

4 6 2 8 

 Σύνολο 78 50 128 

Πίνακασ 58 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Δ Αναδιπλϊςεισ ανά τόπο διαμονήσ 
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Εικόνα 22 Ερϊτηςη Β7Ε ερωτηματολογίου 

 

την ερώτηςη Β7Ε 10 μαθητϋσ απϊντηςαν το 1 (7,7% επύ του ςυνϐλου), 37 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το 2 (28,5% επύ του ςυνϐλου), 21 μαθητϋσ απϊντηςαν το 3 (16,2% επύ του 

ςυνϐλου), 62 μαθητϋσ απϊντηςαν το 4 ϐπου εύναι και το ςωςτϐ (47,7% επύ του ςυνϐλου), ενώ 

δεν υπόρξε μαθητόσ που δεν ϋδωςε καμύα απϊντηςη. 

 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

 1 10 7,7 7,7 7.7 

 2 37 28,5 28,5 36,2 

3 21 16,2 16,2 52,3 

4 62 47,7 47,7 100,0 

Σύνολο 130 100,0 100,0  

Πίνακασ 59 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Ε Κατόψεισ 

 

Απϐ τισ 62 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 19 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι  43 απϐ μαθητϋσ λυκεύου και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ 

που ςυνολικϊ όταν 68 οι 46 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι 22 απϐ μαθητϋσ 

του λυκεύου. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ του λυκεύου όταν καλϑτερα 

προετοιμαςμϋνοι απϐ τουσ μαθητϋσ του γυμναςύου ςε αυτό την ερώτηςη. 
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  Τάξη  

  Β Γςμναζίος Α Λςκείος Σύνολο 

Καηότειρ Β7Δ 1 7 3 10 

2 25 12 37 

3 14 7 21 

4 19 43 62 

 Σύνολο 65 65 130 

Πίνακασ 60 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Ε Αναδιπλϊςεισ ανά τάξη φοίτηςησ 

 

Απϐ τισ 62 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 36 προϋρχονταν απϐ 

κορύτςια ενώ οι 26 απϐ αγϐρια και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 68 οι 

27 προϋρχονταν απϐ κορύτςια και οι 41 απϐ αγϐρια. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ τα 

κορύτςια όταν καλϑτερα προετοιμαςμϋνα απϐ τα αγϐρια ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Φύλο μαθηηή  

  Κοπίηζι Αγόπι Σύνολο 

Καηότειρ Β7Δ 1 4 6 10 

2 15 22 37 

3 8 13 21 

4 36 26 62 

 Σύνολο 63 67 130 

Πίνακασ 61 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Ε Αναδιπλϊςεισ ανά φφλο 

Απϐ τισ 62 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 37 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 25 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη 

και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 68 οι 41 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ 

με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 27 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη. 

υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ τησ Μυτιλόνησ όταν ελϊχιςτα καλϑτερα 

προετοιμαςμϋνοι απϐ τουσ μαθητϋσ τησ Αθόνασ ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Τόπορ διαμονήρ  

  Αθήνα Μςηιλήνη Σύνολο 

Καηότειρ Β7Δ 1 7 3 10 

2 21 16 37 

3 13 8 21 

4 37 25 62 

 Σύνολο 78 52 130 

Πίνακασ 62 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Ε Αναδιπλϊςεισ ανά τόπο διαμονήσ 
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Εικόνα 23 Ερϊτηςη Β7Ζ ερωτηματολογίου 

 

την ερώτηςη Β7Ζ 22 μαθητϋσ απϊντηςαν το 1 (16,9% επύ του ςυνϐλου), 11 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το 2 ϐπου εύναι και το ςωςτϐ (8,5% επύ του ςυνϐλου), 79 μαθητϋσ απϊντηςαν το 3 

(60,8% επύ του ςυνϐλου), 18 μαθητϋσ απϊντηςαν το 4 (13,8% επύ του ςυνϐλου), ενώ δεν 

υπόρξε μαθητόσ που δεν ϋδωςε καμύα απϊντηςη. 

 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

Τιμέρ 1 22 16,9 16,9 16,9 

2 11 8,5 8,5 25,4 

3 79 60,8 60,8 86,2 

4 18 13,8 13,8 100,0 

Σύνολο 130 100,0 100,0  

Πίνακασ 63 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Ζ Κατόψεισ 

 

Απϐ τισ 11 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 8 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ 

του γυμναςύου ενώ οι 3 απϐ μαθητϋσ λυκεύου και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που 

ςυνολικϊ όταν 119 οι 57 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι 62 απϐ μαθητϋσ του 

λυκεύου. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ του γυμναςύου όταν καλϑτερα 

προετοιμαςμϋνοι απϐ τουσ μαθητϋσ του λυκεύου ςε αυτό την ερώτηςη. 
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  Τάξη  

  Β Γςμναζίος Α Λςκείος Σύνολο 

Καηότειρ Β7Ε 1 12 10 22 

2 8 3 11 

3 33 46 79 

4 12 6 18 

 Σύνολο 65 65 130 

Πίνακασ 64 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Ζ Αναδιπλϊςεισ ανά τάξη φοίτηςησ 

 

Απϐ τισ 11 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 3 προϋρχονταν απϐ κορύτςια 

ενώ οι 8 απϐ αγϐρια και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 119 οι 60 

προϋρχονταν απϐ κορύτςια και οι 59 απϐ αγϐρια. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ τα αγϐρια 

όταν το ύδιο προετοιμαςμϋνα με τα κορύτςια ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Φύλο μαθηηή  

  Κοπίηζι Αγόπι Σύνολο 

Καηότειρ Β7Ε 1 15 7 22 

2 3 8 11 

3 40 39 79 

4 5 13 18 

 Σύνολο 63 67 130 

Πίνακασ 65 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Ζ Αναδιπλϊςεισ ανά φφλο 

Απϐ τισ 11 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 10 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ 1  μαθητόσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη και ϐςον 

αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 119 οι 68 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ με τϐπο 

διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 51 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη. υμπεραςματικϊ 

θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ τησ Αθόνασ όταν καλϑτερα προετοιμαςμϋνοι απϐ τουσ μαθητϋσ τησ 

Μυτιλόνησ ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Τόπορ διαμονήρ  

  Αθήνα Μςηιλήνη Σύνολο 

Καηότειρ Β7Ε 1 12 10 22 

2 10 1 11 

3 47 32 79 

4 9 9 18 

 Σύνολο 78 52 130 

Πίνακασ 66 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Ζ Αναδιπλϊςεισ ανά τόπο διαμονήσ 
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Εικόνα 24 Ερϊτηςη Β7Η ερωτηματολογίου 

την ερώτηςη Β7Η 96 μαθητϋσ απϊντηςαν το 1 ϐπου εύναι και το ςωςτϐ (73,8% επύ του 

ςυνϐλου), 16 μαθητϋσ απϊντηςαν το 2 (12,3% επύ του ςυνϐλου), 10 μαθητϋσ απϊντηςαν το 3 

(7,7% επύ του ςυνϐλου), 8 μαθητϋσ απϊντηςαν το 4 (6,2% επύ του ςυνϐλου), ενώ δεν υπόρξε 

μαθητόσ που δεν ϋδωςε καμύα απϊντηςη. 

 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

Τιμέρ 1 96 73,8 73,8 73,8 

2 16 12,3 12,3 86,2 

3 10 7,7 7,7 93,8 

4 8 6,2 6,2 100,0 

Σύνολο 130 100,0 100,0  

Πίνακασ 67 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Η Κατόψεισ 

 

Απϐ τισ 96 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 38 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι  58 απϐ μαθητϋσ λυκεύου και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ 

που ςυνολικϊ όταν 34 οι 27 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι 7 απϐ μαθητϋσ 

του λυκεύου. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ του λυκεύου όταν καλϑτερα 

προετοιμαςμϋνοι απϐ τουσ μαθητϋσ του γυμναςύου ςε αυτό την ερώτηςη. 
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  Τάξη  

  Β Γςμναζίος Α Λςκείος Σύνολο 

Καηότειρ Β7Ζ 1 38 58 96 

2 10 6 16 

3 9 1 10 

4 8 0 8 

 Σύνολο 65 65 130 

Πίνακασ 68 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Η Αναδιπλϊςεισ ανά τάξη φοίτηςησ 

 

Απϐ τισ 96 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 53 προϋρχονταν απϐ 

κορύτςια ενώ οι 43 απϐ αγϐρια και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 34 οι 

10 προϋρχονταν απϐ κορύτςια και οι 24 απϐ αγϐρια. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ τα 

κορύτςια όταν καλϑτερα  προετοιμαςμϋνα απϐ τα αγϐρια ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Φύλο μαθηηή  

  Κοπίηζι Αγόπι Σύνολο 

Καηότειρ Β7Ζ 1 53 43 96 

2 7 9 16 

3 2 8 10 

4 1 7 8 

 Σύνολο 63 67 130 

Πίνακασ 69 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Η Αναδιπλϊςεισ ανά φφλο 

Απϐ τισ 96 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 56 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 40 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη 

και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 34 οι 22 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ 

με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 12 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη. 

υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ τησ Μυτιλόνησ όταν καλϑτερα προετοιμαςμϋνοι 

απϐ τουσ μαθητϋσ τησ Αθόνασ ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Τόπορ διαμονήρ  

  Αθήνα Μςηιλήνη Σύνολο 

Καηότειρ Β7Ζ 1 56 40 96 

2 9 7 16 

3 8 2 10 

4 5 3 8 

 Σύνολο 78 52 130 

Πίνακασ 70 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Η Αναδιπλϊςεισ ανά τόπο διαμονήσ 
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Εικόνα 25 Ερϊτηςη Β7Θ ερωτηματολογίου 

 

την ερώτηςη Β7Θ 15 μαθητϋσ απϊντηςαν το 1 (11,5% επύ του ςυνϐλου), 47 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το 2 (36,2% επύ του ςυνϐλου), 17 μαθητϋσ απϊντηςαν το 3 (13,1% επύ του 

ςυνϐλου), 49 μαθητϋσ απϊντηςαν το 4 ϐπου εύναι και το ςωςτϐ(37,7% επύ του ςυνϐλου), ενώ 

υπόρξαν 2 μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (1,5% επύ του ςυνϐλου). 

 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική 
ζςσνόηηηα 

Τιμέρ 1 15 11,5 11,7 11,7 

2 47 36,2 36,7 48,4 

3 17 13,1 13,3 61,7 

4 49 37,7 38,3 100,0 

Σύνολο 128 98,5 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 2 1,5   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 71 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Θ Κατόψεισ 

 

Απϐ τισ 49 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 17 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι  32 απϐ μαθητϋσ λυκεύου και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ 

που ςυνολικϊ όταν 79 οι 46 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι 33 απϐ μαθητϋσ 

του λυκεύου. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ του λυκεύου όταν καλϑτερα 

προετοιμαςμϋνοι απϐ τουσ μαθητϋσ του γυμναςύου ςε αυτό την ερώτηςη. 
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  Τάξη  

  Β Γςμναζίος Α Λςκείος Σύνολο 

Καηότειρ Β7Θ 1 7 8 15 

2 31 16 47 

3 8 9 17 

4 17 32 49 

 Σύνολο 63 65 128 

Πίνακασ 72 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Θ Αναδιπλϊςεισ ανά τάξη φοίτηςησ 

 

Απϐ τισ 49 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 27 προϋρχονταν απϐ 

κορύτςια ενώ οι 22 απϐ αγϐρια και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 79 οι 

36 προϋρχονταν απϐ κορύτςια και οι 43 απϐ αγϐρια. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ τα 

κορύτςια όταν καλϑτερα προετοιμαςμϋνα απϐ τα αγϐρια ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Φύλο μαθηηή  

  Κοπίηζι Αγόπι Σύνολο 

Καηότειρ Β7Θ 1 6 9 15 

2 24 23 47 

3 6 11 17 

4 27 22 49 

 Σύνολο 63 65 128 

Πίνακασ 73 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Θ Αναδιπλϊςεισ ανά φφλο 

Απϐ τισ 49 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 37 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 12 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη 

και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 79 οι 40 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ 

με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 39 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη. 

υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ τησ Αθόνασ όταν καλϑτερα προετοιμαςμϋνοι απϐ 

τουσ μαθητϋσ τησ Μυτιλόνησ ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Τόπορ διαμονήρ  

  Αθήνα Μςηιλήνη Σύνολο 

Καηότειρ Β7Θ 1 10 5 15 

2 20 27 47 

3 10 7 17 

4 37 12 49 

 Σύνολο 77 51 128 

Πίνακασ 74 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Β7Θ Αναδιπλϊςεισ ανά τόπο διαμονήσ 
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3.2.4 Ομάδα Γ προςανατολιςμόσ 

 

Εικόνα 26 Ερϊτηςη Γ8 ερωτηματολογίου 
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την ερώτηςη Γ8Α 13 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α (10,0% επύ του ςυνϐλου), 26 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το Β (20,0% επύ του ςυνϐλου),80 μαθητϋσ απϊντηςαν το Γ ϐπου εύναι και το 

ςωςτϐ (61,5% επύ του ςυνϐλου), 6 μαθητϋσ απϊντηςαν το Δ (4,6% επύ του ςυνϐλου), ενώ 

υπόρξαν 5 μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (3,8% επύ του ςυνϐλου). 

 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική 
ζςσνόηηηα 

Τιμέρ Α 13 10,0 10,4 10,4 

Β 26 20,0 20,8 31,2 

Γ 80 61,5 64,0 95,2 

Γ 6 4,6 4,8 100,0 

Σύνολο 125 96,2 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 5 3,8   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 75 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησΓ8Α Προςανατολιςμόσ 

 

Απϐ τισ 80 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 31 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι  49 απϐ μαθητϋσ λυκεύου και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ 

που ςυνολικϊ όταν 45 οι 30 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι 15 απϐ μαθητϋσ 

του λυκεύου. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ του λυκεύου όταν καλϑτερα 

προετοιμαςμϋνοι απϐ τουσ μαθητϋσ του γυμναςύου ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Τάξη  

  Β Γςμναζίος Α Λςκείος Σύνολο 

Πποζαναηολιζμόρ Γ8Α Α 11 2 13 

Β 15 11 26 

Γ 31 49 80 

Γ 4 2 6 

 Σύνολο 61 64 125 

Πίνακασ 76 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ8Α Αναδιπλϊςεισ ανά τάξη φοίτηςησ 

 

Απϐ τισ 80 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 43 προϋρχονταν απϐ 

κορύτςια ενώ οι 37 απϐ αγϐρια και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 45 οι 

19 προϋρχονταν απϐ κορύτςια και οι 26 απϐ αγϐρια. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ τα 

κορύτςια όταν καλϑτερα προετοιμαςμϋνα απϐ τα αγϐρια ςε αυτό την ερώτηςη. 
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  Φύλο μαθηηή  

  Κοπίηζι Αγόπι Σύνολο 

Πποζαναηολιζμόρ Γ8Α Α 6 7 13 

Β 12 14 26 

Γ 43 37 80 

Γ 1 5 6 

 Σύνολο 62 63 125 

Πίνακασ 77 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ8Α Αναδιπλϊςεισ ανά φφλο 

Απϐ τισ 80 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 51 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 29 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη 

και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 45 οι 22 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ 

με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 23 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη. 

υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ τησ Αθόνασ όταν καλϑτερα προετοιμαςμϋνοι απϐ 

τουσ μαθητϋσ τησ Μυτιλόνησ ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Τόπορ διαμονήρ  

  Αθήνα Μςηιλήνη Σύνολο 

Πποζαναηολιζμόρ Γ8Α Α 9 4 13 

Β 11 15 26 

Γ 51 29 80 

Γ 2 4 6 

 Σύνολο 73 52 125 

Πίνακασ 78 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ8Α Αναδιπλϊςεισ ανά τόπο διαμονήσ 

 

την ερώτηςη Γ8Β 26 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α (20,0% επύ του ςυνϐλου), 19 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το Β (14,6% επύ του ςυνϐλου), 54 μαθητϋσ απϊντηςαν το Γ ϐπου εύναι και το 

ςωςτϐ (41,5% επύ του ςυνϐλου), 27 μαθητϋσ απϊντηςαν το Δ (20,8% επύ του ςυνϐλου), ενώ 

υπόρξαν 4 μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (3,1% επύ του ςυνϐλου). 
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  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική 
ζςσνόηηηα 

Τιμέρ Α 26 20,0 20,6 20,6 

Β 19 14,6 15,1 35,7 

Γ 54 41,5 42,9 78,6 

Γ 27 20,8 21,4 100,0 

Σύνολο 126 96,9 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 4 3,1   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 79 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ8Β Προςανατολιςμόσ 

 

Απϐ τισ 54 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 26 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι  28 απϐ μαθητϋσ λυκεύου και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ 

που ςυνολικϊ όταν 72 οι 36 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι 36 απϐ μαθητϋσ 

του λυκεύου. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ του γυμναςύου όταν ςχεδϐν το ύδιο 

προετοιμαςμϋνοι απϐ τουσ μαθητϋσ του λυκεύου ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Τάξη  

  Β Γςμναζίος Α Λςκείος Σύνολο 

Πποζαναηολιζμόρ Γ8Β Α 8 18 26 

Β 11 8 19 

Γ 26 28 54 

Γ 17 10 27 

 Σύνολο 62 64 126 

Πίνακασ 80 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ8Β Αναδιπλϊςεισ ανά τάξη φοίτηςησ 

 

 

Απϐ τισ 54 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 28 προϋρχονταν απϐ 

κορύτςια ενώ οι 26 απϐ αγϐρια και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 72 οι 

35 προϋρχονταν απϐ κορύτςια και οι 37 απϐ αγϐρια. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ τα 

κορύτςια όταν ελϊχιςτα καλϑτερα προετοιμαςμϋνα απϐ τα αγϐρια ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Φύλο μαθηηή  

  Κοπίηζι Αγόπι Σύνολο 

Πποζαναηολιζμόρ Γ8Β Α 13 13 26 

Β 9 10 19 

Γ 28 26 54 

Γ 13 14 27 

 Σύνολο 63 63 126 

Πίνακασ 81 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ8Β Αναδιπλϊςεισ ανά φφλο 
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Απϐ τισ 54 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 34 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 20 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη 

και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 72 οι 41 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ 

με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 31 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη. 

υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ τησ Αθόνασ όταν καλϑτερα προετοιμαςμϋνοι απϐ 

τουσ μαθητϋσ τησ Μυτιλόνησ ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Τόπορ διαμονήρ  

  Αθήνα Μςηιλήνη Σύνολο 

Πποζαναηολιζμόρ Γ8Β Α 13 13 26 

Β 13 6 19 

Γ 34 20 54 

Γ 15 12 27 

 Σύνολο 75 51 126 

Πίνακασ 82 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ8Β Αναδιπλϊςεισ ανά τόπο διαμονήσ 

 

 

την ερώτηςη Γ8Γ 18 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α (13,8% επύ του ςυνϐλου), 27 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το Β (20,8% επύ του ςυνϐλου), 57 μαθητϋσ απϊντηςαν το Γ ϐπου εύναι και το 

ςωςτϐ (43,8% επύ του ςυνϐλου), 21 μαθητϋσ απϊντηςαν το Δ (16,2% επύ του ςυνϐλου), ενώ 

υπόρξαν7 μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (5,4% επύ του ςυνϐλου). 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική 
ζςσνόηηηα 

Τιμέρ Α 18 13,8 14,6 14,6 

Β 27 20,8 22,0 36,6 

Γ 57 43,8 46,3 82,9 

Γ 21 16,2 17,1 100,0 

Σύνολο 123 94,6 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 7 5,4   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 83 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ8Γ Προςανατολιςμόσ 
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Απϐ τισ 57 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 19 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι  38 απϐ μαθητϋσ λυκεύου και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ 

που ςυνολικϊ όταν 66 οι 40 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι 26 απϐ μαθητϋσ 

του λυκεύου. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ του λυκεύου όταν καλϑτερα 

προετοιμαςμϋνοι απϐ τουσ μαθητϋσ του γυμναςύου ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Τάξη  

  Β Γςμναζίος Α Λςκείος Σύνολο 

Πποζαναηολιζμόρ Γ8Γ Α 11 7 18 

Β 16 11 27 

Γ 19 38 57 

Γ 13 8 21 

 Σύνολο 59 64 123 

Πίνακασ 84 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ8Γ Αναδιπλϊςεισ ανά τάξη φοίτηςησ 

 

Απϐ τισ 57 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 31 προϋρχονταν απϐ 

κορύτςια ενώ οι 26 απϐ αγϐρια και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 66 οι 

31 προϋρχονταν απϐ κορύτςια και οι 35 απϐ αγϐρια. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ τα 

κορύτςια όταν ελϊχιςτα καλϑτερα το προετοιμαςμϋνα απϐ τα αγϐρια ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Φύλο μαθηηή  

  Κοπίηζι Αγόπι Σύνολο 

Πποζαναηολιζμόρ Γ8Γ Α 7 11 18 

Β 9 18 27 

Γ 31 26 57 

Γ 15 6 21 

 Σύνολο 62 61 123 

Πίνακασ 85 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ8Γ Αναδιπλϊςεισ ανά φφλο 

Απϐ τισ 57 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 35 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 22 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη 

και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 66 οι 37 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ 

με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 29 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη. 

υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ τησ Αθόνασ όταν καλϑτερα προετοιμαςμϋνοι απϐ 

τουσ μαθητϋσ τησ Μυτιλόνησ ςε αυτό την ερώτηςη. 
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  Τόπορ διαμονήρ  

  Αθήνα Μςηιλήνη Σύνολο 

Πποζαναηολιζμόρ Γ8Γ Α 8 10 18 

Β 19 8 27 

Γ 35 22 57 

Γ 10 11 21 

 Σύνολο 72 51 123 

Πίνακασ 86 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ8Γ Αναδιπλϊςεισ ανά τόπο διαμονήσ 

 

 

Εικόνα 27 Ερϊτηςη Γ9 ερωτηματολογίου 

την ερώτηςη Γ9 23 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α (17,7% επύ του ςυνϐλου), 21 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το Β (16,2% επύ του ςυνϐλου),64 μαθητϋσ απϊντηςαν το C ϐπου εύναι και το 

ςωςτϐ (49,2% επύ του ςυνϐλου), 15 μαθητϋσ απϊντηςαν το D (11,5% επύ του ςυνϐλου), ενώ 

υπόρξαν 7 μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (5,4% επύ του ςυνϐλου). 

 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική 
ζςσνόηηηα 

Τιμέρ A 23 17,7 18,7 18,7 

B 21 16,2 17,1 35,8 

C 64 49,2 52,0 87,8 

D 15 11,5 12,2 100,0 

Σύνολο 123 94,6 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 7 5,4   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 87 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ9 Προςανατολιςμόσ 

 

Απϐ τισ 64 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 28 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι  36 απϐ μαθητϋσ λυκεύου και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ 

που ςυνολικϊ όταν 59 οι 32 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι 27 απϐ μαθητϋσ 

του λυκεύου. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ του λυκεύου όταν ελϊχιςτα καλϑτερα 

προετοιμαςμϋνοι απϐ τουσ μαθητϋσ του γυμναςύου ςε αυτό την ερώτηςη. 
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  Τάξη  

  Β Γςμναζίος Α Λςκείος Σύνολο 

Πποζαναηολιζμόρ Γ9 A 10 13 23 

B 16 5 21 

C 28 36 64 

D 6 9 15 

 Σύνολο 60 63 123 

Πίνακασ 88 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ9 Αναδιπλϊςεισ ανά τάξη φοίτηςησ 

 

Απϐ τισ 64 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 32 προϋρχονταν απϐ 

κορύτςια ενώ οι 32 απϐ αγϐρια και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 59 οι 

31 προϋρχονταν απϐ κορύτςια και οι 28 απϐ αγϐρια. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ τα 

αγϐρια όταν ελϊχιςτα καλϑτερα προετοιμαςμϋνα απϐ τα κορύτςια ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Φύλο μαθηηή  

  Κοπίηζι Αγόπι Σύνολο 

Πποζαναηολιζμόρ Γ9 A 14 9 23 

B 10 11 21 

C 32 32 64 

D 7 8 15 

 Σύνολο 63 60 123 

Πίνακασ 89 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ9 Αναδιπλϊςεισ ανά φφλο 

Απϐ τισ 64 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 38 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 26 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη 

και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 59 οι 35 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ 

με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 24 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη. 

υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ τησ Αθόνασ όταν το ύδιο προετοιμαςμϋνοι με τουσ 

μαθητϋσ τησ Μυτιλόνησ ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Τόπορ διαμονήρ  

  Αθήνα Μςηιλήνη Σύνολο 

Πποζαναηολιζμόρ Γ9 A 11 12 23 

B 11 10 21 

C 38 26 64 

D 13 2 15 

 Σύνολο 73 50 123 

Πίνακασ 90 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ9 Αναδιπλϊςεισ ανά τόπο διαμονήσ 
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Εικόνα 28 Ερϊτηςη Γ10 ερωτηματολογίου 

την ερώτηςη Γ1014 μαθητϋσ απϊντηςαν το Α (10,8% επύ του ςυνϐλου), 26 μαθητϋσ 

απϊντηςαν το Β (20,0% επύ του ςυνϐλου), 44 μαθητϋσ απϊντηςαν το C ϐπου εύναι και το 

ςωςτϐ (33,8% επύ του ςυνϐλου), 30 μαθητϋσ απϊντηςαν το D (23,1% επύ του ςυνϐλου), 10 

μαθητϋσ απϊντηςαν το Ε (7,7% επύ του ςυνϐλου) ενώ υπόρξαν 6 μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν 

καμύα απϊντηςη (4,6% επύ του ςυνϐλου). 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική 
ζςσνόηηηα 

Τιμέρ 
 

 

A 14 10,8 11,3 11,3 

B 26 20,0 21,0 32,3 

C 44 33,8 35,5 67,7 

D 30 23,1 24,2 91,9 

E 10 7,7 8,1 100,0 

Σύνολο 124 95,4 100,0  

 Γεν απάνηηζαν 6 4,6   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 91 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ10 Προςανατολιςμόσ 

 

Απϐ τισ 44 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 20 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι  24 απϐ μαθητϋσ λυκεύου και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ 

που ςυνολικϊ όταν 80 οι 41 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ του γυμναςύου ενώ οι 39 απϐ μαθητϋσ 

του λυκεύου. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ του γυμναςύου όταν ςχεδϐν ελϊχιςτα 

καλϑτερα προετοιμαςμϋνοι απϐ τουσ μαθητϋσ του λυκεύου ςε αυτό την ερώτηςη. 
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  Τάξη  

  Β Γςμναζίος Α Λςκείος Σύνολο 

Πποζαναηολιζμόρ Γ10 A 6 8 14 

B 10 16 26 

C 20 24 44 

D 16 14 30 

E 9 1 10 

 Σύνολο 61 63 124 

Πίνακασ 92 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ10 Αναδιπλϊςεισ ανά τάξη φοίτηςησ 

Απϐ τισ 44 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 23 προϋρχονταν απϐ 

κορύτςια ενώ οι 21 απϐ αγϐρια και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 80 οι 

40 προϋρχονταν απϐ κορύτςια και οι 40 απϐ αγϐρια. υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ τα 

αγϐρια όταν το ύδιο προετοιμαςμϋνα με τα κορύτςια ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Φύλο μαθηηή  

  Κοπίηζι Αγόπι Σύνολο 

Πποζαναηολιζμόρ Γ10 A 9 5 14 

B 16 10 26 

C 23 21 44 

D 11 19 30 

E 4 6 10 

 Σύνολο 63 61 124 

Πίνακασ 93 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ10 Αναδιπλϊςεισ ανά φφλο 

Απϐ τισ 44 ςωςτϋσ απαντόςεισ που δϐθηκαν απϐ τουσ μαθητϋσ οι 35 προϋρχονταν απϐ 

μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 9 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη 

και ϐςον αφορϊ τισ λϊθοσ απαντόςεισ που ςυνολικϊ όταν 80 οι 39 προϋρχονταν απϐ μαθητϋσ 

με τϐπο διαμονόσ την Αθόνα ενώ οι 41 απϐ μαθητϋσ με τϐπο διαμονόσ την Μυτιλόνη. 

υμπεραςματικϊ θα λϋγαμε πωσ οι μαθητϋσ τησ Αθόνασ όταν καλϑτερα προετοιμαςμϋνοι απϐ 

τουσ μαθητϋσ τησ Μυτιλόνησ ςε αυτό την ερώτηςη. 

  Τόπορ διαμονήρ  

  Αθήνα Μςηιλήνη Σύνολο 

Πποζαναηολιζμόρ Γ10 A 4 10 14 

B 10 16 26 

C 35 9 44 

D 20 10 30 

E 5 5 10 

 Σύνολο 74 50 124 

Πίνακασ 94 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ10 Αναδιπλϊςεισ ανά τόπο διαμονήσ 
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3.3 Σωςτϋσ απαντόςεισ μαθητών 

Συνολικόσ πίνακασ ςωςτϊν και λάθοσ απαντήςεων των μαθητϊν 

Δπώηηζη Πεπιγπαθή 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

Συζηών  Λάθορ  

Β1 

Πεπιζηποθέρ 

46,3 53,7 

Β2 69,0 31,0 

Β3 89,2 10,8 

Β4Α 55,1 44,9 

Β4Β 56,9 43,1 

Β4Γ 68,8 31,3 

Β4Γ 48,5 51,5 

Β4Δ 68,5 31,5 

Β5Α 50,0 50,0 

Β5Β 69,1 30,9 

Β5Γ 53,9 46,1 

Β5Γ 27,2 72,8 

Β5Δ 36,8 63,2 

Σύνολο 739,3/13 = 56,9% 560,8/13 = 43,1% 

Β6Α 

Αναδιπλώζειρ 

30,2 69,8 

Β6Β 56,2 43,8 

Β6Γ 48,4 51,6 

Β6Γ 74,4 25,6 

Σύνολο 209,2/4 = 52,3% 190,8/4 = 47,7% 

Β7Α 

Καηότειρ 

56,9 43,1 

Β7Β 30,2 69,8 

Β7Γ 64,8 35,2 

Β7Γ 42,2 57,8 

Β7Δ 47,7 52,3 

Β7Ε 60,8 39,2 

Β7Ζ 73,8 26,2 

Β7Θ 38,3 61,7 

Σύνολο 414,7/8 = 51,8% 385,3/8 = 48,2% 

Γ8Α 

Πποζαναηολιζμόρ 

64,0 36,0 

Γ8Β 42,9 57,1 

Γ8Γ 46,3 53,7 

Γ9 52,0 48,0 

Γ10 34,7 65,3 

Σύνολο 239,9/5 =48% 260,1/5 = 52% 
Πίνακασ 95 Συνολικόσ πίνακασ ςωςτϊν και λάθοσ απαντήςεων των μαθητϊν 

ϑμφωνα με τισ αθροιςτικϋσ ςυχνϐτητεσ των ςωςτών και των λϊθοσ απαντόςεων 

προκϑπτουν τα εξόσ. 

Για την διεξαγωγό των ςυμπεραςμϊτων χρηςιμοποιόθηκαν τα δεδομϋνα χωρύσ να 

περιλαμβϊνονται οι μαθητϋσ που δεν απϊντηςαν καθϐλου. 

Οι ερωτόςεισ που αφοροϑν την ομϊδα των περιςτροφών εύχε το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ 

ςωςτών απαντόςεων το οπούο ανϋρχεται ςε 56,9 % (ϋναντι των λϊθοσ 43,1 %). την 2η θϋςη 

ϋρχεται η ομϊδα με τισ ερωτόςεισ που αφοροϑν τισ αναδιπλώςεισ με ποςοςτϐ 52,3 % ςωςτών 

απαντόςεων (ϋναντι των λϊθοσ 47,7%). Αμϋςωσ μετϊ λαμβϊνει χώρα η ομϊδα που οι 
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ερωτόςεισ αφοροϑν τισ κατϐψεισ με ποςοςτϐ ςωςτών απαντόςεων που ανϋρχεται ςε 51,8 % 

(ϋναντι των λϊθοσ 48,2 %). Σϋλοσ η ομϊδα με τισ ερωτόςεισ που εύχαν να κϊνουν ςχετικϊ με 

τον προςανατολιςμϐ όταν η μοναδικό ομϊδα με ποςοςτϐ ςωςτών απαντόςεων μικρϐτερου 

(48% ςωςτϋσ απαντόςεισ) αυτοϑ των λϊθοσ που όταν 52% (Πύνακασ 95). 

Εντϑπωςη προκαλεύ το ϐτι η ομϊδα με τισ ερωτόςεισ του προςανατολιςμοϑ εύχε αυτϊ τα 

ποςοςτϊ καθώσ την ϋννοια του προςανατολιςμοϑ την χρηςιμοποιοϑμε απϐ τα πρώτα μασ 

βόματα ςτα παιδικϊ μασ χρϐνια (ύςωσ με απλοϑςτερεσ ϋννοιεσ ϐπωσ «πϊνω απϐ το τϊδε», 

«κϊτω απϐ το τϊδε» «μακριϊ απϐ το τϊδε», «πιο ψηλϊ απϐ το τϊδε» κ.α.), ςτα πρώτα 

μαθητικϊ μασ χρϐνια του δημοτικοϑ (εκεύ για πρώτη φορϊ γνωρύζουμε ϋννοιεσ ϐπωσ τα ςημεύα 

του ορύζοντα και μαθαύνουμε να διαβϊζουμε και να αποτυπώνουμε ϋναν χϊρτη και ςτην 

καθημερινϐτητα μασ μϋςα απϐ διϊφορεσ διεργαςύεσ που εκτελοϑμε ώςτε να βρεθοϑμε απϐ το 

ϋνα ςημεύο ςτο ϊλλο, ϐπωσ για παρϊδειγμα επύλυςη προβλημϊτων τησ κλύμακασ απϐ το να 

οδηγηθοϑμε απϐ το ςαλϐνι ςτην κουζύνα μϋχρι να ταξιδϋψουμε απϐ την Ευρώπη ςτην Αςύα! ε 

γενικϋσ γραμμϋσ υπόρχε μια κανονικό κατανομό απαντόςεων, χωρύσ ακραύεσ τιμϋσ και μεγϊλεσ 

αποκλύςεισ επομϋνωσ η επύδοςη των μαθητών εύναι μϋτρια και προσ τα πϊνω. 

Ακολουθοϑν οι πύνακεσ αποτελεςμϊτων απϐ τουσ οπούουσ βγόκαν οι μετρόςεισ. 
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την ερώτηςη Β1 56 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (43,1% επύ του ςυνϐλου), 65 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (50,0% επύ του ςυνϐλου)και 9 μαθητϋσ δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (6,9% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η Β με 28,5% 

καθώσ δεν ενώθηκαν ςωςτϊ τα 3 ςχόματα με τισ πλευρϋσ που εύχαν το αντύςτοιχο γρϊμμα. 

Δπώηηζη Β1 Πεπιζηποθέρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 56 43,1 46,3 46,3 

Λάθορ απανηήζειρ 65 50,0 53,7 100,0 

Σύνολο 121 93,1 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 9 6,9   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 96 Ερϊτηςη Β1 Περιςτροφζσ Σωςτή απάντηςη 

 

την ερώτηςη Β2 87 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (66,9% επύ του ςυνϐλου), 39 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (30,0% επύ του ςυνϐλου) και 4 μαθητϋσ δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (3,1% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η Β με 11,5% οι 

οπούοι ϋκαναν κϊθετη περιςτροφό ςτα ςχόματα. ε γενικϋσ γραμμϋσ ςε αυτό την ερώτηςη η 

πλειοψηφύα τα πόγε πολϑ καλϊ με μικρϊ ποςοςτϊ λϊθουσ ςτισ 3 λϊθοσ επιλογϋσ.  

Δπώηηζη Β2 Πεπιζηποθέρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 87 66,9 69,0 69,0 

Λάθορ απανηήζειρ 39 30,0 31,0 100,0 

Σύνολο 126 96,9 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 4 3,1   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 97 Ερϊτηςη Β2 Περιςτροφζσ Σωςτή απάντηςη 
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την ερώτηςη Β3 116 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (89,2% επύ του ςυνϐλου), 14 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (10,8% επύ του ςυνϐλου) ενώ δεν υπόρξαν μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα 

απϊντηςη. Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό την 

ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η C με 6,9% και αυτϐ 

ςυνϋβη γιατύ οι μαθητϋσ πολλϋσ φορϋσ επιλϋγουν κϊποιο ςχόμα διαφορετικϐ απϐ την 

προφανό απϊντηςη. Σο ςωςτϐ ςχόμα όταν πανομοιϐτυπο με το πρϐτυπο ϐμωσ κϊποιοι 

μαθητϋσ επϋλεξαν αυτϐ που εύχε υποςτεύ περιςτροφό 90 μούρεσ προσ τα δεξιϊ. 

 

Δπώηηζη Β3 Πεπιζηποθέρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 116 89,2 89,2 89,2 

Λάθορ απανηήζειρ 14 10,8 10,8 100,0 

Σύνολο 130 100,0 100,0  

Πίνακασ 98 Ερϊτηςη Β3 Περιςτροφζσ Σωςτή απάντηςη 

 

την ερώτηςη Β4Α 70 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (53,8% επύ του ςυνϐλου), 57 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (43,8% επύ του ςυνϐλου) και 3 μαθητϋσ δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (2,3% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η Α με 35,4%. 

Παρϐλο που εύναι ϋνα βϊςιμο ποςοςτϐ ςε μϋγεθοσ δεν υπϊρχει κϊποια ςυγκεκριμϋνη εξόγηςη 

αλλϊ ςαν παρατόρηςη θα ϋβαζα ϐτι τα επιμϋρουσ ςχόματα μϋςα ςτο ςχόμα όταν 9 ϐποτε ύςωσ 

υπόρξε αδυναμύα περιςτροφόσ με τον ςωςτϐ τρϐπο για ϐλα με αποτϋλεςμα να δώςουν λϊθοσ 

περιςτροφό ςτο ςϑνολο. 

Δπώηηζη Β4Α Πεπιζηποθέρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 70 53,8 55,1 55,1 

Λάθορ απανηήζειρ 57 43,8 44,9 100,0 

Σύνολο 127 97,7 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 3 2,3   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 99 Ερϊτηςη Β4Α Περιςτροφζσ Σωςτή απάντηςη 
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την ερώτηςη Β4Β 74 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (56,9% επύ του ςυνϐλου), 65 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (43,1% επύ του ςυνϐλου) ενώ δεν υπόρξαν μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα 

απϊντηςη. Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό την 

ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η D με 19,2% καθώσ 

το ϋνα εκ των 2 εςωτερικών ςχημϊτων τοποθετόθηκε ςτην λϊθοσ πλευρϊ (αριςτερϊ) ςε 

ςχϋςη με το πρϐτυπο. 

Δπώηηζη Β4Β Πεπιζηποθέρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 74 56,9 56,9 56,9 

Λάθορ απανηήζειρ 56 43,1 43,1 100,0 

Σύνολο 130 100,0 100,0  

Πίνακασ 100 Ερϊτηςη Β4Β Περιςτροφζσ Σωςτή απάντηςη 

 

 

την ερώτηςη Β4Γ 88 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (67,7% επύ του ςυνϐλου), 40 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (30,8% επύ του ςυνϐλου) και 2 μαθητϋσ δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (1,5% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η C με 13,8% 

μικρϐ ποςοςτϐ καθώσ και το πρϐτυπο ςχόμα περιεύχε αρκετϊ ςτοιχεύα ςτο εςωτερικϐ του 

προσ περιςτροφό, οι μαθητϋσ τα πόγαν πολϑ καλϊ ςε αυτϐ το ερώτημα. 

Δπώηηζη Β4Γ Πεπιζηποθέρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 88 67,7 68,8 68,8 

Λάθορ απανηήζειρ 40 30,8 31,3 100,0 

Σύνολο 128 98,5 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 2 1,5   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 101 Ερϊτηςη Β4Γ Περιςτροφζσ Σωςτή απάντηςη 
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την ερώτηςη Β4Δ 63 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (48,5% επύ του ςυνϐλου), 67 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (51,5% επύ του ςυνϐλου) ενώ δεν υπόρξαν μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα 

απϊντηςη.  Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό την 

ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η Β με 28,5% καθώσ 

αντύ περιςτροφό ϋκανε αναδύπλωςη ςτο πρϐτυπο ςχόμα. 

Δπώηηζη Β4Γ Πεπιζηποθέρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 63 48,5 48,5 48,5 

Λάθορ απανηήζειρ 67 51,5 51,5 100,0 

Σύνολο  130 100,0 100,0  

Πίνακασ 102 Ερϊτηςη Β4Δ Περιςτροφζσ Σωςτή απάντηςη 

 

την ερώτηςη Β4Ε 89 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (68,5% επύ του ςυνϐλου), 41 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (31,5% επύ του ςυνϐλου) ενώ δεν υπόρξαν μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα 

απϊντηςη. Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό την 

ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η Α με 20,0% και αυτϐ 

οφεύλεται ςτο ϐτι οι μαθητϋσ αντύ την διαδικαςύα τησ περιςτροφόσ ϋκαναν αναδύπλωςη ϐπου 

και ταύριαζε ςε αυτόν την περύπτωςη η Α επιλογό ςαν ςωςτό απϊντηςη. 

Δπώηηζη Β4Δ Πεπιζηποθέρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 89 68,5 68,5 68,5 

Λάθορ απανηήζειρ 41 31,5 31,5 100,0 

Σύνολο  130 100,0 100,0  

Πίνακασ 103 Ερϊτηςη Β4Ε Περιςτροφζσ Σωςτή απάντηςη 
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την ερώτηςη Β5Α 65 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (50,0% επύ του ςυνϐλου), 65 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (50,0% επύ του ςυνϐλου) ενώ δεν υπόρξαν μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα 

απϊντηςη. Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό την 

ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η D με 31,5% καθώσ 

ϋγινε κακό εκτύμηςη του μεγϋθουσ των ςχημϊτων αλλϊ και λϊθοσ περιςτροφό αυτών. 

Δπώηηζη Β5Α Πεπιζηποθέρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 65 50,0 50,0 50,0 

Λάθορ απανηήζειρ 65 50,0 50,0 100,0 

Σύνολο 130 100,0 100,0  

Πίνακασ 104 Ερϊτηςη Β5Α Περιςτροφζσ Σωςτή απάντηςη 

την ερώτηςη Β5Β 85 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (65,4% επύ του ςυνϐλου), 38 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (29,2% επύ του ςυνϐλου) και 7 μαθητϋσ δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (5,4% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η D με 15,4%. 

υνολικϊ τα πόγαν καλϊ ςε αυτϐ το ερώτημα οι μαθητϋσ και τα ποςοςτϊ που απϊντηςαν 

λϊθοσ ϋκαναν κακό εκτύμηςη των ςχημϊτων. 

Δπώηηζη Β5Β Πεπιζηποθέρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 85 65,4 69,1 69,1 

Λάθορ απανηήζειρ 38 29,2 30,9 100,0 

Σύνολο  123 94,6 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 7 5,4   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 105 Ερϊτηςη Β5Β Περιςτροφζσ Σωςτή απάντηςη 
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την ερώτηςη Β5Γ 69 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (53,1% επύ του ςυνϐλου), 59 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (45,4% επύ του ςυνϐλου) και 2 μαθητϋσ δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (1,5% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η C με 30,0%. Σα 

ποςοςτϊ που απϊντηςαν λϊθοσ ϋκαναν κακό εκτύμηςη των ςχημϊτων. 

Δπώηηζη Β5Γ Πεπιζηποθέρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 69 53,1 53,9 53,9 

Λάθορ απανηήζειρ 59 45,4 46,1 100,0 

Σύνολο 128 98,5 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 2 1,5   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 106 Ερϊτηςη Β5Γ Περιςτροφζσ Σωςτή απάντηςη 

την ερώτηςη Β5Δ34 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (26,2% επύ του ςυνϐλου), 91 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (70,0% επύ του ςυνϐλου) και 5 μαθητϋσ δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (3,8% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η Α με 35,4%. ε 

αυτό την ερώτηςη η πλειοψηφύα των μαθητών απϊντηςε λϊθοσ καθώσ ϋγινε κακό εκτύμηςη 

και περιςτροφό των ςχημϊτων. 

Δπώηηζη Β5Γ Πεπιζηποθέρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 34 26,2 27,2 27,2 

Λάθορ απανηήζειρ 91 70,0 72,8 100,0 

Σύνολο 125 96,2 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 5 3,8   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 107 Ερϊτηςη Β5Δ Περιςτροφζσ Σωςτή απάντηςη 
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την ερώτηςη Β5Ε 46 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (35,4% επύ του ςυνϐλου), 79 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (60,8% επύ του ςυνϐλου) και 5 μαθητϋσ δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (3,8% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η C με 28,5%. 

Δπώηηζη Β5Δ Πεπιζηποθέρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 46 35,4 36,8 36,8 

Λάθορ απανηήζειρ 79 60,8 63,2 100,0 

Σύνολο 125 96,2 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 5 3,8   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 108 Ερϊτηςη Β5Ε Περιςτροφζσ Σωςτή απάντηςη 
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4 Συμπερϊςματα ομαδοποιημϋνα ανϊ κατηγορύα ερωτόςεων 

4.1.1 Συμπεράςματα για τισ ερωτήςεισ που ανήκουν ςτην ομάδα των περιςτροφϊν 

Συνολικόσ πίνακασ ςωςτϊν και λάθοσ απαντήςεων για την ομάδα των περιςτροφϊν 

Δπώηηζη Πεπιγπαθή 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

Συζηών  Λάθορ  

Β1 

Πεπιζηποθέρ 

46,3 53,7 

Β2 69,0 31,0 

Β3 89,2 10,8 

Β4Α 55,1 44,9 

Β4Β 56,9 43,1 

Β4Γ 68,8 31,3 

Β4Γ 48,5 51,5 

Β4Δ 68,5 31,5 

Β5Α 50,0 50,0 

Β5Β 69,1 30,9 

Β5Γ 53,9 46,1 

Β5Γ 27,2 72,8 

Β5Δ 36,8 63,2 

Σύνολο 739,3/13 = 56,9% 560,8/13 = 43,1% 

 

Πίνακασ 109 Συνολικόσ πίνακασ ςωςτϊν και λάθοσ απαντήςεων για την ομάδα των περιςτροφϊν 

Απϐ την ομϊδα των περιςτροφών η ερώτηςη που τουσ δυςκϐλεψε περιςςϐτερο όταν η Β5Δ με 

ποςοςτϐ αποτυχύασ 72,8% καθώσ ϋκαναν κακό εκτύμηςη των ςχημϊτων που τουσ δϐθηκαν 

ώςτε να ςχηματύςουν το πρϐτυπο που τουσ δϐθηκε, το οπούο προκϑπτει απϐ την κακό 

περιςτροφό τουσ και τοποθϋτηςη ςτον χώρο. 

Η ερώτηςη ςτην οπούα δϐθηκαν οι περιςςϐτερεσ ςωςτϋσ απαντόςεισ όταν η Β3 με 89,2% 

ποςοςτϐ επιτυχύασ καθώσ το πρϐτυπο ςχόμα όταν ϋνα τετρϊγωνο με 3 ςτοιχεύα ςτο 

περιεχϐμενο του και με απλό περιςτροφό 2 φορϋσ εύτε προσ τα δεξιϊ εύτε προσ τα αριςτερϊ 

οδηγοϑςε με ευκολύα ςτην ςωςτό απϊντηςη ανϊμεςα απϐ τισ 4 πιθανϋσ επιλογϋσ που 

δύνονταν. 
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την ερώτηςη Β6Α 38 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (29,2% επύ του ςυνϐλου), 88 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (67,7% επύ του ςυνϐλου) και 4 μαθητϋσ δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (3,1% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η D με 39,2%. 

Δπώηηζη Β6Α Αναδιπλώζειρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 38 29,2 30,2 30,2 

Λάθορ απανηήζειρ 88 67,7 69,8 100,0 

Σύνολο  126 96,9 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 4 3,1   

 Σύνολο  130 100,0   

Πίνακασ 110 Ερϊτηςη Β6Α Αναδιπλϊςεισ Σωςτή απάντηςη 

 

την ερώτηςη Β6Β 73 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (56,2% επύ του ςυνϐλου), 57 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (43,8% επύ του ςυνϐλου) ενώ δεν υπόρξαν  μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα 

απϊντηςη. Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό την 

ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η C με 20,0%. 

Δπώηηζη Β6Β Αναδιπλώζειρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 73 56,2 56,2 56,2 

Λάθορ απανηήζειρ 57 43,8 43,8 100,0 

Σύνολο 130 100,0 100,0  

Πίνακασ 111 Ερϊτηςη Β6Β Αναδιπλϊςεισ Σωςτή απάντηςη 
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την ερώτηςη Β6Γ 61 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (46,9% επύ του ςυνϐλου), 65 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (50,0% επύ του ςυνϐλου) και 4 μαθητϋσ δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (3,1% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η B με 26,2%. 

Δπώηηζη Β6Γ Αναδιπλώζειρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 
Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 
Αθποιζηική 
ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 61 46,9 48,4 48,4 

Λάθορ απανηήζειρ 65 50,0 51,6 100,0 

Σύνολο 126 96,9 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 4 3,1   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 112 Ερϊτηςη Β6Γ Αναδιπλϊςεισ Σωςτή απάντηςη 

 

την ερώτηςη Β6Δ 96 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (73,8% επύ του ςυνϐλου), 33 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (25,4% επύ του ςυνϐλου) και 1 μαθητόσ δεν ϋδωςε καμύα απϊντηςη (0,8% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η C με 11,5%. 

Δπώηηζη Β6Γ Αναδιπλώζειρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 96 73,8 74,4 74,4 

Λάθορ απανηήζειρ 33 25,4 25,6 100,0 

Σύνολο 129 99,2 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 1 ,8   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 113 Ερϊτηςη Β6Δ Αναδιπλϊςεισ Σωςτή απάντηςη 
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4.1.2 Συμπεράςματα για τισ ερωτήςεισ που ανήκουν ςτην ομάδα των αναδιπλϊςεων 

Συνολικόσ πίνακασ ςωςτϊν και λάθοσ απαντήςεων για την ομάδα των αναδιπλϊςεων 

Δπώηηζη Πεπιγπαθή 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

Συζηών  Λάθορ  

Β6Α 

Αναδιπλώζειρ 

30,2 69,8 

Β6Β 56,2 43,8 

Β6Γ 48,4 51,6 

Β6Γ 74,4 25,6 

Σύνολο 209,2/4 = 52,3% 190,8/4 = 47,7% 

Πίνακασ 114 Συνολικόσ πίνακασ ςωςτϊν και λάθοσ απαντήςεων για την ομάδα των αναδιπλϊςεων 

 

Απϐ την ομϊδα των αναδιπλώςεων η ερώτηςη που τουσ δυςκϐλεψε περιςςϐτερο όταν η Β6Α 

με ποςοςτϐ αποτυχύασ 69,8% καθώσ ϋκαναν κακό εκτύμηςη των ςχημϊτων που τουσ δϐθηκαν 

(υπόρξαν και κϊποιοι που ςυμπλόρωςαν χειρϐγραφα ϐτι δεν διαφαύνονταν καλϊ οι 

διακεκομμϋνεσ γραμμϋσ) ώςτε να ςχηματύςουν το πρϐτυπο, το οπούο προκϑπτει απϐ την κακό 

αναδύπλωςη ό μη αναδύπλωςη ϐλου ό μεμονωμϋνων μερών του ςχόματοσ. 

Η ερώτηςη ςτην οπούα δϐθηκαν οι περιςςϐτερεσ ςωςτϋσ απαντόςεισ όταν η Β6Δ με 74,4% 

ποςοςτϐ επιτυχύασ καθώσ ςτο πρϐτυπο ςχόμα όταν τα 3 ςτοιχεύα ςτο περιεχϐμενο του 

βρύςκονταν κοντϊ και αυτϐ διευκϐλυνε περιςςϐτερο την ςϑγκριςη μεταξϑ τουσ ωσ προσ την 

θϋςη του ενϐσ με του διπλανοϑ και οδηγοϑςε ςχετικϊ εϑκολα ςτο να απορρύψουν κϊποιεσ απϐ 

τισ πιθανϋσ απαντόςεισ. 
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την ερώτηςη Β7Α 74 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (56,9% επύ του ςυνϐλου), 56 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (43,1% επύ του ςυνϐλου) ενώ δεν υπόρξαν μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα 

απϊντηςη. Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό την 

ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η 3 με 16,9%. ε αυτό 

την ερώτηςη τα πόγαν πολϑ καλϊ καθώσ η πλειοψηφύα των μαθητών απϊντηςε ςωςτϊ. Σο 

μικρϐ ποςοςτϐ λϊθοσ απαντόςεων αποδύδεται ςτην κακό πλευρϊ θϋαςησ του προτϑπου 

καθώσ δεν κατανοοϑν ϐτι η κϊτοψη με ϐποιον τρϐπο και να εύναι περιςτρεμμϋνο το πρϐτυπο 

εύναι η ύδια ανεξϊρτητα με την γωνύα θϋαςησ.  

Δπώηηζη Β7Α Καηότειρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 74 56,9 56,9 56,9 

Λάθορ απανηήζειρ 56 43,1 43,1 100,0 

Σύνολο 130 100,0 100,0  

Πίνακασ 115 Ερϊτηςη Β7Α Κατόψεισ Σωςτή απάντηςη 
 

την ερώτηςη Β7Β 39 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (30,0% επύ του ςυνϐλου), 90 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (69,2% επύ του ςυνϐλου) και 1 μαθητόσ δεν ϋδωςε καμύα απϊντηςη (0,8% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η 2 με 52,3%. 

Αυτό όταν μια ερώτηςη «παγύδα» για τουσ μαθητϋσ καθώσ ϋπρεπε να αναγνωρύςουν την βϊςη 

του αντικειμϋνου η οπούα όταν μικρϐτερη ςε διϊμετρο (κυκλικό βϊςη) απϐ ϐτι το πιο πϊνω 

κομμϊτι του προτϑπου μασ και κρυβϐταν κϊτω απϐ αυτϐ (για αυτϐ τον λϐγο και η απεικϐνιςη 

τησ ςτο ερωτηματολϐγιο όταν με διακεκομμϋνεσ γραμμϋσ.  

Δπώηηζη Β7Β Καηότειρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 39 30,0 30,2 30,2 

Λάθορ απανηήζειρ 90 69,2 69,8 100,0 

Σύνολο 129 99,2 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 1 ,8   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 116 Ερϊτηςη Β7Β Κατόψεισ Σωςτή απάντηςη 
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την ερώτηςη Β7Γ 83 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (63,8% επύ του ςυνϐλου), 45 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (34,6% επύ του ςυνϐλου) και 2 μαθητϋσ δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (1,5% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η 3 με 24,6%. Οι 

λϊθοσ απαντόςεισ οφεύλονται ςτην κακό μεταφορϊ του προτϑπου ςε κϊτοψη κομματιοϑ 

αυτοϑ. 

Δπώηηζη Β7Γ Καηότειρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 83 63,8 64,8 64,8 

Λάθορ απανηήζειρ 45 34,6 35,2 100,0 

Σύνολο 128 98,5 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 2 1,5   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 117 Ερϊτηςη Β7Γ Κατόψεισ Σωςτή απάντηςη 
 

την ερώτηςη Β7Δ 54 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (41,5% επύ του ςυνϐλου), 74 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (56,9% επύ του ςυνϐλου) και 2 μαθητϋσ δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (1,5% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η 3 με 36,9%. 

Αυτϐ το ποςοςτϐ λϊθοσ απαντόςεων επηρεϊςτηκε απϐ την διαφορϊ καθ’ ϑψοσ των 2 

επιμϋρουσ ςτοιχεύων του προτϑπου και κατϊ την νοητό μετατροπό αυτοϑ ςε κϊτοψη ϊλλαξαν 

το πλϊτοσ αυτών των ςτοιχεύων. 

Δπώηηζη Β7Γ Καηότειρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 54 41,5 42,2 42,2 

Λάθορ απανηήζειρ 74 56,9 57,8 100,0 

Σύνολο 128 98,5 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 2 1,5   

 Σύνολο  130 100,0   

Πίνακασ 118 Ερϊτηςη Β7Δ Κατόψεισ Σωςτή απάντηςη 
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την ερώτηςη Β7Ε 62 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (47,7% επύ του ςυνϐλου), 68 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (52,3% επύ του ςυνϐλου) ενώ δεν υπόρξαν μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα 

απϊντηςη. Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό την 

ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η 2 με 28,5%. 

Δπώηηζη Β7Δ Καηότειρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 62 47,7 47,7 47,7 

Λάθορ απανηήζειρ 68 52,3 52,3 100,0 

Σύνολο 130 100,0 100,0  

Πίνακασ 119 Ερϊτηςη Β7Ε Κατόψεισ Σωςτή απάντηςη 

 

την ερώτηςη Β7Ζ 79 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (60,8% επύ του ςυνϐλου), 51 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (39,2% επύ του ςυνϐλου) ενώ δεν υπόρξαν μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα 

απϊντηςη. Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό την 

ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η 3 με 60,8%. 

Δπώηηζη Β7Ε Καηότειρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 79 60,8 60,8 60,8 

Λάθορ απανηήζειρ 51 39,2 39,2 100,0 

Σύνολο 130 100,0 100,0  

Πίνακασ 120 Ερϊτηςη Β7Ζ Κατόψεισ Σωςτή απάντηςη 
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την ερώτηςη Β7Η 96 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (73,8% επύ του ςυνϐλου), 34 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (26,2% επύ του ςυνϐλου) ενώ δεν υπόρξαν μαθητϋσ που δεν ϋδωςαν καμύα 

απϊντηςη. Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό την 

ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η 2 με 12,3%. 

Δπώηηζη Β7Ζ Καηότειρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 96 73,8 73,8 73,8 

Λάθορ απανηήζειρ 34 26,2 26,2 100,0 

Σύνολο 130 100,0 100,0  

Πίνακασ 121 Ερϊτηςη Β7Η Κατόψεισ Σωςτή απάντηςη 

 

την ερώτηςη Β7Θ 49 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (37,7% επύ του ςυνϐλου), 79 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (60,8% επύ του ςυνϐλου) και 2 μαθητϋσ δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (1,5% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η 2 με 36,2%. 

Δπώηηζη Β7Θ Καηότειρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 49 37,7 38,3 38,3 

Λάθορ απανηήζειρ 79 60,8 61,7 100,0 

Σύνολο 128 98,5 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 2 1,5   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 122 Ερϊτηςη Β7Θ Κατόψεισ Σωςτή απάντηςη 
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4.1.3 Συμπεράςματα για τισ ερωτήςεισ που ανήκουν ςτην ομάδα των κατόψεων 

Συνολικόσ πίνακασ ςωςτϊν και λάθοσ απαντήςεων για την ομάδα των κατόψεων 

Δπώηηζη Πεπιγπαθή 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

Συζηών  Λάθορ  

Β7Α 

Καηότειρ 

56,9 43,1 

Β7Β 30,2 69,8 

Β7Γ 64,8 35,2 

Β7Γ 42,2 57,8 

Β7Δ 47,7 52,3 

Β7Ε 60,8 39,2 

Β7Ζ 73,8 26,2 

Β7Θ 38,3 61,7 

Σύνολο 414,7/8 = 51,8% 385,3/8 = 48,2% 

Πίνακασ 123 Συνολικόσ πίνακασ ςωςτϊν και λάθοσ απαντήςεων για την ομάδα των κατόψεων 

 

Απϐ την ομϊδα των κατϐψεων η ερώτηςη που τουσ δυςκϐλεψε περιςςϐτερο όταν η Β7Β με 

ποςοςτϐ αποτυχύασ 69,8% καθώσ δεν υπολϐγιςαν την βϊςη του ςχόματοσ του προτϑπου που 

δινϐταν η οπούα υπόρχε ςτισ πιθανϋσ απαντόςεισ με διακεκομμϋνη γραμμό καθώσ το πϊνω 

μϋροσ του ςτοιχεύου την κϊλυπτε και ϋτςι ςχεδϐν ϐλο το ϊλλο ποςοςτϐ των μαθητών 

απϊντηςε ςαν ςωςτϐ το αμϋςωσ παραπλόςιο ςχόμα (αυτϐ χωρύσ την διακεκομμϋνη γραμμό 

τησ περιμϋτρου τησ κυκλικόσ βϊςησ του προτϑπου). 

Η ερώτηςη ςτην οπούα δϐθηκαν οι περιςςϐτερεσ ςωςτϋσ απαντόςεισ όταν η Β7Η με 73,8% 

ποςοςτϐ επιτυχύασ καθώσ οι 3 απϐ τισ τϋςςερισ πιθανϋσ απαντόςεισ ςτισ επιλογϋσ δεν 

ϋμοιαζαν με κατϐψεισ και δεν όταν και όταν ιδιαύτερα εϑκολο να τισ απορρύψουν και να 

επιλϋξουν την μύα ςωςτό. 

Η ομϊδα αυτό των ερωτόςεων εύναι ιδιαύτερα ςημαντικό γιατύ δηλώνει την αποτϑπωςη ενϐσ 

χϊρτη. ε γενικϋσ γραμμϋσ τα πόγαν μϋτρια προσ καλϊ οι μαθητϋσ. 
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την ερώτηςη Γ8Α 80 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (61,5% επύ του ςυνϐλου), 45 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (34,6% επύ του ςυνϐλου) και 5 μαθητϋσ δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (3,8% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η Β με 20,0%. 

Δπώηηζη Γ8Α Πποζαναηολιζμόρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 80 61,5 64,0 64,0 

Λάθορ απανηήζειρ 45 34,6 36,0 100,0 

Σύνολο 125 96,2 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 5 3,8   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 124 Ερϊτηςη Γ8Α Προςανατολιςμόσ Σωςτή απάντηςη 

την ερώτηςη Γ8Β 54 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (41,5% επύ του ςυνϐλου), 72 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (55,4% επύ του ςυνϐλου) και 4 μαθητϋσ δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (3,1% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η Δ με 20,8%. 

Δπώηηζη Γ8Β Πποζαναηολιζμόρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 54 41,5 42,9 42,9 

Λάθορ απανηήζειρ 72 55,4 57,1 100,0 

Σύνολο 126 96,9 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 4 3,1   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 125 Ερϊτηςη Γ8Β Προςανατολιςμόσ Σωςτή απάντηςη 
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την ερώτηςη Γ8Γ 57 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (43,8% επύ του ςυνϐλου), 66 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (50,8% επύ του ςυνϐλου) και 7 μαθητϋσ δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (5,4% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η Β με 20,8%. 

Δπώηηζη Γ8Γ Πποζαναηολιζμόρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 57 43,8 46,3 46,3 

Λάθορ απανηήζειρ 66 50,8 53,7 100,0 

Σύνολο 123 94,6 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 7 5,4   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 126 Ερϊτηςη Γ8Γ Προςανατολιςμόσ Σωςτή απάντηςη 

την ερώτηςη Γ9 64 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (49,2% επύ του ςυνϐλου), 59 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (45,4% επύ του ςυνϐλου) και 7 μαθητϋσ δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (5,4% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η Α με 17,7%. 

Δπώηηζη Γ9 Πποζαναηολιζμόρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 64 49,2 52,0 52,0 

Λάθορ απανηήζειρ 59 45,4 48,0 100,0 

Σύνολο 123 94,6 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 7 5,4   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 127 Ερϊτηςη Γ9 Προςανατολιςμόσ Σωςτή απάντηςη 



112 
 

την ερώτηςη Γ10 43 μαθητϋσ απϊντηςαν ςωςτϊ (33,1% επύ του ςυνϐλου), 81 μαθητϋσ 

απϊντηςαν λϊθοσ (62,3% επύ του ςυνϐλου) και 6 μαθητϋσ δεν ϋδωςαν καμύα απϊντηςη (4,6% 

επύ του ςυνϐλου). Όπωσ παρατηρόςαμε ςτο κεφϊλαιο «4.2 Απαντόςεισ μαθητών»  ςε αυτό 

την ερώτηςη η απϊντηςη με το μεγαλϑτερο ποςοςτϐ που ϋκανε λϊθοσ όταν η D με 23,1%. 

Δπώηηζη Γ10 Πποζαναηολιζμόρ Συζηή απάνηηζη 

  Σςσνόηηηα 
Σσεηική 

ζςσνόηηηα 

Έγκςπη ζσεηική 

ζςσνόηηηα 

Αθποιζηική 

ζςσνόηηηα 

 Συζηέρ απανηήζειρ 43 33,1 34,7 34,7 

Λάθορ απανηήζειρ 81 62,3 65,3 100,0 

Σύνολο 124 95,4 100,0  

 Χυπίρ απάνηηζη 6 4,6   

 Σύνολο 130 100,0   

Πίνακασ 128 Ερϊτηςη Γ10 Προςανατολιςμόσ Σωςτή απάντηςη 
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4.1.4 Συμπεράςματα για τισ ερωτήςεισ που ανήκουν ςτην ομάδα του προςανατολιςμοφ 

Συνολικόσ πίνακασ ςωςτϊν και λάθοσ απαντήςεων για την ομάδα του προςανατολιςμοφ 

Δπώηηζη Πεπιγπαθή 
Αθποιζηική ζςσνόηηηα 

Συζηών  Λάθορ  

Γ8Α 

Πποζαναηολιζμόρ 

64,0 36,0 

Γ8Β 42,9 57,1 

Γ8Γ 46,3 53,7 

Γ9 52,0 48,0 

Γ10 34,7 65,3 

Σύνολο 
239,9/5 = 48% 

 

260,1/5 = 52% 

 

 

Πίνακασ 129 Συνολικόσ πίνακασ ςωςτϊν και λάθοσ απαντήςεων για την ομάδα του προςανατολιςμοφ 

 

Απϐ την ομϊδα του προςανατολιςμοϑ η ερώτηςη που τουσ δυςκϐλεψε περιςςϐτερο όταν η 

Γ10 με ποςοςτϐ αποτυχύασ 65,3% καθώσ ϋκαναν κακό εκτύμηςη τησ ςωςτόσ θϋςησ θϋαςησ του 

τοπύου με αποτϋλεςμα να μην μπορϋςουν να διακρύνουν το ϑψωμα και να δώςουν λϊθοσ 

απϊντηςη. 

Η ερώτηςη ςτην οπούα δϐθηκαν οι περιςςϐτερεσ ςωςτϋσ απαντόςεισ όταν η Γ8Β με 64% 

ποςοςτϐ επιτυχύασ καθώσ ακολοϑθηςαν ςωςτϊ τισ οδηγύεσ ςτο οπούο ϋπαιξε ρϐλο και το ϐτι 

όταν ςϑντομεσ και βρϋθηκαν ςτο ςωςτϐ ςημεύο ώςτε να προςανατολιςτοϑν ςωςτϊ ςε ςχϋςη 

με το ςημεύο «Ο» του χϊρτη. 
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5 Σύγκριςη αποτελεςμϊτων μαθητών ςε 2 διαφορετικϋσ ομϊδεσ ατόμων  

(t-test για ανεξϊρτητα δεύγματα)  

Σο t-testχρηςιμοποιεύται για να ςυγκρύνουμε τη ςτατιςτικό ςημαντικϐτητα των διαφορών 

των μϋςων ϐρων: (α) τησ ύδιασ μεταβλητόσ ςε δϑο διαφορετικϋσ ομϊδεσ ατϐμων (ανεξϊρτητα 

δεύγματα), και (β) δϑο διαφορετικών μεταβλητών ςε μια, την ύδια ομϊδα ατϐμων (εξαρτημϋνα 

δεύγματα). Ανϊλογα, λοιπϐν, με το εύδοσ τησ ςϑγκριςησ, υπϊρχουν δϑο εύδη t-test. την δικό 

μασ περύπτωςη και για τα 3 ερωτόματα χρηςιμοποιεύται το t-test για ανεξϊρτητα δεύγματα 

ϐπου ςυγκρύνει τουσ μϋςουσ ϐρουσ μύασ αριθμητικόσ μεταβλητόσ μεταξϑ δύο ομϊδων 

(πρϐκειται δηλ. για μικτό διμεταβλητό). 

Σο αποτϋλεςμα τησ ανϊλυςησ καταλόγει ςε δϑο πύνακεσ. τον πρώτο, «Group statistics», 

εμφανύζονται περιγραφικού ςτατιςτικού δεύκτεσ: το μϋγεθοσ («Ν») κϊθε ομϊδασ, ο μϋςοσ ϐροσ 

(«Mean»), η τυπικό απϐκλιςη («Std. Deviation») και το τυπικϐ ςφϊλμα του μϋςου ϐρου («Std. 

Error Mean»). το δεϑτερο πύνακα παρουςιϊζεται το t-test, ωσ εξόσ: υπολογύζονται δϑο τιμϋσ, 

μύα t-τιμό για την περύπτωςη που τα δεύγματα εύναι ομοιογενό («Equal variances assumed») 

και μύα t-τιμό για την περύπτωςη που τα δεύγματα εύναι ανομοιογενό («Equal variances not 

assumed»).  

Ο ϋλεγχοσ τησ ομοιογϋνειασ τησ διαςπορϊσ μεταξϑ των ςυγκρινϐμενων δειγμϊτων γύνεται με 

το Levene test. Αν η F-τιμό του Levene test εύναι ςτατιςτικώσ ςημαντικό («Sig.» < ,050), αυτϐ 

ςημαύνει ϐτι τα δεύγματα εύναι ανομοιογενό.  

τη ςυνϋχεια, εκτϐσ απϐ την t-τιμό, δύνονται οι βαθμού ελευθερύασ («df»), το επύπεδο 

ςτατιςτικόσ ςημαντικϐτητασ («Sig.»), η διαφορϊ μεταξϑ των μϋςων ϐρων («Mean 

Difference»), το τυπικϐ ςφϊλμα τησ διαφορϊσ των μϋςων ϐρων («Std. Error Difference») και 

τα ϐρια του διαςτόματοσ εμπιςτοςϑνησ τησ διαφορϊσ των μϋςων ϐρων («95% Confidence 

Interval of the Difference»). 

Η ανϊλυςη των τριών ερωτημϊτων που ακολουθοϑν αφορϊ τισ ςωςτϋσ απαντόςεισ που 

ϋδωςαν οι μαθητϋσ ςε ςχϋςη: 

1. Με το φϑλο τουσ (Αγϐρι – Κορύτςι) 

2. Με την τϊξη φούτηςησ (Β Γυμναςύου – Α Λυκεύου) 

3. Και τϋλοσ με τον τϐπο διαμονόσ τουσ (Αθόνα – Μυτιλόνη) 

ε ϐλα τα ερωτόματα χρηςιμοποιόθηκε διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95%. 



115 
 

5.1 Σύγκριςη αποτελεςμϊτων μεταξύ αγοριών και κοριτςιών 

5.1.1 Στατιςτικά ςημαντικζσ 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμόσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Ε ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φύλο των μαθητών. Ειδικϐτερα τα αγϐρια (Μ.Ο=1,61, Σ.Α.=0,491) 

αναφϋρουν μικρϐτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι τα κορύτςια. (Μ.Ο=1,43, 

Σ.Α.=0,499 ) 

t(128)= 2,112, p<0,037 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμόσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Η ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φύλο των μαθητών. Ειδικϐτερα τα αγϐρια (Μ.Ο=1,36, Σ.Α.=0,483) 

αναφϋρουν μικρϐτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι τα κορύτςια. (Μ.Ο=1,16, 

Σ.Α.=0,368) 

t(122,852)= 2,657, p<0,009 

5.1.2 Μη ςτατιςτικά ςημαντικζσ 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β1 δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,558> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β2 δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,418> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β3 δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,313> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β4Α δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,086> 0,05) 
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Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β4Β δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,689> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β4Γ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,435> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β4Δ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,390> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β4Ε δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,281> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β5Α δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,054> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β5Β δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,145> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β5Γ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,285> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β5Δ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,526> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β5Ε δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,869> 0,05) 
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Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β6Α δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,591> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β6Β δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,895> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β6Γ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,736> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β6Δ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,210> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Α δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,452> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Β δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,691> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Γ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,755> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριοt και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Δ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,838> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Ζ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,541> 0,05) 
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Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριοt και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Θ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,298> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ8Α δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,219> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ8Β δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,721> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ8Γ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,416> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ9 δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,780> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ10 δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,666> 0,05) 

5.2 Συμπερϊςματα t-test ςωςτών απαντόςεων με βϊςη το φύλο των μαθητών 

Απϐ την παραπϊνω ανϊλυςη που πραγματοποιόθηκε προκϑπτει ϐτι απϐ τισ 30 ερωτόςεισ 

μϐνο οι 2 παρουςιϊζουν ςτατιςτικϊ ςημαντικό διαφορϊ ϊρα το ςυμπϋραςμα εύναι ϐτι η 

χωρικό αντύληψη δεν ςχετύζεται με το φϑλο του μαθητό. 

Αυτϐ εύναι λογικϐ αφοϑ ϐλοι οι μαθητϋσ, αγϐρια και κορύτςια, διδϊςκονται μϋςα ςτην τϊξη 

ακριβώσ τα ύδια πρϊγματα καθώσ και ϋξω απϐ τον χώρο του ςχολεύου τα ερεθύςματα που 

δϋχονται, η γνώςη και η ανϊπτυξη δεξιοτότων ςτο ςχολεύο εύναι ύδια για ϐλουσ. Σο να εύναι 

κϊποιοσ μαθητόσ λιγϐτερο προετοιμαςμϋνοσ ςε κϊποιο ερώτημα απϐ κϊποιον ϊλλο μαθητό 

του αντύθετου φϑλου δεν οφεύλεται ςτο φϑλο αλλϊ ςτα διαφορετικϊ βιώματα που ϋχει το 

κϊθε ϊτομο ξεχωριςτϊ.  
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5.3 Σύγκριςη αποτελεςμϊτων μεταξύ μαθητών Γυμναςύου και Λυκεύου 

5.3.1 Στατιςτικά ςημαντικζσ 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β1 ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Α΄ 

Λυκεύου (Μ.Ο=1,41, Σ.Α.=0,465) αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι 

οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Β΄ Γυμναςύου (Μ.Ο=1,68, Σ.Α.=0,469). 

t(118,533)= 3,170, p<0,002 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β4Δ ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Α 

Λυκεύου (Μ.Ο=1,40, Σ.Α.=0,494) αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι 

οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Β Γυμναςύου (Μ.Ο=1,63, Σ.Α.=0,486). 

t(128)= 2,685, p<0,008 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β4Ε ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Α 

Λυκεύου (Μ.Ο=1,23, Σ.Α.=0,425) αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι 

οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Β Γυμναςύου (Μ.Ο=1,40,Σ.Α.=0,495). 

t(125,196)= 2,095, p<0,038 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β5Γ ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Α 

Λυκεύου (Μ.Ο=1,36 , Σ.Α.=0,484)αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι 

οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Β Γυμναςύου (Μ.Ο=1,56,Σ.Α.=0,500). 

t(126)= 2,336, p<0,021 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Α ςυνδϋεται 
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ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Α 

Λυκεύου (Μ.Ο=1,31 ,Σ.Α.=0,465) αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι 

οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Β Γυμναςύου (Μ.Ο=1,55 ,Σ.Α.=0,501). 

t(127,302)=2,903, p<0,004 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Ε ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Α 

Λυκεύου (Μ.Ο=1,34, Σ.Α.=0,477) αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι 

οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Β Γυμναςύου (Μ.Ο=1,71, Σ.Α.=0,458). 

t(128)=4,501, p<0,000 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Z ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Β 

Γυμναςύου (Μ.Ο=1,49, Σ.Α.=0,504) αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ 

ϐτι οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Α Λυκεύου. (Μ.Ο=1,29, Σ.Α.=0,458). 

t(126,872)=2,367, p<0,019 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Η ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Α 

Λυκεύου (Μ.Ο=1,11, Σ.Α.=0,312 ) αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι 

οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Β Γυμναςύου (Μ.Ο=1,42, Σ.Α.=0,497) 

t(107,794)=4,228, p<0,000 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Θ ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Α 

Λυκεύου (Μ.Ο=1,51, Σ.Α.=0,504) αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι 

οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Β Γυμναςύου (Μ.Ο=1,73, Σ.Α.=0,447). 

t(125,057)=2,643, p<0,009 
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Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ8Α ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Α 

Λυκεύου (Μ.Ο=1,23, Σ.Α.=0,427) αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι 

οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Β Γυμναςύου (Μ.Ο=1,49, Σ.Α.=0,504). 

t(117,697)=3,074, p<0,003 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ8Γ ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Α 

Λυκεύου (Μ.Ο=1,41, Σ.Α.=0,495) αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι 

οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Β Γυμναςύου (Μ.Ο=1,68, Σ.Α.=0,471). 

t(121)=3,112, p<0,002 

5.3.2 Μη ςτατιςτικά ςημαντικζσ 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β2 δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. (p=0,567> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β3 δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. (p=0,575> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β4Αδεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. (p=0,175> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β4Β δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. (p=0,726> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β4Γ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. (p=0,309> 0,05) 
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Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β5Α δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. (p=0,862> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β5Β δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. (p=0,952> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β5Δ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. (p=0,651> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β5Εδεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. (p=0,075> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β6Α δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. (p=0,097> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β6Β δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. (p=0,861> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β6Γ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. (p=0,851> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β6Δ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. (p=0,802> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Β δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. (p=0,805> 0,05) 
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Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Γ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. (p=0,157> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Δ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. (p=0,881> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ8Β δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. (p=0,839> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ9 δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. (p=0,249> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ10 δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. (p=0,421> 0,05) 

5.4 Συμπερϊςματα t-test ςωςτών απαντόςεων με βϊςη την τϊξη φούτηςησ 

των μαθητών 

την προςπϊθεια να διαπιςτώςουμε αν η χωρικό ςκϋψη ςχετύζεται με την τϊξη φούτηςησ των 

μαθητών προϋκυψε ϐτι 11 απϐ τισ 30 ερωτόςεισ όταν ςτατιςτικϊ ςημαντικϋσ ενώ οι 

υπϐλοιπεσ 19 δεν παρουςύαςαν ςτατιςτικϊ ςημαντικϋσ διαφορϋσ. 

Απϐ τισ 19 ερωτόςεισ ςτισ οπούεσ δεν παρουςιϊςτηκαν ςτατιςτικϊ ςημαντικϋσ διαφορϋσ ςτισ 

8 η πλειοψηφύα των μαθητών απϊντηςε λϊθοσ (και με μεγϊλη διαφορϊ μαθητών ςε 

αριθμϐ)(Β5Δ, Β5Ε, Β6Α, Β6Γ, Β7Β, Β7Δ, Γ8Β και Γ10) που υποδηλώνει ϋναν βαθμϐ δυςκολύασ 

μεγαλϑτερο ςε ςχϋςη με τισ  υπϐλοιπεσ 11 (Β2, Β3, Β4Α, Β4Β, Β4Γ, Β5Α, Β5Β, Β6Β, Β6Δ, Β7Γ και 

Γ9) που η πλειοψηφύα των μαθητών απϊντηςε ςωςτϊ. Γενικϊ αυτϐ οδηγεύ ςτο ςυμπϋραςμα 

ϐτι η ανϊπτυξη τησ χωρικόσ ςκϋψησ ςυνδϋεται και ςχετύζεται με την τϊξη φούτηςησ των 

μαθητών. Πιο ςυγκεκριμϋνα ϐπωσ προκϑπτει οι μαθητϋσ του λυκεύου όταν καλϑτερα 

προετοιμαςμϋνοι εν αντιθϋςει με τουσ μαθητϋσ του γυμναςύου. Αυτϐ μπορεύ να ερμηνευθεύ και 

να δικαιολογηθεύ αφοϑ οι μαθητϋσ του λυκεύου ϋχουν αναπτυχθεύ περιςςϐτερο ςαν ϊτομα και 
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ϋχουν διδαχθεύ και αςχοληθεύ επιπλϋον 2 χρϐνια με θϋματα και ζητόματα που εξετϊζονται ςτο 

ερωτηματολϐγιο ςε ςχϋςη με τουσ μαθητϋσ του γυμναςύου. Οι μαθητϋσ του λυκεύου εύναι πιο 

ολοκληρωμϋνοι και πιο επαρκώσ χωρικϊ εγγραμματιςμϋνοι απϐ τουσ μαθητϋσ του γυμναςύου. 

5.5 Σύγκριςη αποτελεςμϊτων μεταξύ μαθητών Αθόνασ και Μυτιλόνησ 

5.5.1 Στατιςτικά ςημαντικζσ 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β3 ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που κατοικοϑν ςτην 

Αθόνα (Μ.Ο=1,17, Σ.Α.=0,375) αναφϋρουν μικρϐτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι οι 

μαθητϋσ που κατοικοϑν ςτην Μυτιλόνη. (Μ.Ο=1,02, Σ.Α.=0,139) 

t(105,139)=3,162, p<0,002 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β4Β ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που κατοικοϑν ςτην 

Αθόνα (Μ.Ο=1,50, Σ.Α.=0,503) αναφϋρουν μικρϐτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι οι 

μαθητϋσ που κατοικοϑν ςτην Μυτιλόνη. (Μ.Ο=1,33, Σ.Α.=0,474) 

t(113,912)=1,990, p<0,049 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β4Ε ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που κατοικοϑν ςτην 

Αθόνα (Μ.Ο=1,41, Σ.Α.=0,495) αναφϋρουν μικρϐτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι οι 

μαθητϋσ που κατοικοϑν ςτην Μυτιλόνη. (Μ.Ο=1,17, Σ.Α.=0,382) 

t(125,191)=3,075, p<0,003 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β5Δ ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που κατοικοϑν ςτην 

Αθόνα (Μ.Ο=1,61, Σ.Α.=0,492) αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι οι 

μαθητϋσ που κατοικοϑν ςτην Μυτιλόνη. (Μ.Ο=1,90, Σ.Α.=0,300) 
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t(121,470)=4,142, p<0,000 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β5Ε ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που κατοικοϑν ςτην 

Αθόνα (Μ.Ο=1,56, Σ.Α.=0,500) αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι οι 

μαθητϋσ που κατοικοϑν ςτην Μυτιλόνη. (Μ.Ο=1,74, Σ.Α.=0,443) 

t(113,362)=2,113, p<0,037 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Β ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που κατοικοϑν ςτην 

Αθόνα (Μ.Ο=1,56, Σ.Α.=0,499) αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι οι 

μαθητϋσ που κατοικοϑν ςτην Μυτιλόνη. (Μ.Ο=1,90, Σ.Α.=0,300) 

t(126,265)=4,796, p<0,000 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Δ ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που κατοικοϑν ςτην 

Αθόνα (Μ.Ο=1,47, Σ.Α.=0,503) αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι οι 

μαθητϋσ που κατοικοϑν ςτην Μυτιλόνη. (Μ.Ο=1,74, Σ.Α.=0,443) 

t(113,865)=3,138, p<0,002 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Θ ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που κατοικοϑν ςτην 

Αθόνα (Μ.Ο=1,52 , Σ.Α.=0,503) αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι 

οι μαθητϋσ που κατοικοϑν ςτην Μυτιλόνη. (Μ.Ο=1,76, Σ.Α.=0,428) 

t(118,163)=2,956, p<0,004 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ10 ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που κατοικοϑν ςτην 
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Αθόνα (Μ.Ο=1,54, Σ.Α.=0,502) αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι οι 

μαθητϋσ που κατοικοϑν ςτην Μυτιλόνη. (Μ.Ο=1,82, Σ.Α.=0,388) 

t(119,699)=3,489, p<0,001 

5.5.2 Μη ςτατιςτικά ςημαντικζσ 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β1 δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,161> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β2 δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,552> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β4Α δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,550> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β4Γ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,981> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β4Δ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,135> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β5Α δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,478> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β5Β δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,734> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β5Γ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,481> 0,05) 
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Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β6Α δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,216> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β6Β δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,132> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β6Γ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,775> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β6Δ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,165> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Α δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,389> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Γ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,874> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Ε δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,943> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Ζ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,769> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Β7Η δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,518> 0,05) 
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Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ8Α δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,113> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ8Β δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,500> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ8Γ δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,552> 0,05) 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ9 δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,995> 0,05) 

5.6 Συμπερϊςματα t-test ςωςτών απαντόςεων με βϊςη τον τόπο διαμονόσ 

των μαθητών 

Μετϊ απϐ την ανϊλυςη που πραγματοποιόθηκε μεταξϑ των ςωςτών απαντόςεων των 

μαθητών με βϊςη τον τϐπο διαμονόσ τουσ προϋκυψαν 9 ςτατιςτικϊ ςημαντικϋσ και 21 με μη 

ςτατιςτικϊ ςημαντικϋσ διαφορϋσ απαντόςεισ. 

Απϐ τισ 21 ερωτόςεισ με μη ςτατιςτικϊ ςημαντικϋσ διαφορϋσ ςτισ 4 (Β1, Β6Α, Γ8Β και Γ8Γ) η 

πλειοψηφύα των μαθητών απϊντηςε λϊθοσ με μεγϊλη διαφορϊ ϋναντι των ςωςτών, πρϊγμα 

που υποδηλώνει και ϋναν μεγϊλο βαθμϐ δυςκολύασ, ςε ϊλλεσ 4 ερωτόςεισ (Β4Δ, Β5Α, Β6Γ και 

Β7Ε)  η πλειοψηφύα των μαθητών απϊντηςε λϊθοσ με μικρό διαφορϊ ϋναντι των ςωςτών, 

πρϊγμα που υποδηλώνει ϋναν ςχετικϐ βαθμϐ δυςκολύασ και ςτισ υπϐλοιπεσ 13 (Β2, Β4Α, Β4Γ, 

Β5Β, Β5Γ, Β6Β, Β6Δ, Β7Α, Β7Γ, Β7Ζ, Β7Η, Γ8Α και Γ9) ερωτόςεισ η πλειοψηφύα των μαθητών 

απϊντηςε ςωςτϊ. Ωςτϐςο ο τϐποσ διαμονόσ δεν φαύνεται να ςυνδϋεται ιδιαύτερα με την 

ανϊπτυξη τησ χωρικόσ νοημοςϑνησ καθώσ η διδακτϋα ϑλη και το πρϐγραμμα ςπουδών εύναι 

ύδιο για ϐλα τα ςχολεύα και δεν αλλϊζει κατεϑθυνςη με βϊςη την ϋδρα αυτών. Οι μαθητϋσ ϐλησ 

τησ χώρασ γύνονται δϋκτεσ τησ ύδιασ γνώςησ. Σϋλοσ απϐ μια ϊλλη οπτικό ςκοπιϊ για να 

μπορϋςουμε να αποδώςουμε κϊπου και αυτϋσ τισ 9 ςτατιςτικϊ ςημαντικϋσ απαντόςεισ, ύςωσ 

οι μαθητϋσ τησ Αθόνασ (απϐ τισ 9 ςτατιςτικϊ ςημαντικϋσ ςτισ 6 η πλειοψηφύα των ςωςτών 

απαντόςεων προερχϐταν απϐ μαθητϋσ τησ Αθόνασ ενώ οι 3 απϐ μαθητϋσ τησ Μυτιλόνησ) να 
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πλεονεκτοϑν ςτισ ευκαιρύεσ για περιςςϐτερη ανϊπτυξη τησ χωρικόσ ςκϋψησ μϋςα απϐ μια 

ποικιλύα δραςτηριοτότων που ϋχουν την δυνατϐτητα να πραγματοποιοϑν ςτην Αθόνα ςε 

ςχϋςη με μια επαρχιακό πϐλη. 
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6 Ερωτόματα ανοιχτού τύπου 

 

Εικόνα 29 Ερϊτηςη Γ11 ερωτηματολογίου (ανοιχτοφ τφπου) 

 

Απϐ  τουσ 130 μαθητϋσ οι 66 απϊντηςαν με χρόςη  των τετμημϋνων και των τεταγμϋνων, 

δηλαδό ϋδωςαν ςυντεταγμϋνεσ ϐπωσ για παρϊδειγμα (F, 3,8), οι 46 πϋρα απϐ τισ 

ςυντεταγμϋνεσ ανϋφεραν και ϊλλα χαρακτηριςτικϊ ϐπωσ το υψϐμετρο, αν βρύςκεται ςε 

κϊποια πεδιϊδα το ςημεύο  ό πιο ορεινϊ ςε κϊποιο βουνϐ, την θϋςη του ωσ προσ το ποτϊμι 

που απεικονύζεται ό/και την θϋςη του ωσ προσ το ςημεύο Φ και τϋλοσ ϋκαναν χρόςη των 

ςημεύων του ορύζοντα δηλώνοντασ την θϋςη του  ςτον χϊρτη (ΝΔ, ΝΑ). Ευχϊριςτο εύναι το 

γεγονϐσ ϐτι ϐλεσ ςτο ςϑνολο τουσ οι περιγραφϋσ όταν ςωςτϋσ, πρϊγμα που αποδεικνϑει ϐτι οι 

μαθητϋσ εύναι επαρκώσ χωρικϊ εγγραμματιςμϋνοι για την ηλικύα τουσ ϐπωσ προβλϋπεται απϐ 

το πρϐγραμμα ςπουδών. Σϋλοσ υπόρξαν 18 μαθητϋσ οι οπούοι δεν απϊντηςαν καθϐλου ςτο 

ερώτημα.  
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Φύλο μαθηηή * Γ11 Crosstabulation 

  Γ11  

  
Γεν απάνηηζαν 

Αναθοπά μόνο 

ζςνηεηαγμένυν Πλήπη πεπιγπαθή Σύνολο 

Φύλο μαθηηή Κοπίηζι 4 30 29 63 

Αγόπι 14 36 17 67 

 Σύνολο 18 66 46 130 

Πίνακασ 130 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ11 ανά φφλο 

Όπωσ φαύνεται και απϐ τον παραπϊνω πύνακα 59 κορύτςια απϊντηςαν ςωςτϊ με 30 να 

κϊνουν απλό αναφορϊ ςυντεταγμϋνων ενώ 29 πλόρη περιγραφό, δηλαδό εκτϐσ απϐ 

ςυντεταγμϋνεσ πϋρα απϐ τισ ςυντεταγμϋνεσ ανϋφεραν και ϊλλα χαρακτηριςτικϊ ϐπωσ το 

υψϐμετρο, αν βρύςκεται ςε κϊποια πεδιϊδα το ςημεύο  ό πιο ορεινϊ ςε κϊποιο βουνϐ, την 

θϋςη του ωσ προσ το ποτϊμι που απεικονύζεται ό/και την θϋςη του ωσ προσ το ςημεύο Φ και 

τϋλοσ ϋκαναν χρόςη των ςημεύων του ορύζοντα δηλώνοντασ την θϋςη του  ςτον χϊρτη (ΝΔ, 

ΝΑ), τϋλοσ 4 δεν απϊντηςαν καθϐλου. Για τα αγϐρια αντύςτοιχα εύχαμε 53 ςωςτϋσ απαντόςεισ 

με 36 να κϊνουν χρόςη ςυντεταγμϋνων, 17 που ϋκαναν πλόρη περιγραφό και 14 δεν 

απϊντηςαν καθϐλου. 

Τάξη * Γ11 Crosstabulation 

 

  Γ11  

  
Γεν απάνηηζαν 

Αναθοπά μόνο 

ζςνηεηαγμένυν Πλήπη πεπιγπαθή Σύνολο 

Τάξη Β Γςμναζίος 16 37 12 65 

Α Λςκείος 2 29 34 65 

 Σύνολο 18 66 46 130 

Πίνακασ 131 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ11 ανά τάξη φοίτηςησ 

Όπωσ φαύνεται και απϐ τον παραπϊνω πύνακα 49 μαθητϋσ γυμναςύου απϊντηςαν ςωςτϊ με 

37 να κϊνουν απλό αναφορϊ ςυντεταγμϋνων ενώ 12 πλόρη περιγραφό, δηλαδό εκτϐσ απϐ 

ςυντεταγμϋνεσ πϋρα απϐ τισ ςυντεταγμϋνεσ ανϋφεραν και ϊλλα χαρακτηριςτικϊ ϐπωσ το 

υψϐμετρο, αν βρύςκεται ςε κϊποια πεδιϊδα το ςημεύο  ό πιο ορεινϊ ςε κϊποιο βουνϐ, την 

θϋςη του ωσ προσ το ποτϊμι που απεικονύζεται ό/και την θϋςη του ωσ προσ το ςημεύο Φ και 

τϋλοσ ϋκαναν χρόςη των ςημεύων του ορύζοντα δηλώνοντασ την θϋςη του  ςτον χϊρτη (ΝΔ, 

ΝΑ), τϋλοσ 16 δεν απϊντηςαν καθϐλου. Για τουσ μαθητϋσ του λυκεύου αντύςτοιχα εύχαμε 63 
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ςωςτϋσ απαντόςεισ με 29 να κϊνουν χρόςη ςυντεταγμϋνων, 34 που ϋκαναν πλόρη περιγραφό 

και 2 που δεν απϊντηςαν καθϐλου. 

 

Τόπορ διαμονήρ * Γ11 Crosstabulation 

 

  Γ11  

  
Γεν απάνηηζαν 

Αναθοπά μόνο 

ζςνηεηαγμένυν Πλήπη πεπιγπαθή Σύνολο 

Τόπορ διαμονήρ Αθήνα 14 45 19 78 

Μςηιλήνη 4 21 27 52 

 Σύνολο 18 66 46 130 

Πίνακασ 132 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ11 ανά τόπο διαμονήσ 

Όπωσ φαύνεται και απϐ τον παραπϊνω πύνακα 64 μαθητϋσ που μϋνουν ςτην Αθόνα 

απϊντηςαν ςωςτϊ με 45 να κϊνουν απλό αναφορϊ ςυντεταγμϋνων ενώ 19 πλόρη περιγραφό, 

δηλαδό εκτϐσ απϐ ςυντεταγμϋνεσ πϋρα απϐ τισ ςυντεταγμϋνεσ ανϋφεραν και ϊλλα 

χαρακτηριςτικϊ ϐπωσ το υψϐμετρο, αν βρύςκεται ςε κϊποια πεδιϊδα το ςημεύο  ό πιο ορεινϊ 

ςε κϊποιο βουνϐ, την θϋςη του ωσ προσ το ποτϊμι που απεικονύζεται ό/και την θϋςη του ωσ 

προσ το ςημεύο Φ και τϋλοσ ϋκαναν χρόςη των ςημεύων του ορύζοντα δηλώνοντασ την θϋςη του 

 ςτον χϊρτη (ΝΔ, ΝΑ), τϋλοσ 14 δεν απϊντηςαν καθϐλου. Για τουσ μαθητϋσ που μϋνουν ςτην 

Μυτιλόνη αντύςτοιχα εύχαμε 48 ςωςτϋσ απαντόςεισ με 21 να κϊνουν χρόςη ςυντεταγμϋνων, 

27 πλόρη που ϋκαναν περιγραφό και τϋλοσ 4 δεν απϊντηςαν καθϐλου. 
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Συμπερϊςματα t-test ςωςτών απαντόςεων  

Με βϊςη το φύλο των μαθητών 

  Levene's Test for 

Equality of Variances 
t-test for Equality of Means 

  
  

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

  F Sig. t df 
Sig. (2-

tailed) 

Mean 

Difference 

Std. Error 

Difference 
Lower Upper 

Γ11 Equal variances 

assumed 

1,102 ,296 3,090 128 ,002 ,352 ,114 ,127 ,577 

Equal variances 

not assumed 
  

3,101 127,656 ,002 ,352 ,114 ,127 ,577 

Πίνακασ 133 Ερϊτηςη Γ11 t-test με βάςη το φφλο των μαθητϊν 

 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμόσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ11 ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φύλο των μαθητών. Ειδικϐτερα τα αγϐρια (Μ.Ο=1,04, Σ.Α.=0,684) 

αναφϋρουν μικρϐτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ ϐτι τα κορύτςια. (Μ.Ο=1,40, 

Σ.Α.=0,610 ) 

 

Με βάςη την τάξη φοίτηςησ των μαθητϊν 

  Levene's Test for 

Equality of Variances 
t-test for Equality of Means 

  
  

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

  F Sig. t df 
Sig. (2-

tailed) 

Mean 

Difference 

Std. Error 

Difference 
Lower Upper 

Γ11 Equal variances 

assumed 

1,258 ,264 -5,156 128 ,000 -,554 ,107 -,766 -,341 

Equal variances 

not assumed 
  

-5,156 124,943 ,000 -,554 ,107 -,766 -,341 

Πίνακασ 134 Ερϊτηςη Γ11 t-test με βάςη την τάξη φοίτηςησ των μαθητϊν 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμόσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ11 ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην 

Α΄ Λυκεύου (Μ.Ο=1,49, Σ.Α.=0,562) αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ 

ϐτι οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Β΄ Γυμναςύου (Μ.Ο=0,94, Σ.Α.=0,659). 
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Με βάςη τον τόπο διαμονήσ των μαθητϊν 

      

  Levene's Test for 

Equality of Variances 
t-test for Equality of Means 

  
  

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

  F Sig. t df 
Sig. (2-

tailed) 

Mean 

Difference 

Std. Error 

Difference 
Lower Upper 

Γ11 Equal variances 

assumed 

3,053 ,083 -3,267 128 ,001 -,378 ,116 -,607 -,149 

Equal variances 

not assumed 
  

-3,280 110,894 ,001 -,378 ,115 -,607 -,150 

Πίνακασ 135 Ερϊτηςη Γ11 t-test με βάςη τον τόπο διαμονήσ των μαθητϊν 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμόσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ11 ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τόπο διαμονόσ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που κατοικοϑν 

ςτην Αθόνα (Μ.Ο=1,06, Σ.Α.=0,651) αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ 

ϐτι οι μαθητϋσ που κατοικοϑν ςτην Μυτιλόνη. (Μ.Ο=1,44, Σ.Α.=0,639) 
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Μελετόςτε τον παρακϊτω χϊρτη που δεύχνει την κατανομό των θρηςκειών ςτον 
κόςμο. Μετϊ γρϊψτε 2 γενικεύςεισ που αφορούν αυτόν την κατανομό. 

 

 

Εικόνα 30 Ερϊτηςη Γ12 ερωτηματολογίου (ανοιχτοφ τφπου) 

Απϐ  τουσ 130 μαθητϋσ οι 79 απϊντηςαν με πλόρη περιγραφό καταφϋρνοντασ να αναφϋρουν 2 

γενικεϑςεισ ϐπωσ ζητοϑςε το ερώτημα. τισ απαντόςεισ αναφϋρονταν διαφορϋσ και 

ςυςχετιςμού μεταξϑ των Ηπεύρων αλλϊ επύςησ και διαφορϋσ ςτην ποςϐτητα των πιςτών των 

διαφϐρων θρηςκειών (πϐςο χώρο καταλαμβϊνει ο Φριςτιανιςμϐσ ςε παγκϐςμιο επύπεδο ό ο 

Ιουδαώςμϐσ κ.α.), οι 32 ανϋφεραν μϐνο 2 απϐ τισ θρηςκεύεσ χωρύσ να αναγρϊφουν κϊτι για 

αυτϋσ ϐπωσ για παρϊδειγμα αν υπερτεροϑν ςε μϋγεθοσ ό μειονεκτοϑν μεταξϑ τουσ ό ϋναντι 

κϊποιασ ϊλλησ και ουςιαςτικϊ δεν κατϊφεραν να κϊνουν 2 γενικεϑςεισ ϐπωσ προβλεπϐταν. 

Ευχϊριςτο εύναι το γεγονϐσ ϐτι ςωςτϊ απϊντηςε το 61% του ςυνολικοϑ δεύγματοσ και ϐλεσ 

ςτο ςϑνολο τουσ οι περιγραφϋσ όταν ςωςτϋσ, πρϊγμα που αποδεικνϑει ϐτι οι μαθητϋσ εύναι 

επαρκώσ χωρικϊ εγγραμματιςμϋνοι για την ηλικύα τουσ ϐπωσ προβλϋπεται απϐ το πρϐγραμμα 

ςπουδών. Σϋλοσ υπόρξαν 19 μαθητϋσ οι οπούοι δεν απϊντηςαν καθϐλου ςτο ερώτημα.  
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Φύλο μαθηηή * Γ12 Crosstabulation 

 

  Γ12  

  
Γεν απάνηηζαν 

Δπιηςσία εξαγυγήρ 2 

γενικεύζευν 

Αποηςσία εξαγυγήρ 2 

γενικεύζευν Σύνολο 

Φύλο μαθηηή Κοπίηζι 7 42 14 63 

Αγόπι 12 37 18 67 

 Σύνολο 19 79 32 130 

Πίνακασ 136 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ12 ανά φφλο 

Όπωσ φαύνεται και απϐ τον παραπϊνω πύνακα 42 κορύτςια απϊντηςαν ςωςτϊ και κατϊφεραν 

να εξϊγουν 2 γενικεϑςεισ, 14 ϋκαναν μια απλό και γενικό αναφορϊ ςτισ θρηςκεύεσ χωρύσ να 

επιτϑχουν να εξϊγουν 2 γενικεϑςεισ ενώ μϐλισ 7 δεν απϊντηςαν καθϐλου. Αντύςτοιχα απϐ τα 

αγϐρια οι 42 απϊντηςαν ςωςτϊ με επιτυχύα εξαγωγόσ 2 γενικεϑςεων, 14 ϋκαναν μια απλό και 

ϊτοπη αναφορϊ ςτισ θρηςκεύεσ ενώ 12 δεν απϊντηςαν καθϐλου. 

Τάξη * Γ12 Crosstabulation 

 

  Γ12  

  
Γεν απάνηηζαν 

Δπιηςσία εξαγυγήρ 2 

γενικεύζευν 

Αποηςσία εξαγυγήρ 2 

γενικεύζευν Σύνολο 

Τάξη Β Γςμναζίος 15 21 29 65 

Α Λςκείος 4 58 3 65 

 Σύνολο 19 79 32 130 

Πίνακασ 137 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ12 Αναδιπλϊςεισ ανά τάξη φοίτηςησ 

Όπωσ φαύνεται και απϐ τον παραπϊνω πύνακα 21 μαθητϋσ γυμναςύου απϊντηςαν ςωςτϊ και 

κατϊφεραν να εξϊγουν 2 γενικεϑςεισ, 29 ϋκαναν μια απλό και γενικό αναφορϊ ςτισ θρηςκεύεσ 

χωρύσ να επιτϑχουν να εξϊγουν 2 γενικεϑςεισ ενώ 15 δεν απϊντηςαν καθϐλου. Αντύςτοιχα απϐ 

τουσ μαθητϋσ του λυκεύου οι 58 απϊντηςαν ςωςτϊ με επιτυχύα εξαγωγόσ 2 γενικεϑςεων, 3 

ϋκαναν μια απλό και ϊτοπη αναφορϊ ςτισ θρηςκεύεσ ενώ 4 δεν απϊντηςαν καθϐλου. 

 

Τόπορ διαμονήρ * Γ12 Crosstabulation 

 

  Γ12  

  
Γεν απάνηηζαν 

Δπιηςσία εξαγυγήρ 2 

γενικεύζευν 

Αποηςσία εξαγυγήρ 2 

γενικεύζευν Σύνολο 

Τόπορ διαμονήρ Αθήνα 14 44 20 78 

Μςηιλήνη 5 35 12 52 

 Σύνολο 19 79 32 130 

Πίνακασ 138 Απαντήςεισ μαθητϊν ερϊτηςησ Γ12 Αναδιπλϊςεισ ανά τόπο διαμονήσ 
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Όπωσ φαύνεται και απϐ τον παραπϊνω πύνακα 44 μαθητϋσ που μϋνουν ςτην Αθόνα 

απϊντηςαν ςωςτϊ και κατϊφεραν να εξϊγουν 2 γενικεϑςεισ, 20 ϋκαναν μια απλό και γενικό 

αναφορϊ ςτισ θρηςκεύεσ χωρύσ να επιτϑχουν να εξϊγουν 2 γενικεϑςεισ ενώ 14 δεν απϊντηςαν 

καθϐλου. Αντύςτοιχα απϐ τουσ μαθητϋσ την Μυτιλόνησ οι 35 απϊντηςαν ςωςτϊ με επιτυχύα 

εξαγωγόσ 2 γενικεϑςεων, 12 ϋκαναν μια απλό και ϊτοπη αναφορϊ ςτισ θρηςκεύεσ ενώ 5 δεν 

απϊντηςαν καθϐλου. 

 

Συμπεράςματα t-test ςωςτϊν απαντήςεων 

Με βάςη το φφλο των μαθητϊν 

  Levene's Test for 

Equality of Variances 
t-test for Equality of Means 

  
  

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

  F Sig. t df 
Sig. (2-

tailed) 

Mean 

Difference 

Std. Error 

Difference 
Lower Upper 

Γ12 Equal variances 

assumed 

1,546 ,216 ,197 128 ,844 ,022 ,109 -,195 ,238 

Equal variances 

not assumed 
  

,198 126,873 ,843 ,022 ,109 -,194 ,237 

Πίνακασ 139 Ερϊτηςη Γ12 t-test με βάςη το φφλο των μαθητϊν 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ12 δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με το φϑλο των μαθητών. (p=0,844> 0,05) 

Με βάςη την τάξη φοίτηςησ των μαθητϊν 

  Levene's Test for 

Equality of Variances 
t-test for Equality of Means 

  
  

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

  F Sig. t df 
Sig. (2-

tailed) 

Mean 

Difference 

Std. Error 

Difference 
Lower Upper 

Γ12 Equal variances 

assumed 

92,009 ,000 2,149 128 ,034 ,231 ,107 ,018 ,443 

Equal variances 

not assumed 
  

2,149 85,198 ,034 ,231 ,107 ,017 ,444 

Πίνακασ 140 Ερϊτηςη Γ12 t-test με βάςη την τάξη φοίτηςησ των μαθητϊν 
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Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμόσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ12 ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ των μαθητών. Ειδικϐτερα οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην 

Α΄ Λυκεύου (Μ.Ο=0,98, Σ.Α.=0,330)αναφϋρουν μεγαλϑτερο αριθμϐ ςωςτών απαντόςεων απϐ 

ϐτι οι μαθητϋσ που φοιτοϑν ςτην Β΄ Γυμναςύου (Μ.Ο=1,22, Σ.Α.=0,800). 

 

Με βάςη τον τόπο διαμονήσ των μαθητϊν 

 

  Levene's Test for 

Equality of Variances 
t-test for Equality of Means 

  
  

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

  F Sig. t df 
Sig. (2-

tailed) 

Mean 

Difference 

Std. Error 

Difference 
Lower Upper 

Γ12 Equal variances 

assumed 

,917 ,340 -,518 128 ,606 -,058 ,111 -,278 ,163 

Equal variances 

not assumed 
  

-,535 120,541 ,594 -,058 ,108 -,271 ,156 

Πίνακασ 141 Ερϊτηςη Γ12 t-test με βάςη τον τόπο διαμονήσ των μαθητϊν 

Ο ϋλεγχοσ των μϋςων ϐρων με το κριτόριο t και διϊςτημα εμπιςτοςϑνησ 95% για ανεξϊρτητα 

δεύγματα ϋδειξε ϐτι ο αριθμϐσ των ςωςτών απαντόςεων ςτην ερώτηςη Γ12 δεν ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με τον τϐπο διαμονόσ των μαθητών. (p=0,606> 0,05) 
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Δ Μζροσ 

7 Συμπερϊςματα 

Η παροϑςα διπλωματικό εργαςύα αποτελεύ μια πρώτη προςπϊθεια προςϋγγιςησ τησ 

χωρικόσ ςκϋψησ αλλϊ και των χωρικών ικανοτότων που ϋχουν αναπτϑξει οι μαθητϋσ τησ 

τϊξησ τησ Β γυμναςύου και τησ Α λυκεύου. Βαςικϐσ ςτϐχοσ εύναι να διαπιςτωθεύ εϊν οι μαθητϋσ 

ϋχουν αναπτϑξει επαρκεύσ χωρικϋσ ικανϐτητεσ απαραύτητεσ για την ζωό (ςϑμφωνα με την 

βιβλιογραφύα και τουσ ςτϐχουσ τησ εκπαύδευςησ) αλλϊ και να μελετηθοϑν ϐλοι αυτού οι 

παρϊγοντεσ/μηχανιςμού οι οπούοι ςυμβϊλλουν (θετικϊ ό αρνητικϊ), υποβοηθοϑν και 

ςυνδϋονται με την ανϊπτυξη αυτόσ τησ μορφόσ ςκϋψησ. 

Απϐ την θεωρητικό μελϋτη που πραγματοποιόθηκε ϐςον αφορϊ την χωρικό ςκϋψη 

γύνεται ςαφϋσ πωσ διαδραματύζει ϋναν πολϑ ςημαντικϐ ρϐλο, τϐςο ςτην καθημερινό ζωό των 

ανθρώπων ϐςο και ςτην επιςτημονικό εξϋλιξη. Μϋςα απϐ τα εθνικϊ προγρϊμματα ςπουδών 

γεωγραφύασ αλλϊ και τουσ ςκοποϑσ τησ εκπαύδευςησ τησ χώρασ φαύνεται μια ιδιαύτερα 

ςημαντικό προςπϊθεια χωρικοϑ εγγραμματιςμοϑ των μαθητών. Η ϋρευνα γϑρω απϐ την 

χωρικό ςκϋψη ςτην Ελλϊδα φαύνεται να περιορύζεται (προσ το παρϐν μϐνο) γϑρω απϐ το 

μϊθημα τησ Γεωγραφύασ ςτα ςχολεύα. 

Απϐ την ςτατιςτικό μελϋτη που ακολοϑθηςε παρατηρόθηκε πωσ το μϊθημα τησ 

Γεωγραφύασ ϋλαβε αρκετϊ χαμηλό θϋςη ςτην προτύμηςη των μαθητών ςε ςχϋςη με ϊλλα 

μαθόματα καθώσ επύςησ οι μαθητϋσ εύχαν και χαμηλό βαθμολογύα ςε αυτϐ. Αυτϊ τα δϑο 

ευρόματα ϋρχονται ςε αντύθεςη με το γεγονϐσ ϐτι ο μϋςοσ ϐροσ των απαντόςεων που ϋδωςαν 

οι μαθητϋσ ϐταν ερωτόθηκαν πϐςο τουσ αρϋςει το μϊθημα τησ γεωγραφύασ όταν 7,26, δηλαδό 

αρκετϊ παραπϊνω απϐ την μϋςη τιμό (με κλύμακα απϐ το 1 μϋχρι το 10). Αυτϐ θα μποροϑςε να 

οφεύλεται ςτο ϐτι οι μαθητϋσ (ειδικϐτερα του Λυκεύου) εύναι περιςςϐτερο πιεςμϋνοι απϐ τα 

μαθόματα τα οπούα θα ςυντελϋςουν μϋςα απϐ την διαδικαςύα των πανελληνύων εξετϊςεων να 

επιτϑχουν ςτην ςχολό τησ επιλογόσ τουσ και με αυτϐν τον τρϐπο, αυτϐματα το μϊθημα τησ 

Γεωγραφύασ να εύναι για αυτοϑσ πιο ανϊλαφρο και λιγϐτερο αγχωτικϐ. Ένα ϊλλο ενδεχϐμενο 

εύναι να απϊντηςαν επιπϐλαια τα ερωτόματα του Α μϋρουσ του ερωτηματολογύου (ειδικϐτερα 

οι μαθητϋσ του Γυμναςύου) καθώσ υπόρξαν και απαντόςεισ τϑπου ελεϑθερου κειμϋνου που 

«ξϋφευγαν» απϐ τισ πιθανϋσ απαντόςεισ πολλαπλών επιλογών χιουμοριςτικοϑ, ςαρκαςτικοϑ 

και ϊλλεσ φορϋσ ειρωνικοϑ τϑπου. Σϋλοσ μια πιθανό εκδοχό εύναι παρϐλο που δεν το 
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αναφϋρουν ςτα αγαπημϋνα τουσ μαθόματα (γιατύ προτιμοϑν κϊποια ϊλλα περιςςϐτερο απϐ 

αυτϐ) να θεωροϑν ϐτι ςαν διδακτικϐ αντικεύμενο εύναι ϊρτιο και αρκετϊ ενδιαφϋρον ό ενώ οι 

μαθητϋσ βρύςκουν την Γεωγραφύα ενδιαφϋρουςα ωσ αντικϋιμενο, ο τρϐποσ που γύνεται ςτο 

ςχολεύο μϊλλον τουσ απωθεύ γιαυτϐ και δεν εύναι απϐ τα πιο αγαπημϋνα τουσ μαθόματα. Απϐ 

τα ερωτόματα του δημογραφικοϑ μϋρουσ του ερωτηματολογύου επύςησ προϋκυψε ϐτι το 

εκπαιδευτικϐ επύπεδο των γονϋων τουσ εύναι ςτην πλειοψηφύα απϐ λϑκειο και πϊνω, ενώ 

ελϊχιςτοι εύναι εκεύνοι που ϋχουν τελειώςει μϐνο το δημοτικϐ. Σϋλοσ ςτην πλειοψηφύα τουσ οι 

μαθητϋσ εναςχολοϑνται με ηλεκτρονικϊ παιχνύδια και μϊλιςτα με αρκετϊ μεγϊλη ςυχνϐτητα 

(απϐ 3-4 ημϋρεσ την εβδομϊδα μϋχρι ςε καθημερινό βϊςη). Αυτϐ το εϑρημα ϋχει μεγϊλη 

ςημαςύα καθώσ ςόμερα το περιβϊλλον απεικϐνιςησ και τα γραφικϊ αυτών 

πραγματοποιοϑνται ςτισ 3 διαςτϊςεισ του χώρου γεγονϐσ το οπούο ςημαύνει ϐτι δύνεται η 

δυνατϐτητα ςτον χρόςτη μϋςα απϐ την εξϊςκηςη να αναπτϑςςει χωρικϋσ ικανϐτητεσ ϐπωσ 

εύναι ο προςανατολιςμϐσ, η γωνύα θϋαςησ, η περιςτροφό κ.α. Άρα τα βιντεοπαιχνύδια παύζουν 

ςημαντικϐ ρϐλο και ςυμβϊλλουν ςτην ανϊπτυξη των χωρικών ικανοτότων των μαθητών.  

Απϐ τισ 30 ερωτόςεισ που ακολοϑθηςαν ςτην ομϊδα Β και Γ του ερωτηματολογύου ςτισ 25 η 

πλειοψηφύα των μαθητών απϊντηςε ςωςτϊ(και ςε πολλϋσ με μεγϊλη διαφορϊ αριθμοϑ των 

μαθητών) ενώ μϐνο ςε 4 η πλειοψηφύα απϊντηςε λϊθοσ. 

τισ ερωτόςεισ ανοιχτοϑ τϑπου οι μαθητϋσ τα πόγαν πολϑ καλϊ με ποςοςτϐ επιτυχύασ 

για την Γ11 86,2% και για την Γ12 60,8% αντύςτοιχα. Πιο ςυγκεκριμϋνα ςτην Γ11 οι 

περιςςϐτεροι μαθητϋσ (66) απϊντηςαν πολϑ ςϑντομα δύνοντασ μϐνο ϋνα ςτοιχεύο, αυτϐ των 

ςυντεταγμϋνων ενώ οι υπϐλοιποι (πλην των 18 μαθητών που δεν απϊντηςαν καθϐλου)  

ϋκαναν μια πλόρη περιγραφό χρηςιμοποιώντασ 3 και πϊνω τρϐπουσ για να δεύξουν που 

βρύςκεται το ςημεύο. την Γ12 ερώτηςη η πλειοψηφύα κατϊφερε να εξϊγει 2 γενικεϑςεισ 

βλϋποντασ τον χϊρτη που τουσ δϐθηκε ενώ οι 32 ϋκαναν μια απλό αναφορϊ ςε 2 απϐ τισ 

πολλϋσ θρηςκεύεσ που εμφανύζονταν. Σϋλοσ υπόρχαν 19 μαθητϋσ που δεν απϊντηςαν καθϐλου. 

ϑμφωνα με αυτϊ τα αποτελϋςματα μποροϑμε να θεωρόςουμε ϐτι οι μαθητϋσ τησ Β/θμιασ 

εκπαύδευςησ ϋχουν αναπτϑξει κϊποιεσ απϐ τισ χωρικϋσ ικανϐτητεσ που απαιτεύ το Π τησ 

γεωγραφύασ και θεωροϑνται ςημαντικϋσ για την ζωό. Καθώσ μϐνο οι μιςού (και ςε κϊποιεσ 

περιπτώςεσ ακϐμα λιγϐτεροι) απϐ τουσ μαθητϋσ /τριεσ του δεύγματοσ  όταν εισ θϋςιν να 

χρηςιμοποιόςουν εργαλεύα αναπαρϊςταςησ γεωγραφικών δεδομϋνων και να τα ερμηνεϑςουν, 

ϐπωσ για παρϊδειγμα οι χϊρτεσ. Δεν μποροϑμε να ποϑμε ϐτι εύναι ικανοποιητικϐ το ποςοςτϐ 
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που κατϊφερε να αναγνωρύςει την πολυπλοκϐτητα και την ςυνθετϐτητα των αρχικών 

προτϑπων και να εκτελϋςει ςωςτϊ διεργαςύεσ ϐπωσ η περιςτροφό, η αναδύπλωςη, η αλλαγό 

θϋαςησ ενϐσ προτϑπου, η αλλαγό προςανατολιςμοϑ και προοπτικόσ και η αναδιαμϐρφωςη 

μερών ό ανύχνευςη ενςωματομϋνων ςτοιχεύων αυτοϑ, ό ακϐμα και  να διαχειριςτεύ νοητικϋσ 

αλλαγϋσ των αντικειμϋνων ςτο χώρο των 3 και των 2 διαςτϊςεων με αποτϋλεςμα να 

οδηγηθεύςε ςωςτϊ ςυμπερϊςματα. Άρα ςυμπεραςματικϊ θα λϋγαμε ςϑμφωνα με τα ποςοςτϊ 

των ςωςτών απαντόςεων ϐτι οι μαθητϋσ χρειϊζονται  αρκετό δουλειϊ ακϐμα καθώσ δεν εύναι 

επαρκώσ εγγραμματιςμϋνοι ςτο ςϑνολο τουσ ϐπωσ και οι εκπαιδευτικού να ειςϊγουν και να 

χρηςιμοποιόςουν νϋουσ τρϐπουσ διδαςκαλύασ του μαθόματοσ ώςτε να αυξόςουν το 

ενδιαφϋρον των μαθητών και ςυνεπώσ να επιτϑχουν μεγαλϑτερα ποςοςτϊ επιτυχύασ ςτο 

μϊθημα τησ Γεωγραφύασ. 

Η χωρικό ικανϐτητα αφορϊ ςτην ικανϐτητα του ατϐμου να προςδιορύζει χωρικϋσ 

ςχϋςεισ, ϋχοντασ αντύληψη τησ δικόσ του θϋςησ ωσ προσ ϋνα ϊλλο αντικεύμενο ςτον χώρο. Η 

ανϊγνωςη των χαρτών και η αντύληψη του ςημεύου που βριςκϐμαςτε ςτο χώρο εξαρτϊται 

απϐ τη χωρικό ικανϐτητα. Όςο πιο ανεπτυγμϋνεσ εύναι οι χωρικϋσ ικανϐτητεσ του μαθητό 

τϐςο πιο εϑκολα μπορεύ να διαβϊζει και να ερμηνεϑει χϊρτεσ, να προςδιορύζει ςχϋςεισ 

(κοινωνικϋσ, πολιτικϋσ, οικονομικϋσ, γεωμορφολογικϋσ κ.α.) μεταξϑ διαφορετικών περιοχών, 

απϐ τοπικόσ μϋχρι παγκϐςμιασ κλιμακασ και να επιλϑει ζητόματα που προκϑπτουν. Άρα η 

ανϊπτυξη των χωρικών ικανοτότων ςυνδϋεται με την επύδοςη των μαθητών ςτο μϊθημα τησ 

γεωγραφύασ. 

Απϐ τα αποτελϋςματα τησ ςτατιςτικόσ ανϊλυςησ προϋκυψε ϐτι η ανϊπτυξη των 

χωρικών ικανοτότων των μαθητών δεν ςυνδϋεται με το φϑλο τουσ. ε αγϐρια και κορύτςια 

παρουςιϊζονται ύδιεσ και ύςεσ ευκαιρύεσ τουλϊχιςτον μϋςα απϐ το ςχολεύο καθώσ το 

εκπαιδευτικϐ πρϐγραμμα εύναι ύδιο ςε εθνικϐ επύπεδο. Οποιαδόποτε ϊλλη πηγό προϋλευςησ 

περεταύρω γνώςησ και πληροφορύασ (οικογενειακϐ περιβϊλλον, προςωπικϋσ εμπειρύεσ…) 

αποτελεύ ανϊπτυξη των χωρικών ικανοτότων που ϐμωσ και εκεύ επύςησ εξύςου αποδϋκτεσ 

εύναι και τα δϑο φϑλα. 

ε μεγϊλο βαθμϐ φϊνηκε η ανϊπτυξη των χωρικών ικανοτότων των μαθητών να ςυνδϋεται 

ςημαντικϊ με την τϊξη φούτηςησ τουσ και την ηλικύα τουσ. Πιο ςυγκεκριμϋνα οι μαθητϋσ τησ Α 

λυκεύου απαντοϑν ςωςτϐτερα ςτα ερωτόματα απϐ τουσ μαθητϋσ τησ Β γυμναςύου. Αυτϐ 

μπορεύ να αποδοθεύ ςτο ϐτι οι μαθητϋσ του λυκεύου αςχολοϑνται περιςςϐτερο με 
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βιντεοπαιχνύδια, κυκλοφοροϑν περιςςϐτερο και αποκτοϑν περιςςϐτερεσ εμπειρύεσ ό ακϐμα 

μπορεύ και να αναπτϑςςουν την χωρικό νοημοςϑνη τουσ μϋςα απϐ ϊλλα μαθόματα ϐπωσ τα 

μαθηματικϊ, την φυςικό κ.α. υνεπώσ εύναι πιο ανεπτυγμϋνα ςαν ϊτομα και 

κατ’εξακολοϑθηςηεπαρκϋςτερα χωρικϊ εγγρϊμματοι. 

Σϋλοσ ο τϐποσ διαμονόσ δεν φαύνεται να ςυνδϋεται ιδιαύτερα με την ανϊπτυξη τησ 

χωρικόσ νοημοςϑνησ καθώσ η διδακτϋα ϑλη και το πρϐγραμμα ςπουδών εύναι ύδιο για ϐλα τα 

ςχολεύα και δεν αλλϊζει κατεϑθυνςη με βϊςη την ϋδρα αυτών. Οι μαθητϋσ ϐλησ τησ χώρασ 

γύνονται αποδϋκτεσ τησ ύδιασ γνώςησ.  Απϐ μια ϊλλη οπτικό ςκοπιϊ ύςωσ οι μαθητϋσ τησ 

Αθόνασ να πλεονεκτοϑν ςτισ ευκαιρύεσ για περιςςϐτερη ανϊπτυξη τησ χωρικόσ ςκϋψησ μϋςα 

απϐ μια ποικιλύα δραςτηριοτότων που ϋχουν την δυνατϐτητα να πραγματοποιοϑν ςτην Αθόνα 

ςε ςχϋςη με μια επαρχιακό πϐλη. 

Θα όθελα επύςησ να αναφϋρω ϐτι λϐγω των περιοριςμών τησ ϋρευνασ τα αποτελϋςματα αυτϊ 

εύναι μϐνο ενδεικτικϊ και αςφαλώσ το θϋμα χρειϊζεται περαιτϋρω διερεϑνηςη. Σα ςυνολικϊ 

130 ϊτομα που όταν το δεύγμα τησ ϋρευνασ ςε καμύα περύπτωςη δεν αντικατοπτρύζουν το 

ςϑνολο του πληθυςμοϑ των μαθητών τησ Μυτιλόνησ και τησ Αθόνασ, πϐςο μϊλλον ςε εθνικϐ 

επύπεδο. 

Οι δυςκολύεσ που αντιμετώπιςα κατϊ την εκπϐνηςη τησ πτυχιακόσ μου εργαςύασ 

αρχικϊ όταν η απϐςταςη που εμπϐδιζε την ϊμεςη και ςυχνό επαφό και επικοινωνύα με την 

επιβλϋπουςα καθηγότρια μου κυρύα Κλωνϊρη Αικατερύνη καθώσ λϐγω οικονομικοϑ 

παρϊγοντα και ανειλημμϋνων υποχρεώςεων ςτην Αθόνα δεν κατϋςτηςαν δυνατϐ να 

πραγματοποιοϑμε ραντεβοϑ ςτην Μυτιλόνη. την ςυνϋχεια μεγϊλη δυςκολύα αντιμετώπιςα με 

ϐςα ςχολεύα προςϋγγιςα ςτην Αθόνα για να μοιρϊςω τα ερωτηματολϐγια καθώσ οι διευθυντϋσ 

τουσ δεν ϋδειξαν κανϋνα ενδιαφϋρον ςτο θϋμα που πραγματεϑεται η πτυχιακό παρϊ την 

ςϑντομη παρουςύαςη που τουσ ϋκανα ό δεν ϋδειξαν προθυμύα ςτο να μου αφιερώςουν λύγο 

χρϐνο να τα μοιρϊςω ςτουσ μαθητϋσ. Πολλού απϐ αυτοϑσ ιςχυρύςτηκαν ϐτι θα ϋπρεπε να 

πϊρουν ϊδεια απϐ τουσ γονεύσ των μαθητών για να ςυμπληρώςουν τα ερωτηματολϐγια 

παρϐλο που επϋμενα ςτο να τουσ υπενθυμύζω ϐτι όταν ανώνυμα. Σϋλοσ ςτισ δυςκολύεσ θα 

αναφϋρω και την αργοπορύα των μαθητών να επιςτρϋψουν ςυμπληρωμϋνα τα 

ερωτηματολϐγια (μερικϊ τα παρϋλαβα 2,5 μόνεσ μετϊ) καθώσ αυτϐ μου επιβρϊδυνε ϋνα 

ολϐκληρο εξϊμηνο την αποπερϊτωςη τησ. 
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Κατϊ την προςωπικό μου εκτύμηςη θεωρώ ϐτι ϋκανα μια καλό προςπϊθεια 

προςϋγγιςησ ςτο θεωρητικϐ πλαύςιο ϐλων των εννοιών που ςυνδϋονται με την χωρικό 

νοημοςϑνη ϋτςι ώςτε να γύνονται αντιληπτϋσ και κατανοητϋσ ακϐμα και για αναγνώςτεσ οι 

οπούοι δεν ϋχουν καμύα ςχϋςη με το αντικεύμενο και να εύναι ςε θϋςη να κατανοόςουν την 

ϋρευνα μου. Η εργαςύα ακολοϑθηςε μια καλό δομό  χωρύσ να μπερδεϑει και να μεταπηδϊει απϐ 

το ϋνα θϋμα ςτο ϊλλο (πρϊγμα που κουρϊζει τον αναγνώςτη). Επύςησ ϐλα τα ευρόματα που 

προϋκυψαν απϐ την ςτατιςτικό ανϊλυςη όταν τεκμηριωμϋνα με αποτϋλεςμα να μην αφόνουν 

αναπϊντητα ερωτόματα. Σϋλοσ, αν ϋκανα εκ νϋου την ύδια εργαςύα (ό ςτο μϋλλον κϊποια ϊλλη) 

θα ϊλλαζα τον τρϐπο προςϋγγιςησ μου ςτουσ λυκειϊρχεσ και τουσ γυμναςιϊρχεσ αντύςτοιχα 

των ςχολεύων ώςτε να μποροϑςα να ςυλλϋξω πληροφορύεσ απϐ περιςςϐτερουσ μαθητϋσ και 

να ϋχω ϋνα μεγαλϑτερο δεύγμα να μελετόςω, θα όμουν πιο προςεκτικό με την καταχώρηςη 

των δεδομϋνων ςτο λογιςμικϐ SPSS καθώσ για κϊποια ερωτόματα καταχώρηςα τα δεδομϋνα 

απϐ τα ερωτηματολϐγια 2 φορϋσ και ςύγουρα θα ζόταγα βοόθεια απϐ κϊποια καθηγότρια 

αγγλικών καθώσ η περιςςϐτερη βιβλιογραφύα μου όταν ξϋνη και με δυςκϐλεψε κυρύωσ ςτουσ 

επιςτημονικοϑσ ϐρουσ αλλϊ και ςτον χρϐνο αποπερϊτωςησ τησ εργαςύασ. 
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8 Παρϊρτημα 

Σύγκπιση αποτελεσμάτων μεταξύ αγοπιών και κοπιτσιών 

 

  

Group Statistics 

 Φύλο 

μαθηηή 
Μέγεθορ Μέζορ όπορ Τςπική απόκλιζη 

Τςπικό ζθάλμα 

Μ.Ο. 

Πεπιζηποθέρ Β1 Συζηή Κοπίηζι 57 1,51 ,504 ,067 

Αγόπι 64 1,56 ,500 ,063 

Πεπιζηποθέρ Β2 Συζηή Κοπίηζι 61 1,34 ,479 ,061 

Αγόπι 65 1,28 ,451 ,056 

Πεπιζηποθέρ Β3 Συζηή Κοπίηζι 63 1,08 ,272 ,034 

Αγόπι 67 1,13 ,344 ,042 

Πεπιζηποθέρ Β4Α Συζηή Κοπίηζι 62 1,37 ,487 ,062 

Αγόπι 65 1,52 ,503 ,062 

Πεπιζηποθέρ Β4Β Συζηή Κοπίηζι 63 1,41 ,496 ,063 

Αγόπι 67 1,45 ,501 ,061 

Πεπιζηποθέρ Β4Γ Συζηή Κοπίηζι 61 1,28 ,452 ,058 

Αγόπι 67 1,34 ,478 ,058 

Πεπιζηποθέρ Β4Γ Συζηή Κοπίηζι 63 1,48 ,503 ,063 

Αγόπι 67 1,55 ,501 ,061 

Πεπιζηποθέρ Β4Δ Συζηή Κοπίηζι 63 1,27 ,447 ,056 

Αγόπι 67 1,36 ,483 ,059 
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Πεπιζηποθέρ Β5Α Συζηή Κοπίηζι 63 1,41 ,496 ,063 

Αγόπι 67 1,58 ,497 ,061 

Πεπιζηποθέρ Β5Β Συζηή Κοπίηζι 59 1,37 ,488 ,063 

Αγόπι 64 1,25 ,436 ,055 

Πεπιζηποθέρ Β5Γ Συζηή Κοπίηζι 63 1,41 ,496 ,063 

Αγόπι 65 1,51 ,504 ,062 

Πεπιζηποθέρ Β5Γ Συζηή Κοπίηζι 61 1,75 ,434 ,056 

Αγόπι 64 1,70 ,460 ,058 

Πεπιζηποθέρ Β5Δ Συζηή Κοπίηζι 61 1,64 ,484 ,062 

Αγόπι 64 1,63 ,488 ,061 

Αναδιπλώζειρ Β6Α Συζηή Κοπίηζι 61 1,72 ,452 ,058 

Αγόπι 65 1,68 ,471 ,058 

Αναδιπλώζειρ Β6Β Συζηή Κοπίηζι 63 1,44 ,501 ,063 

Αγόπι 67 1,43 ,499 ,061 

Αναδιπλώζειρ Β6Γ Συζηή Κοπίηζι 60 1,50 ,504 ,065 

Αγόπι 66 1,53 ,503 ,062 

Αναδιπλώζειρ Β6Γ Συζηή Κοπίηζι 62 1,31 ,465 ,059 

Αγόπι 67 1,21 ,410 ,050 

Καηότειρ Β7Α Συζηή Κοπίηζι 63 1,40 ,493 ,062 

Αγόπι 67 1,46 ,502 ,061 

Καηότειρ Β7Β Συζηή Κοπίηζι 63 1,71 ,455 ,057 

Αγόπι 66 1,68 ,469 ,058 

Καηότειρ Β7Γ Συζηή Κοπίηζι 63 1,37 ,485 ,061 



146 
 

Αγόπι 65 1,34 ,477 ,059 

Καηότειρ Β7Γ Συζηή Κοπίηζι 63 1,59 ,496 ,063 

Αγόπι 65 1,57 ,499 ,062 

Καηότειρ Β7Δ Συζηή Κοπίηζι 63 1,43 ,499 ,063 

Αγόπι 67 1,61 ,491 ,060 

Καηότειρ Β7Ε Συζηή Κοπίηζι 63 1,37 ,485 ,061 

Αγόπι 67 1,42 ,497 ,061 

Καηότειρ Β7Ζ Συζηή Κοπίηζι 63 1,16 ,368 ,046 

Αγόπι 67 1,36 ,483 ,059 

Καηότειρ Β7Θ Συζηή Κοπίηζι 63 1,57 ,499 ,063 

Αγόπι 65 1,66 ,477 ,059 

Πποζαναηολιζμόρ Γ8Α Συζηή Κοπίηζι 62 1,31 ,465 ,059 

Αγόπι 63 1,41 ,496 ,063 

Πποζαναηολιζμόρ Γ8Β Συζηή Κοπίηζι 63 1,56 ,501 ,063 

Αγόπι 63 1,59 ,496 ,063 

Πποζαναηολιζμόρ Γ8Γ Συζηή Κοπίηζι 62 1,50 ,504 ,064 

Αγόπι 61 1,57 ,499 ,064 

Πποζαναηολιζμόρ Γ9 Συζηή Κοπίηζι 63 1,49 ,504 ,063 

Αγόπι 60 1,47 ,503 ,065 

Πποζαναηολιζμόρ Γ10 Συζηή Κοπίηζι 63 1,63 ,485 ,061 

Αγόπι 61 1,67 ,473 ,061 

Πίνακασ 142 Περιγραφικά ςτοιχεία με βάςη το φφλο των μαθητϊν 
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Σύγκπιση αποτελεσμάτων μεταξύ αγοπιών και κοπιτσιών 

Independent Samples Test 

  Levene's Test for 

Equality of 

Variances t-test for Equality of Means 

  

  

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

  

F Sig. t df 

Sig. (2-

tailed) 

Mean 

Difference 

Std. Error 

Difference Lower Upper 

Πεπιζηποθέρ Β1 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,840 ,361 -,588 119 ,558 -,054 ,091 -,235 ,127 

Equal variances 

not assumed 

  -,587 117,153 ,558 -,054 ,091 -,235 ,127 

Πεπιζηποθέρ Β2 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

2,587 ,110 ,813 124 ,418 ,067 ,083 -,097 ,231 

Equal variances 

not assumed 

  ,811 122,114 ,419 ,067 ,083 -,097 ,232 

Πεπιζηποθέρ Β3 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

4,182 ,043 -

1,006 

128 ,316 -,055 ,055 -,163 ,053 

Equal variances 

not assumed 

  -

1,014 

124,517 ,313 -,055 ,054 -,162 ,052 

Πεπιζηποθέρ Β4Α 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

4,129 ,044 -

1,729 

125 ,086 -,152 ,088 -,326 ,022 

Equal variances 

not assumed 

  -

1,731 

124,973 ,086 -,152 ,088 -,326 ,022 

Πεπιζηποθέρ Β4Β 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,616 ,434 -,401 128 ,689 -,035 ,088 -,208 ,138 

Equal variances 

not assumed 

  -,401 127,648 ,689 -,035 ,087 -,208 ,138 
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Πεπιζηποθέρ 

Β4ΓΣυζηή 

Equal variances 

assumed 

2,469 ,119 -,783 126 ,435 -,065 ,082 -,228 ,099 

Equal 

variancesnot 

assumed 

  
-,785 125,818 ,434 -,065 ,082 -,227 ,098 

Πεπιζηποθέρ Β4Γ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,359 ,550 -,863 128 ,390 -,076 ,088 -,250 ,098 

Equal variances 

not assumed 

  -,863 127,430 ,390 -,076 ,088 -,250 ,098 

Πεπιζηποθέρ Β4Δ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

4,642 ,033 -

1,080 

128 ,282 -,088 ,082 -,250 ,074 

Equal variances 

not assumed 

  -

1,083 

127,973 ,281 -,088 ,082 -,250 ,073 

Πεπιζηποθέρ Β5Α 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,014 ,905 -

1,944 

128 ,054 -,169 ,087 -,342 ,003 

Equal variances 

not assumed 

  -

1,944 

127,530 ,054 -,169 ,087 -,342 ,003 

Πεπιζηποθέρ Β5Β 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

8,199 ,005 1,475 121 ,143 ,123 ,083 -,042 ,288 

Equal variances 

not assumed 

  1,468 116,693 ,145 ,123 ,084 -,043 ,289 

Πεπιζηποθέρ Β5Γ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

1,965 ,163 -

1,074 

126 ,285 -,095 ,088 -,270 ,080 

Equal variances 

not assumed 

  -

1,075 

125,966 ,285 -,095 ,088 -,270 ,080 

Πεπιζηποθέρ Β5Γ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

1,628 ,204 ,636 123 ,526 ,051 ,080 -,108 ,210 

Equal variances 

not assumed 

  ,637 122,987 ,525 ,051 ,080 -,107 ,209 
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Πεπιζηποθέρ Β5Δ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,109 ,742 ,165 123 ,869 ,014 ,087 -,158 ,187 

Equal variances 

not assumed 

  ,165 122,797 ,869 ,014 ,087 -,158 ,186 

Αναδιπλώζειρ 

Β6Α Συζηή 

Equal variances 

assumed 

1,166 ,282 ,539 124 ,591 ,044 ,082 -,119 ,207 

Equal variances 

not assumed 

  ,540 123,938 ,590 ,044 ,082 -,118 ,207 

Αναδιπλώζειρ 

Β6Β Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,069 ,793 ,132 128 ,895 ,012 ,088 -,162 ,185 

Equal variances 

not assumed 

  ,132 127,454 ,895 ,012 ,088 -,162 ,185 

Αναδιπλώζειρ 

Β6Γ Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,218 ,642 -,337 124 ,736 -,030 ,090 -,208 ,147 

Equal variances 

not assumed 

  -,337 122,803 ,736 -,030 ,090 -,208 ,148 

Αναδιπλώζειρ 

Β6Γ Συζηή 

Equal variances 

assumed 

6,376 ,013 1,266 127 ,208 ,097 ,077 -,055 ,250 

Equal variances 

not assumed 

  1,260 121,967 ,210 ,097 ,077 -,056 ,251 

Καηότειρ Β7Α 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

1,937 ,166 -,754 128 ,452 -,066 ,087 -,239 ,107 

Equal variances 

not assumed 

  -,754 127,758 ,452 -,066 ,087 -,239 ,107 

Καηότειρ Β7Β 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,636 ,426 ,398 127 ,691 ,032 ,081 -,129 ,194 

Equal variances 

not assumed 

  ,399 126,965 ,691 ,032 ,081 -,129 ,194 

Καηότειρ Β7Γ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,389 ,534 ,313 126 ,755 ,027 ,085 -,142 ,195 



150 
 

Equal variances 

not assumed 

  ,313 125,697 ,755 ,027 ,085 -,142 ,195 

Καηότειρ Β7Γ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,167 ,683 ,205 126 ,838 ,018 ,088 -,156 ,192 

Equal variances 

not assumed 

  ,205 125,915 ,838 ,018 ,088 -,156 ,192 

Καηότειρ Β7Δ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,825 ,366 -

2,112 

128 ,037 -,183 ,087 -,355 -,012 

Equal variances 

not assumed 

  -

2,111 

127,228 ,037 -,183 ,087 -,355 -,011 

Καηότειρ Β7Ε 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

1,454 ,230 -,613 128 ,541 -,053 ,086 -,223 ,118 

Equal variances 

not assumed 

  -,613 127,812 ,541 -,053 ,086 -,223 ,118 

Καηότειρ Β7Ζ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

29,928 ,000 -

2,635 

128 ,009 -,199 ,076 -,349 -,050 

Equal variances 

not assumed 

  -

2,657 

122,852 ,009 -,199 ,075 -,348 -,051 

Καηότειρ Β7Θ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

3,874 ,051 -

1,045 

126 ,298 -,090 ,086 -,261 ,081 

Equal variances 

not assumed 

  -

1,044 

125,267 ,298 -,090 ,086 -,261 ,081 

Πποζαναηολιζμόρ 

Γ8Α Συζηή 

Equal variances 

assumed 

5,610 ,019 -

1,235 

123 ,219 -,106 ,086 -,277 ,064 

Equal variances 

not assumed 

  -

1,236 

122,701 ,219 -,106 ,086 -,276 ,064 

Πποζαναηολιζμόρ 

Γ8Β Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,489 ,486 -,357 124 ,721 -,032 ,089 -,208 ,144 

Equal variances 

not assumed 

  -,357 123,989 ,721 -,032 ,089 -,208 ,144 
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Πποζαναηολιζμόρ 

Γ8Γ Συζηή 

Equal variances 

assumed 

1,357 ,246 -,816 121 ,416 -,074 ,090 -,253 ,105 

Equal variances 

not assumed 

  -,816 120,996 ,416 -,074 ,090 -,253 ,105 

Πποζαναηολιζμόρ 

Γ9 Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,232 ,631 ,280 121 ,780 ,025 ,091 -,154 ,205 

Equal variances 

not assumed 

  ,280 120,728 ,780 ,025 ,091 -,154 ,205 

Πποζαναηολιζμόρ 

Γ10 Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,743 ,390 -,432 122 ,666 -,037 ,086 -,208 ,133 

Equal 

variancesnot 

assumed 

  
-,432 121,993 ,666 -,037 ,086 -,208 ,133 

Πίνακασ 143 Αποτελζςματα ανάλυςησ t-test ςωςτϊν απαντήςεων με βάςη το φφλο των μαθητϊν 
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Σύγκπιση αποτελεσμάτων μεταξύ μαθητών Γςμνασίος και Λςκείος 

Group Statistics 

 
Τάξη Μέγεθορ Μέζορ όπορ Τςπική απόκλιζη 

Τςπικό ζθάλμα 

Μ.Ο. 

Πεπιζηποθέρ Β1 Συζηή Γςμνάζιο 57 1,68 ,469 ,062 

Λύκειο 64 1,41 ,495 ,062 

Πεπιζηποθέρ Β2 Συζηή Γςμνάζιο 63 1,29 ,455 ,057 

Λύκειο 63 1,33 ,475 ,060 

Πεπιζηποθέρ Β3 Συζηή Γςμνάζιο 65 1,09 ,292 ,036 

Λύκειο 65 1,12 ,331 ,041 

Πεπιζηποθέρ Β4Α Συζηή Γςμνάζιο 65 1,51 ,504 ,062 

Λύκειο 62 1,39 ,491 ,062 

Πεπιζηποθέρ Β4Β Συζηή Γςμνάζιο 65 1,45 ,501 ,062 

Λύκειο 65 1,42 ,497 ,062 

Πεπιζηποθέρ Β4Γ Συζηή Γςμνάζιο 65 1,35 ,482 ,060 

Λύκειο 63 1,27 ,447 ,056 

Πεπιζηποθέρ Β4Γ Συζηή Γςμνάζιο 65 1,63 ,486 ,060 

Λύκειο 65 1,40 ,494 ,061 

Πεπιζηποθέρ Β4Δ Συζηή Γςμνάζιο 65 1,40 ,494 ,061 

Λύκειο 65 1,23 ,425 ,053 

Πεπιζηποθέρ Β5Α Συζηή Γςμνάζιο 65 1,51 ,504 ,062 

Λύκειο 65 1,49 ,504 ,062 

Πεπιζηποθέρ Β5Β Συζηή Γςμνάζιο 62 1,31 ,465 ,059 
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Λύκειο 61 1,31 ,467 ,060 

Πεπιζηποθέρ Β5Γ Συζηή Γςμνάζιο 64 1,56 ,500 ,063 

Λύκειο 64 1,36 ,484 ,060 

Πεπιζηποθέρ Β5Γ Συζηή Γςμνάζιο 63 1,75 ,439 ,055 

Λύκειο 62 1,71 ,458 ,058 

Πεπιζηποθέρ Β5Δ Συζηή Γςμνάζιο 62 1,71 ,458 ,058 

Λύκειο 63 1,56 ,501 ,063 

Αναδιπλώζειρ Β6Α Συζηή Γςμνάζιο 64 1,77 ,427 ,053 

Λύκειο 62 1,63 ,487 ,062 

Αναδιπλώζειρ Β6Β Συζηή Γςμνάζιο 65 1,45 ,501 ,062 

Λύκειο 65 1,43 ,499 ,062 

Αναδιπλώζειρ Β6Γ Συζηή Γςμνάζιο 65 1,51 ,504 ,062 

Λύκειο 61 1,52 ,504 ,064 

Αναδιπλώζειρ Β6Γ Συζηή Γςμνάζιο 64 1,27 ,445 ,056 

Λύκειο 65 1,25 ,434 ,054 

Καηότειρ Β7Α Συζηή Γςμνάζιο 65 1,55 ,501 ,062 

Λύκειο 65 1,31 ,465 ,058 

Καηότειρ Β7Β Συζηή Γςμνάζιο 64 1,69 ,467 ,058 

Λύκειο 65 1,71 ,458 ,057 

Καηότειρ Β7Γ Συζηή Γςμνάζιο 63 1,41 ,496 ,063 

Λύκειο 65 1,29 ,458 ,057 

Καηότειρ Β7Γ Συζηή Γςμνάζιο 63 1,57 ,499 ,063 

Λύκειο 65 1,58 ,497 ,062 
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Καηότειρ Β7Δ Συζηή Γςμνάζιο 65 1,71 ,458 ,057 

Λύκειο 65 1,34 ,477 ,059 

Καηότειρ Β7Ε Συζηή Γςμνάζιο 65 1,49 ,504 ,062 

Λύκειο 65 1,29 ,458 ,057 

Καηότειρ Β7Ζ Συζηή Γςμνάζιο 65 1,42 ,497 ,062 

Λύκειο 65 1,11 ,312 ,039 

Καηότειρ Β7Θ Συζηή Γςμνάζιο 63 1,73 ,447 ,056 

Λύκειο 65 1,51 ,504 ,062 

Πποζαναηολιζμόρ Γ8Α Συζηή Γςμνάζιο 61 1,49 ,504 ,065 

Λύκειο 64 1,23 ,427 ,053 

Πποζαναηολιζμόρ Γ8Β Συζηή Γςμνάζιο 62 1,58 ,497 ,063 

Λύκειο 64 1,56 ,500 ,063 

Πποζαναηολιζμόρ Γ8Γ Συζηή Γςμνάζιο 59 1,68 ,471 ,061 

Λύκειο 64 1,41 ,495 ,062 

Πποζαναηολιζμόρ Γ9 Συζηή Γςμνάζιο 60 1,53 ,503 ,065 

Λύκειο 63 1,43 ,499 ,063 

Πποζαναηολιζμόρ Γ10 Συζηή Γςμνάζιο 61 1,69 ,467 ,060 

Λύκειο 63 1,62 ,490 ,062 

Πίνακασ 144 Περιγραφικά ςτοιχεία μαθητϊν με βάςη την τάξη 
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Σύγκπιση αποτελεσμάτων μεταξύ μαθητών Γςμνασίος και Λςκείος 

Independent Samples Test 

  Levene's Test for 

Equality of 

Variances t-test for Equality of Means 

  

  

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

  

F Sig. t df 

Sig. (2-

tailed) 

Mean 

Difference 

Std. Error 

Difference Lower Upper 

Πεπιζηποθέρ Β1 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

4,097 ,045 3,160 119 ,002 ,278 ,088 ,104 ,452 

Equal variances 

not assumed 

  3,170 118,533 ,002 ,278 ,088 ,104 ,452 

Πεπιζηποθέρ Β2 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

1,313 ,254 -,574 124 ,567 -,048 ,083 -,212 ,117 

Equal variances 

not assumed 

  -,574 123,776 ,567 -,048 ,083 -,212 ,117 

Πεπιζηποθέρ Β3 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

1,275 ,261 -,562 128 ,575 -,031 ,055 -,139 ,078 

Equal variances 

not assumed 

  -,562 126,002 ,575 -,031 ,055 -,139 ,078 

Πεπιζηποθέρ Β4Α 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

3,388 ,068 1,365 125 ,175 ,121 ,088 -,054 ,295 

Equal variances 

not assumed 

  1,366 124,940 ,174 ,121 ,088 -,054 ,295 

Πεπιζηποθέρ Β4Β 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,473 ,493 ,352 128 ,726 ,031 ,087 -,142 ,204 

Equal variances 

not assumed 

  ,352 127,990 ,726 ,031 ,087 -,142 ,204 
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Πεπιζηποθέρ Β4Γ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

4,132 ,044 1,021 126 ,309 ,084 ,082 -,079 ,247 

Equal variances 

not assumed 

  1,022 125,772 ,309 ,084 ,082 -,079 ,247 

Πεπιζηποθέρ Β4Γ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,506 ,478 2,685 128 ,008 ,231 ,086 ,061 ,401 

Equal variances 

not assumed 

  2,685 127,971 ,008 ,231 ,086 ,061 ,401 

Πεπιζηποθέρ Β4Δ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

16,367 ,000 2,095 128 ,038 ,169 ,081 ,009 ,329 

Equal variances 

not assumed 

  2,095 125,196 ,038 ,169 ,081 ,009 ,329 

Πεπιζηποθέρ Β5Α 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,000 1,000 ,174 128 ,862 ,015 ,088 -,159 ,190 

Equal variances 

not assumed 

  ,174 128,000 ,862 ,015 ,088 -,159 ,190 

Πεπιζηποθέρ Β5Β 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,014 ,905 -,060 121 ,952 -,005 ,084 -,171 ,161 

Equal variances 

not assumed 

  -,060 120,947 ,952 -,005 ,084 -,171 ,161 

Πεπιζηποθέρ Β5Γ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

2,877 ,092 2,336 126 ,021 ,203 ,087 ,031 ,375 

Equal variances 

not assumed 

  2,336 125,860 ,021 ,203 ,087 ,031 ,375 

Πεπιζηποθέρ Β5Γ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,821 ,367 ,453 123 ,651 ,036 ,080 -,122 ,195 

Equal variances 

not assumed 

  ,453 122,586 ,651 ,036 ,080 -,122 ,195 

Πεπιζηποθέρ Β5Δ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

10,535 ,002 1,795 123 ,075 ,154 ,086 -,016 ,324 
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Equal variances 

not assumed 

  1,796 122,329 ,075 ,154 ,086 -,016 ,324 

Αναδιπλώζειρ 

Β6Α Συζηή 

Equal variances 

assumed 

10,795 ,001 1,676 124 ,096 ,137 ,082 -,025 ,298 

Equal variances 

not assumed 

  1,672 120,807 ,097 ,137 ,082 -,025 ,298 

Αναδιπλώζειρ 

Β6Β Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,121 ,728 ,175 128 ,861 ,015 ,088 -,158 ,189 

Equal variances 

not assumed 

  ,175 127,998 ,861 ,015 ,088 -,158 ,189 

Αναδιπλώζειρ 

Β6Γ Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,114 ,736 -,188 124 ,851 -,017 ,090 -,195 ,161 

Equal variances 

not assumed 

  -,188 123,503 ,851 -,017 ,090 -,195 ,161 

Αναδιπλώζειρ 

Β6Γ Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,253 ,616 ,252 127 ,802 ,019 ,077 -,134 ,173 

Equal variances 

not assumed 

  ,251 126,790 ,802 ,019 ,077 -,134 ,173 

Καηότειρ Β7Α 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

8,650 ,004 2,903 128 ,004 ,246 ,085 ,078 ,414 

Equal variances 

not assumed 

  2,903 127,302 ,004 ,246 ,085 ,078 ,414 

Καηότειρ Β7Β 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,245 ,621 -,248 127 ,805 -,020 ,081 -,181 ,141 

Equal variances 

not assumed 

  -,248 126,848 ,805 -,020 ,082 -,181 ,141 

Καηότειρ Β7Γ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

7,301 ,008 1,426 126 ,156 ,120 ,084 -,047 ,287 

Equal variances 

not assumed 

  1,425 124,475 ,157 ,120 ,085 -,047 ,288 
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Καηότειρ Β7Γ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,089 ,766 -,150 126 ,881 -,013 ,088 -,187 ,161 

Equal variances 

not assumed 

  -,150 125,837 ,881 -,013 ,088 -,187 ,161 

Καηότειρ Β7Δ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

1,259 ,264 4,501 128 ,000 ,369 ,082 ,207 ,532 

Equal variances 

not assumed 

  4,501 127,800 ,000 ,369 ,082 ,207 ,532 

Καηότειρ Β7Ε 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

13,287 ,000 2,367 128 ,019 ,200 ,084 ,033 ,367 

Equal variances 

not assumed 

  2,367 126,872 ,019 ,200 ,084 ,033 ,367 

Καηότειρ Β7Ζ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

83,385 ,000 4,228 128 ,000 ,308 ,073 ,164 ,452 

Equal variances 

not assumed 

  4,228 107,794 ,000 ,308 ,073 ,163 ,452 

Καηότειρ Β7Θ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

17,139 ,000 2,638 126 ,009 ,222 ,084 ,056 ,389 

Equal variances 

not assumed 

  2,643 125,057 ,009 ,222 ,084 ,056 ,389 

Πποζαναηολιζμόρ 

Γ8Α Συζηή 

Equal variances 

assumed 

23,527 ,000 3,086 123 ,003 ,257 ,083 ,092 ,423 

Equal variances 

not assumed 

  3,074 117,697 ,003 ,257 ,084 ,092 ,423 

Πποζαναηολιζμόρ 

Γ8Β Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,165 ,685 ,204 124 ,839 ,018 ,089 -,158 ,194 

Equal variances 

not assumed 

  ,204 123,910 ,839 ,018 ,089 -,158 ,194 

Πποζαναηολιζμόρ 

Γ8Γ Συζηή 

Equal variances 

assumed 

3,578 ,061 3,112 121 ,002 ,272 ,087 ,099 ,445 
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Equal variances 

not assumed 

  3,118 120,869 ,002 ,272 ,087 ,099 ,444 

Πποζαναηολιζμόρ 

Γ9 Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,621 ,432 1,159 121 ,249 ,105 ,090 -,074 ,284 

Equal variances 

not assumed 

  1,159 120,599 ,249 ,105 ,090 -,074 ,284 

Πποζαναηολιζμόρ 

Γ10 Συζηή 

Equal variances 

assumed 

2,556 ,112 ,808 122 ,421 ,069 ,086 -,101 ,240 

Equal variances 

not assumed 

  ,809 121,974 ,420 ,069 ,086 -,101 ,240 
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Σύγκπιση αποτελεσμάτων μεταξύ μαθητών Αθήναρ και Μςτιλήνηρ 

Group Statistics 

 Τόπορ 

διαμονήρ 
Μέγεθορ Μέζορ όπορ Τςπική απόκλιζη 

Τςπικό ζθάλμα 

Μ.Ο. 

Πεπιζηποθέρ Β1 Συζηή Αθήνα 74 1,49 ,503 ,058 

Μςηιλήνη 47 1,62 ,491 ,072 

Πεπιζηποθέρ Β2 Συζηή Αθήνα 76 1,29 ,457 ,052 

Μςηιλήνη 50 1,34 ,479 ,068 

Πεπιζηποθέρ Β3 Συζηή Αθήνα 78 1,17 ,375 ,042 

Μςηιλήνη 52 1,02 ,139 ,019 

Πεπιζηποθέρ Β4Α Συζηή Αθήνα 75 1,43 ,498 ,057 

Μςηιλήνη 52 1,48 ,505 ,070 

Πεπιζηποθέρ Β4Β Συζηή Αθήνα 78 1,50 ,503 ,057 

Μςηιλήνη 52 1,33 ,474 ,066 

Πεπιζηποθέρ Β4Γ Συζηή Αθήνα 77 1,31 ,466 ,053 

Μςηιλήνη 51 1,31 ,469 ,066 

Πεπιζηποθέρ Β4Γ Συζηή Αθήνα 78 1,46 ,502 ,057 

Μςηιλήνη 52 1,60 ,495 ,069 

Πεπιζηποθέρ Β4Δ Συζηή Αθήνα 78 1,41 ,495 ,056 

Μςηιλήνη 52 1,17 ,382 ,053 

Πεπιζηποθέρ Β5Α Συζηή Αθήνα 78 1,47 ,503 ,057 

Μςηιλήνη 52 1,54 ,503 ,070 

Πεπιζηποθέρ Β5Β Συζηή Αθήνα 74 1,30 ,460 ,053 
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Μςηιλήνη 49 1,33 ,474 ,068 

Πεπιζηποθέρ Β5Γ Συζηή Αθήνα 76 1,49 ,503 ,058 

Μςηιλήνη 52 1,42 ,499 ,069 

Πεπιζηποθέρ Β5Γ Συζηή Αθήνα 74 1,61 ,492 ,057 

Μςηιλήνη 51 1,90 ,300 ,042 

Πεπιζηποθέρ Β5Δ Συζηή Αθήνα 75 1,56 ,500 ,058 

Μςηιλήνη 50 1,74 ,443 ,063 

Αναδιπλώζειρ Β6Α Συζηή Αθήνα 76 1,66 ,478 ,055 

Μςηιλήνη 50 1,76 ,431 ,061 

Αναδιπλώζειρ Β6Β Συζηή Αθήνα 78 1,38 ,490 ,055 

Μςηιλήνη 52 1,52 ,505 ,070 

Αναδιπλώζειρ Β6Γ Συζηή Αθήνα 76 1,53 ,503 ,058 

Μςηιλήνη 50 1,50 ,505 ,071 

Αναδιπλώζειρ Β6Γ Συζηή Αθήνα 77 1,30 ,461 ,053 

Μςηιλήνη 52 1,19 ,398 ,055 

Καηότειρ Β7Α Συζηή Αθήνα 78 1,46 ,502 ,057 

Μςηιλήνη 52 1,38 ,491 ,068 

Καηότειρ Β7Β Συζηή Αθήνα 78 1,56 ,499 ,057 

Μςηιλήνη 51 1,90 ,300 ,042 

Καηότειρ Β7Γ Συζηή Αθήνα 78 1,35 ,479 ,054 

Μςηιλήνη 50 1,36 ,485 ,069 

Καηότειρ Β7Γ Συζηή Αθήνα 78 1,47 ,503 ,057 

Μςηιλήνη 50 1,74 ,443 ,063 
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Καηότειρ Β7Δ Συζηή Αθήνα 78 1,53 ,503 ,057 

Μςηιλήνη 52 1,52 ,505 ,070 

Καηότειρ Β7Ε Συζηή Αθήνα 78 1,40 ,493 ,056 

Μςηιλήνη 52 1,38 ,491 ,068 

Καηότειρ Β7Ζ Συζηή Αθήνα 78 1,28 ,453 ,051 

Μςηιλήνη 52 1,23 ,425 ,059 

Καηότειρ Β7Θ Συζηή Αθήνα 77 1,52 ,503 ,057 

Μςηιλήνη 51 1,76 ,428 ,060 

Πποζαναηολιζμόρ Γ8Α Συζηή Αθήνα 73 1,30 ,462 ,054 

Μςηιλήνη 52 1,44 ,502 ,070 

Πποζαναηολιζμόρ Γ8Β Συζηή Αθήνα 75 1,55 ,501 ,058 

Μςηιλήνη 51 1,61 ,493 ,069 

Πποζαναηολιζμόρ Γ8Γ Συζηή Αθήνα 72 1,51 ,503 ,059 

Μςηιλήνη 51 1,57 ,500 ,070 

Πποζαναηολιζμόρ Γ9 Συζηή Αθήνα 73 1,48 ,503 ,059 

Μςηιλήνη 50 1,48 ,505 ,071 

Πποζαναηολιζμόρ Γ10 Συζηή Αθήνα 74 1,54 ,502 ,058 

Μςηιλήνη 50 1,82 ,388 ,055 

Πίνακασ 146 Περιγραφικά ςτοιχεία μαθητϊν  με βάςη τον τόπο διαμονήσ 
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Σύγκπιση αποτελεσμάτων μεταξύ μαθητών Αθήναρ και Μςτιλήνηρ 

Independent Samples Test 

  Levene's Test for 

Equality of 

Variances t-test for Equality of Means 

  

  

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

  

F Sig. t df 

Sig. (2-

tailed) 

Mean 

Difference 

Std. Error 

Difference Lower Upper 

Πεπιζηποθέρ Β1 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

4,017 ,047 -

1,403 

119 ,163 -,131 ,093 -,315 ,054 

Equal variances 

not assumed 

  -

1,411 

99,794 ,161 -,131 ,093 -,314 ,053 

Πεπιζηποθέρ Β2 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

1,337 ,250 -,596 124 ,552 -,051 ,085 -,218 ,117 

Equal variances 

not assumed 

  -,590 101,481 ,556 -,051 ,086 -,220 ,119 

Πεπιζηποθέρ Β3 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

40,223 ,000 2,711 128 ,008 ,147 ,054 ,040 ,255 

Equal variances 

not assumed 

  3,162 105,139 ,002 ,147 ,047 ,055 ,240 

Πεπιζηποθέρ Β4Α 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,930 ,337 -,599 125 ,550 -,054 ,090 -,233 ,125 

Equal variances 

not assumed 

  -,597 108,912 ,551 -,054 ,091 -,234 ,125 

Πεπιζηποθέρ Β4Β 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

10,455 ,002 1,966 128 ,051 ,173 ,088 -,001 ,347 

Equal variances 

not assumed 

  1,990 113,912 ,049 ,173 ,087 ,001 ,345 



164 
 

Πεπιζηποθέρ Β4Γ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,002 ,962 -,024 126 ,981 -,002 ,084 -,169 ,165 

Equal variances 

not assumed 

  -,024 106,837 ,981 -,002 ,084 -,169 ,165 

Πεπιζηποθέρ Β4Γ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

1,668 ,199 -

1,506 

128 ,135 -,135 ,089 -,311 ,042 

Equal variances 

not assumed 

  -

1,510 

110,398 ,134 -,135 ,089 -,311 ,042 

Πεπιζηποθέρ Β4Δ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

41,168 ,000 2,922 128 ,004 ,237 ,081 ,077 ,398 

Equal variances 

not assumed 

  3,075 125,191 ,003 ,237 ,077 ,085 ,390 

Πεπιζηποθέρ Β5Α 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,085 ,772 -,712 128 ,478 -,064 ,090 -,242 ,114 

Equal variances 

not assumed 

  -,712 109,327 ,478 -,064 ,090 -,243 ,114 

Πεπιζηποθέρ Β5Β 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,450 ,504 -,341 121 ,734 -,029 ,086 -,199 ,141 

Equal variances 

not assumed 

  -,339 100,827 ,735 -,029 ,086 -,200 ,142 

Πεπιζηποθέρ Β5Γ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

1,637 ,203 ,707 126 ,481 ,064 ,090 -,115 ,242 

Equal variances 

not assumed 

  ,708 110,348 ,481 ,064 ,090 -,115 ,242 

Πεπιζηποθέρ Β5Γ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

89,250 ,000 -

3,805 

123 ,000 -,294 ,077 -,447 -,141 

Equal variances 

not assumed 

  -

4,142 

121,470 ,000 -,294 ,071 -,434 -,153 

Πεπιζηποθέρ Β5Δ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

17,337 ,000 -

2,063 

123 ,041 -,180 ,087 -,353 -,007 
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Equal variances 

not assumed 

  -

2,113 

113,362 ,037 -,180 ,085 -,349 -,011 

Αναδιπλώζειρ 

Β6Α Συζηή 

Equal variances 

assumed 

6,528 ,012 -

1,219 

124 ,225 -,102 ,084 -,268 ,064 

Equal variances 

not assumed 

  -

1,245 

112,206 ,216 -,102 ,082 -,265 ,060 

Αναδιπλώζειρ 

Β6Β Συζηή 

Equal variances 

assumed 

2,670 ,105 -

1,517 

128 ,132 -,135 ,089 -,310 ,041 

Equal variances 

not assumed 

  -

1,508 

107,174 ,134 -,135 ,089 -,312 ,042 

Αναδιπλώζειρ 

Β6Γ Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,137 ,712 ,287 124 ,775 ,026 ,092 -,155 ,208 

Equal variances 

not assumed 

  ,287 104,632 ,775 ,026 ,092 -,156 ,208 

Αναδιπλώζειρ 

Β6Γ Συζηή 

Equal variances 

assumed 

8,151 ,005 1,358 127 ,177 ,106 ,078 -,049 ,261 

Equal variances 

not assumed 

  1,397 119,437 ,165 ,106 ,076 -,044 ,257 

Καηότειρ Β7Α 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

2,905 ,091 ,863 128 ,389 ,077 ,089 -,099 ,253 

Equal variances 

not assumed 

  ,867 111,034 ,388 ,077 ,089 -,099 ,253 

Καηότειρ Β7Β 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

120,257 ,000 -

4,344 

127 ,000 -,338 ,078 -,492 -,184 

Equal variances 

not assumed 

  -

4,796 

126,265 ,000 -,338 ,070 -,477 -,198 

Καηότειρ Β7Γ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,099 ,754 -,159 126 ,874 -,014 ,087 -,186 ,159 

Equal variances 

not assumed 

  -,158 103,638 ,874 -,014 ,087 -,187 ,160 
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Καηότειρ Β7Γ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

21,958 ,000 -

3,053 

126 ,003 -,266 ,087 -,438 -,093 

Equal variances 

not assumed 

  -

3,138 

113,865 ,002 -,266 ,085 -,433 -,098 

Καηότειρ Β7Δ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,019 ,891 ,071 128 ,943 ,006 ,090 -,172 ,185 

Equal variances 

not assumed 

  ,071 109,158 ,943 ,006 ,090 -,172 ,185 

Καηότειρ Β7Ε 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,087 ,769 ,146 128 ,885 ,013 ,088 -,161 ,187 

Equal variances 

not assumed 

  ,146 109,645 ,884 ,013 ,088 -,162 ,187 

Καηότειρ Β7Ζ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

1,756 ,187 ,648 128 ,518 ,051 ,079 -,105 ,208 

Equal variances 

not assumed 

  ,656 114,056 ,513 ,051 ,078 -,104 ,206 

Καηότειρ Β7Θ 

Συζηή 

Equal variances 

assumed 

28,871 ,000 -

2,861 

126 ,005 -,245 ,086 -,415 -,076 

Equal variances 

not assumed 

  -

2,956 

118,163 ,004 -,245 ,083 -,410 -,081 

Πποζαναηολιζμόρ 

Γ8Α Συζηή 

Equal variances 

assumed 

7,510 ,007 -

1,622 

123 ,107 -,141 ,087 -,313 ,031 

Equal variances 

not assumed 

  -

1,600 

104,305 ,113 -,141 ,088 -,316 ,034 

Πποζαναηολιζμόρ 

Γ8Β Συζηή 

Equal variances 

assumed 

1,849 ,176 -,677 124 ,500 -,061 ,090 -,240 ,118 

Equal variances 

not assumed 

  -,679 108,683 ,499 -,061 ,090 -,240 ,117 

Πποζαναηολιζμόρ 

Γ8Γ Συζηή 

Equal variances 

assumed 

1,181 ,279 -,596 121 ,552 -,055 ,092 -,237 ,127 
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Equal variances 

not assumed 

  -,596 108,233 ,552 -,055 ,092 -,237 ,127 

Πποζαναηολιζμόρ 

Γ9 Συζηή 

Equal variances 

assumed 

,000 ,991 -,006 121 ,995 ,000 ,092 -,184 ,183 

Equal variances 

not assumed 

  -,006 105,219 ,995 ,000 ,093 -,184 ,183 

Πποζαναηολιζμόρ 

Γ10 Συζηή 

Equal variances 

assumed 

47,023 ,000 -

3,322 

122 ,001 -,279 ,084 -,446 -,113 

Equal variances 

not assumed 

  -

3,489 

119,699 ,001 -,279 ,080 -,438 -,121 
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